
172

GYŐRI JOGÁSZKÉPZÉS AZ ELTE ÉGISZE ALATT

Az el ső lé pé sek

A győri egyetem létrehozásának majd kiteljesedésének folyamata és a győri jogászképzés kéz a kézben jár. Az első 
elgondolások eleve a jogakadémiára épített egyetemet képzeltek el, a legújabb kori egyetemalapítási törekvések pedig 
akkor váltak eredményessé, amikor a jogtudományi képzés visszatért a városba.

Az egyetemalapítási törekvések történetében először – immár 130 esztendeje, 1878-ban - Kautz Gusztáv, a Győri 
Jogakadémia akkori rektora készített tanulmányt a jövendő győri egyetemről. A tervezet szerint az egyetem bázisa a 
jogakadémia lett volna. Bár a Vallás-és Közoktatásügyi Minisztérium elismerte, hogy szükség volna – a budapesti és 
a kolozsvári egyetem mellett - egy harmadik tudományegyetem létrehozása is, azonban nem találta időszerűnek az 
egyetemi terv megvalósítását. A kérelem tehát ad acta került. 

1910-ben Wennes Jenő, Győr polgármestere, aki a jogakadémia tanulója volt egykoron, tudomást szerezvén arról, 
hogy Pozsonyban egyetemet kívánnak alapítani, megkérte a város egyik országgyűlési képviselőjét, hogy derítse ki: 
lehetséges -e Pozsony helyett Győrnek elnyernie az egyetemalapítás jogát. Sajnos ez a próbálkozás is sikertelen volt. 

A hazánkat megcsonkító trianoni döntés után ismét felcsillant a remény, mert 1920-ban a pozsonyi egyetem felsze-
relését szállító szerelvény közel egy évig a győri vasútállomáson várakozott, de a város vezetése ekkor tartózkodóan 
válaszolt a polgárok egyetemet óhajtó kérésére. Ez is közrejátszhatott abban, hogy végül az egyetem Pécsre került. 

    
A Közlekedési és Távközlési Műszaki Főiskola létrejötte

1945 után újra napirendre került a győri egyetem ügye. Már 1951-ben született egy párthatározat egy Győrben léte-
sítendő (könnyűipari) műszaki egyetemről, amely azonban nem valósult meg.

1963-ban egy törvényerejű rendelet már formailag is létrehozta a Győri Műszaki Egyetemet, amely 1968-69-es tan-
évben kezdte volna meg működését. Ezzel egyidejűleg a Budapesti Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem meg-
szűnt volna, képzési feladatai a győri egyetemhez kerültek volna át. A tvr. megfogalmazta, hogy „az egyetem telepíté-
sének megvalósítása Győr város fejlesztésének olyan lehetőséget ad, mely végeredményben alapot szolgál arra, hogy a 
város az ország egyik legjelentősebb regionális központjává váljék.” Az Országos Tervhivatal már az egyetem helyét is 
kijelölte a Püspökerdő területén. 

Az 1966. július 17-én kihirdetett 1966. évi 17. sz. tvr. azonban új helyzetet teremtett. A győri egyetem és a Közleke-
dés- és Postaügyi Minisztérium által szakáganként tervezett főiskolái helyett ugyanis egy integrált, győri székhelyű fő-
iskola létesítéséről rendelkezett. A hivatalos iratokban az is olvasható, hogy a tervezett győri főiskola, mint teljesen új, 
modern intézmény előtt nyitott lesz később az egyetemi továbbfejlesztés lehetősége. Ebben a döntésben – és később, 

Dr. Csanádi György Alapkőletétel
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a főiskola létrehozásának teljes folyamatában is – meghatározó szerepet játszott egy rendkívül széles látókörű férfi, az 
akkori közlekedés és postaügyi miniszter, dr. Csanádi György. 

Ez a döntés két budapesti és egy szegedi intézmény integrációját és Győrbe telepítését vonta maga után: a Felsőfokú 
Gépjárműközlekedési Technikum, a Felsőfokú Közlekedési Technikum, a Felsőfokú és a Vasútforgalmi Technikum 
összevonása történt meg egyetlen intézménnyé.

1967. január 18-án az Országos Tervhivatal, a Művelődésügyi Minisztérium, a Középülettervező Vállalat, a Győr-
Sopron Megyei Tanács és a Városi Tanács elnökei, továbbá a KPM Oktatási Osztály vezetője, Dr. Hegedűs Gyula 

(későbbi főigazgató) valamint a KPM Oktatási Beruházási Felügyelőség vezetője az új főiskola helyszínéül a Mosoni-
Duna partján fekvő városrészt, Győr-Révfalut jelölte ki.

1968. június 4-én a Magyar Közlönyben megjelent a Közlekedési és Távközlési Műszaki Főiskola (KTMF) létesíté-
sének alapdokumentuma, az Elnöki Tanács 16. sz. törvényerejű rendelete. 

A KTMF volt az ország első olyan felsőfokú intézménye, amely a felsőfokú technikusoknál magasabb szintű képzést 
adva üzemmérnöki diplomát adhatott ki. Az üzemmérnökök feladatául a műszaki üzemeltetés, a forgalomirányítás és 
a gyártás részegységeinek irányítását határozták meg a közlekedés, a közlekedés-építés, a járműgyártás és a távközlés 
területén. 

1968. szeptember 9-én a Budapesti Műszaki Egyetem Szerb. u. 23. sz. alatti épületében ünnepélyes tanévnyitóval 
kezdődött meg a győri főiskola első részlegének, a Közlekedésépítési Karnak a működése. 1969 szeptemberétől a 
Szerb utcában elkezdődött a vasútgépészek képzése is. 1970 őszén Szekeres Tamás főiskolai adjunktus (későbbi fő-
igazgató, majd rektor) vezetésével a győri Ságvári Endre út 25. sz. alatti épületben megkezdődött a levelező tagozatos 
műszaki oktatók képzése is.

A főiskola épületének ünnepélyes alapkő-letételére 1971. július 23-án került sor. Az elsőként átadott A jelű épületet 
követte a B, C és D jelű épület, majd a felépült kollégiumokkal és laboratóriumokkal együtt 1977. október 28-án az 
egész létesítmény az oktatók és a hallgatók birtokába került.

Dr. Hegedűs Gyula főigazgató emberfeletti munkájának köszönhetően nem csupán az épületek készültek el határ-
időre, hanem – a Közlekedés- és Postaüzemi Intézetet követően Győrbe költözhetett a Távközlési, a Közlekedésépítési 
és a Közlekedésgépészeti Intézet is. Ezzel a főiskola vertikuma teljessé vált.

A leendő egyetem területének és környékének látképe
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A KTMF főépülete

Rendelet és határozat
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A Főiskola Egyetemmé válik 

He ge dűs Gyu lát 1980. jú lius 1-jé től Kiscelli Lász ló kö vet te a fő igaz ga tói szék ben. 1989. feb ruár 6-án ő ve tet te 
fel elő ször a fő is ko la egye tem mé fej lesz té sé nek ter vét. 1989. feb ruár 20-án a fő is ko la ta ná csa meg vi tat ta az ön ál ló 

egyetem mé vá lás le he tő sé gét és fel té te leit. 
1989. ok tó ber 25-én Dr. Sze ke res Ta más ko ráb bi fő igaz ga tó 

he lyet tes nyer te el a fő igaz ga tói tiszt sé get. Ő volt az, aki az in-
téz mény legel ső győ ri mun ka tár sa ként a fő is ko la Győr be köl-
tö zé sé nek, el he lye zé sé nek és mű kö dé sé nek megin dí tá sá ban a 
he lyi ügye ket in téz te, majd – két év ti zed múl va – az ő irá nyí-
tá sá val kez dő dött el az a több mint tíz évet át fo gó elő ké szí tő 
mun ka, amely nek ered mé nye ként az Szé che nyi Ist ván Egye-
tem megala kul ha tott. 

Kez de mé nye zé sé re 1990. jú nius 6-án megala kult az 
Universitas - Győr Ala pít vány, me lyet a Szé che nyi Fő is ko la, 
Győr Me gyei Jo gú Vá ros Ön kor mány za ta, a KHVM, a MATÁV 
Rt., a Ma gyar Pos ta Rt., a MÁV Rt., a RÁBA Rt. és az An ten na 
Hun gá ria Rt. ho zott lét re az zal a cél lal, hogy a Szé che nyi Ist-
ván Fő is ko la be lát ha tó időn be lül egye te mi rang ra emel ked jék, 
ezál tal Győr vá ro sa az egye te mi vá ro sok so rá ba lép jen. Győr 
vá ro sa ek kor az egye te mi fej lesz tés cél já ra 200 mil lió Ft tá mo-
ga tást sza va zott meg a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la ja vá ra, amely 
összeg ből 70 mil lió Ft átuta lás ra is ke rült.

Az ala pít vány 1993. ja nuár 20-án hir det te meg prog ram ját, 
mely sze rint 1995 őszén a jo gi, 1996 őszén a köz gaz da sá gi, 
1997 őszén pe dig a tu do má nyos hát te ré ben kel lően megerő-
sö dött egy vagy több mér nö ki sza kon kel lett meg kez dőd nie 
az egye te mi szin tű kép zés nek. A fő is ko la az egye te mi kép zés 
elő se gí té sé re és a fő is ko la egé szé nek fej lesz té se cél já ból je len-

tős szer ve ze ti átala kí tást haj tott vég re, és a hall ga tói va la mint az 
ok ta tói lét szám mennyi sé gi és mi nő sé gi átala kí tá sát tűz te ki cé lul. 

Dr. Hegedűs Gyula Dr. Kiscelli László

Dr. Szekeres Tamás 
a Széchenyi István Egyetem rektora 2005-től
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1995. már cius kö ze pén a prog ram anya gi fe de ze té-
nek biz to sí tá sá ra Sze ke res Ta más az Universitas - Győr 
Ala pít vány ku ra tó riu ma ne vé ben a volt Fri gyes lak ta nya 
te rü le té nek egye te mi cé lú hasz no sí tá sát ja va sol ta a vá-
ros ve ze tői nek. A győ ri köz gyű lés 1995 nya rán szin te 
köz fel kiál tás sal - a két év vel aze lőtt meg sza va zott 200 
mil lió Ft-os tá mo ga tás ból még hát ra lé vő 130 mil lió Ft 
el len té te le zé se ként - egye te mi hasz no sí tá si cél ra, az 
Universitas - Győr Ala pít vány tu laj do ná ba ad ta a Fri-
gyes lak ta nya 2,7 hek tá ros te rü le tét, épü le teit. A szé che-
nyi sek azon ban nem a Fri gyes épü le tei ben szán dé koz tak 
az egye te mi kép zést megin dí ta ni, ha nem a te rü let hasz-
no sí tá sá ból, eladá sá ból be fo lyó pénz ké pez te a szí nes, 
szé les tu do mány te rü le tet fel vo nul ta tó győ ri fel ső ok ta-
tást szer ve ző Universitas - Győr Ala pít vány for rá sait.

1995 őszén azután meg tör tént az egye tem mé vá lás hoz 
ve ze tő úton az egyik leg fon to sabb lé pés: több mint száz 
év el tel té vel vissza tért a vá ros ba jo gász kép zés. 

Dr. Szekeres Tamás mandátumát lejártát követően  
Dr. Keresztes Péter főiskolai tanár vitte tovább az egye-
tem-fejlesztés ügyét.

Az intézmény erőfeszítéseit 2001. decemberében siker 
koronázta: az Országgyűlés - meghatározott feltételek-
kel - megszavazta a Széchenyi István Egyetem megala-
pítását.

103 év elteltével újraindult a győri jogászképzés*

Az „ad hoc” elő ké szí tő bi zott ság lét re ho zá sa
A jo gi kar lét re ho zá sá nak el ső és leg fon to sabb pil la na ta az volt, ami kor Sze ke res Ta más fő igaz ga tó, az Universitas-

Győr Ala pít vány társ el nö ke 1992. ok tó ber 29-én Bi ha ri Mi hály hoz, az ELTE tan szék ve ze tő jé hez írt le ve lé ben fel kér te 
ar ra, hogy ké szít sen ta nul mányt a jo gi kép zés megin dí tá sá nak le he tő sé gei ről a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la egye tem mé 
fej lesz té sé nek prog ram ja ke re té ben. A meg bí zás ha tár ide je 1992. de cem ber 20-a volt. 

1992. no vem ber 25-ére Bi ha ri Mi hály az ELTE ÁJK Po li to ló gia Tan szé ké re elő ké szí tő meg be szé lést hí vott ösz-
sze. A meg be szé lé sen részt vet tek: Sze ke res Ta más, Bi ha ri Mi hály, to váb bá Győr höz kö tő dő olyan sze mé lyi sé gek, 
úgy mint Hárs fal vi Re zső, Kukorelli Ist ván, Nagy T. Gyu la. Sze ke res Ta más be mu tat ta a SZIF-et, el mond ta, hogy 
az in téz mény ben - amely re gio ná lis sze re pet ját szik a fel ső ok ta tás ban - 2300 hall ga tó ta nul. Ugyanak kor az egész 
tér ség ben hiány zik a gaz da sá gi ve ze tő ré teg ki ter me lé sé hez szük sé ges tár sa da lom tu do má nyi kü lö nö sen a köz gaz-
dász- és jo gász kép zés. Ezért a Du nán túl hat észak–nyu ga ti me gyé jé ből a hall ga tók kény te le nek Bu da pest re vagy 
Pécs re jár ni egye te mi kép zés re. 

Sze ke res Ta más ki fej tet te, hogy a SZIF - új sza kok in dí tá sá val - bő ví te ni kí ván ja kép zé si kí ná la tát. En nek alap ján 
már 200 köz gaz dász hall ga tó ta nul a fő is ko lán a Bu da pes ti Közgazdaságtudományi Egye tem ki he lye zett ta go za tán. 
A győ ri jo gász kép zés vo nat ko zá sai ban pe dig el mond ta, hogy a fő is ko la il let ve az ala pít vány ké pes biz to sí ta ni az inf-
ra struk tu rá lis és az anya gi fel té te le ket, va la mint a tu do má nyos fo ko zat tal ren del ke ző ve ze tő ok ta tók bé rét.

A meg be szé lés va la mennyi részt ve vő je reá lis cél ki tű zés nek tar tot ta a győ ri jo gász kép zés meg te rem té sét. 
Egyetér tet tek ab ban, hogy meg ha tá ro zó elő fel té tel az, mi sze rint 1993 szep tem be ré től el kez di mű kö dé sét a 
Ma gyar Akk re di tá ciós Bi zott ság, amely az egye tem mé vá lá si, egye tem ala pí tá si ké rel me ket vé le mé nyez ni fog-
ja.

* a könyv ezen ré sze dr. Bi ha ri Mi hály nak a győ ri jo gász kép zés új rain dí tá sá nak 10. év for du ló ján ren de zett ün nep-
sé gen el hang zott be szé dén és kéziratán alap szik. A kézirat megtalálható a győri jogi karon.

user
Beírt szöveg
   Dr. Rechnitzer János dékánJog és Gazdaságtudományi Kar
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A részt ve vők egyút tal át te kin tet ték az – ak kor -  ötö dik 
jo gi kar meg te rem té sé nek az esé lyeit. Megál la pí tot ták, 
hogy szer ve ze ti megol dás ként a győ ri jo gász kép zést vagy 
az ELTE ki he lye zett ta go za ta ként, vagy az – az egye tem mé 
ala ku lást fon tol ga tó - Ál lam igaz ga tá si Fő is ko la ta go za ta-
ként, eset leg ön ál ló jog aka dé miai kép zés for má já ban le het-
ne meg kez de ni. 

A vi ta ered mé nye ként a részt ve vők az egye te mi kép-
zés megin dí tá sát ja va sol ták, ek kor még – az or szá gos 
kép zé si rend szer átala ku lá sá nak kép lé keny volta miatt - 
nem zár kóz va el a két szin tű - az egye te mi szin tű to vább-
kép zés le he tő sé gét biz to sí tó - jo gász kép zés gon do la tá tól 
(3 éves fő is ko lai szin tű jog aka dé miai kép zés plusz 2 éves 
egye te mi szin tű kép zés for má já ban).

 A részt ve vők rög zí tet ték, hogy 1993 ja nuár jáig rész-
le tes írá sos anya got ké szí te nek a győ ri jo gász kép zés tör-
té ne té ről, a fő is ko la je len le gi hely ze té ről, a jo gász kép-
zés irán ti tár sa dal mi igény ről, a jo gász kép zés egye te mi 
vagy két szin tű meg szer ve zé sé ről, az ELTE ÁJK-val va ló 
együtt mű kö dés ről, a sze mé lyi fel té te lek meg te rem té sé-
ről, a szó ba jö he tő ve ze tő ta ná rok szám ba vé te lé ről.

Az elő ké szí tő meg be szé lé sek ké sőbb is foly ta tód tak, 
me lyek be Dr. Hor váth Pál egye te mi ta nár is be kap cso-
ló dott, aki ké sőbb rend kí vül sok után já rás sal ál lí tot ta 
össze azt a lis tát, amely a Győ rött ok ta tó mun kát vál la ló 
ta ná rok ada tait tar tal maz ta.

Az el ső ter ve zet

1993. ja nuár 8-án - az elő ké szí tő meg be szé lé sek részt ve vői ál tal ren del ke zés re bo csá tott anya gok alap ján - Bi ha ri 
Mi hály el ké szí tet te A jo gász kép zés meg szer ve zé se és bein dí tá sa a Győ ri Egye te men cí mű ter ve ze tet, me lyet az ad hoc 
elő ké szí tő bi zott ság tag jai és Sze ke res Ta más fő igaz ga tó kap tak meg. 

Széchenyi István mellszobra az egyetem előtt

Dr. Bihari Mihály
Született: Budapest, 1943. február 24.

Jogász (1971) és szociológus (1974) diplomát szerez az ELTE-n; 
oktat az ELTE ÁJK Állam- és Jogelméleti Tanszékén (1970-1984); 
köztisztviselő, vezeti a Művelődési Minisztérium Egyetemi és 
Főiskolai Főosztályát (1981-1984); az MTA Szociológiai Kutató-
intézetének igazgatóhelyettese (1984-1989); kandidátus (1984); a 
tudományok doktora (1993); egyetemi tanár (1993); az ELTE ÁJK 
Politológia Csoportjának alapítója (1984), majd Politológia Tan-
székének vezetője (1989-1999); az ELTE győri képzési helyének 
intézetvezetője (1995-1999); országgyűlési képviselő (1994-1998); 
1987 óta tagja, 1991 és 1994 között alelnöke az MTA Politikatu-
dományi Bizottságának; alapító tagja a Magyar Politikatudomá-
nyi Társaságnak, amelynek 1989-től alelnöke, 1992-től 1994-ig 
elnöke; 1999 –2008 között az Alkotmánybíróság tagja, 2005-2008 
között az Alkotmánybíróság elnöke, az MTA közgyűlésének vá-
lasztott tagja.
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A ter ve zet megál la pít ja, hogy Ma gyaror szá gon a jo gász kép zés négy vá ros (Bu da pest, Mis kolc, Sze ged, Pécs) négy 
egye te mén tör té nik, va la mint két fő is ko lán ál lam igaz ga tá si, il let ve rend őr tisz ti kép zés fo lyik. A jo gász kép zés - a Mis-
kol ci Egye te met le szá mít va - min den hol túl te lí tett; mennyi sé gi fej lesz tés re a meg lé vő egye te me ken nem ke rül het 
sor. A bu da pes ti jo gi ka ron az el ső éves hall ga tók lét szá ma há rom év alatt 200 fő ről 380 fő re emel ke dett. Évek óta 
mintegy 2000-en je lent kez nek a bu da pes ti jo gi kar ra.

A de mok ra ti kus át me net, a jog ál lam és a jo gi lag sza bá lyo zott piac gaz da ság meg te rem té se kö vet kez té ben je len tő-
sen meg nőtt, és vár ha tóan di na mi ku san to vább nö vek szik a jo gász kép zés irán ti tár sa dal mi igény. A de mok ra ti kus 
ha ta lom gya kor lás és a jog ál lam mű köd te té se ma gas szín vo na lon kép zett és kel lő lét szá mú jo gi, igaz ga tá si szak em-
be re ket igé nyel. A ma gyar fel ső ok ta tás te kin te té ben te hát erős tár sa dal mi igény mu tat ko zik a jo gász kép zés lét szá má-

Dr. Hársfalvi Rezső
Született: Győr, 1943.

1966-ban summa cum laude minősítéssel szerzett oklevelet az 
ELTE Állam- és Jogtudományi Karán. 1965. július 1-től az ELTE 
ÁJK Agrárjogi Tanszékének oktatója 2005-ig. Oktatói feladata 
mellett 1974-től 1986-ig a Magyar Jogász Szövetség titkára. 1980-
87 között az ELTE Jogi Továbbképző Intézet igazgatóhelyettese.

1987. december 15-től 1990. augusztus 1-ig a Művelődési 
Minisztériumban dolgozik a felsőoktatási területen (Egyetemi 
és Főiskolai Főosztály főosztályvezető helyettese, főosztályve-
zetője, majd miniszterhelyettes). 1990. augusztus 1-től és jelen-
leg is az ELTE Jogi Továbbképző Intézet igazgatója. 1999-2006 
között az ELTE főtitkári feladatait is ellátja. Oktatói, szakmai 
és közéleti tevékenységéért többször részesült kitüntetésben, 
így többek között a Szalay László Emlékérem, az Eötvös gyűrű, 
Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt birtokosa.

nak je len tős és fo lya ma tos eme lé sé re. Az észak nyu gat- du nán tú li ré gió ban je len leg ilyen kép zés nincs.
A ter ve zett győ ri egye tem kép zé si rend sze ré be - a meg lé vő fel ső ok ta tá si inf ra struk tú rá ra ala poz va - ki tű nően 

beépít he tő a mér nök- és a köz gaz dász kép zés mel lé az egye te mi szin tű jo gász kép zés, és ké sőbb eset leg egy fő is ko lai 
szin tű igaz ga tá si szak em ber kép zés. A ter ve zet ja va sol ja pers pek ti vi ku san a poszt gra duá lis kép zés meg szer ve zé sét is. 

Az in du ló el ső év fo lyam lét szá mát 100 fő ben ja va sol ta meg ha tá roz ni; a jo gász kép zés tel jes kiépü lé se után mintegy 
500 fő ta nul hat na a győ ri kép zé si he lyen. Hat tan szék megala pí tá sát ja va sol ja a ter ve zet, to váb bá mintegy 20 ok ta tó 
kez de ti al kal ma zá sát, amely az in du ló ok ta tó lét szá mot biz to sít hat ná az el ső két év fo lyam tan tár gyai nak ok ta tá sá hoz. 
Az ál ta lá nos tár sa da lom tu do má nyi, a sta tisz ti kai és az ide gen nyel vi-kép zést a SZIF biz to sí ta ná a ter ve zet sze rint.

A Szé che nyi Ist ván Egye tem szel le mi alap kő le té te le

1993. ja nuár 20-án az Universitas-Győr Ala pít vány ve ze tői szó ban és egy ön ál ló kiad vány ban is mer tet ték a Szé che-
nyi Ist ván Egye tem kon cep ció ját a győ ri Ho tel Kon fe ren cia ta nács ko zó ter mé ben. A részt ve vő ket az ala pít vány ku ra-
tó riu má nak társ el nö kei - Kolozsváry Er nő pol gár mes ter és Sze ke res Ta más fő igaz ga tó - hív ták meg. Az egye tem mé 
fej lesz tés kon cep ció ja tar tal maz ta a jo gi kar lét re ho zá sát és a jo gász kép zés bein dí tá sát a Szé che nyi Ist ván Egye tem 
kép zé si rend sze ré ben. A jo gász kép zés meg te rem té sé nek kon cep ció ja az ad hoc elő ké szí tő bi zott ság ál tal meg vi ta tott 
ter ve zet re épült. A jo gász kép zés bein dí tá sát a ter ve zet 1995 szep tem be ré re ja va sol ta. Az egye tem fej lesz té si kon cep-
ció is mer te té sét so kan a Szé che nyi Ist ván Egye tem „szel le mi alap kő le té te le ként” ér té kel ték. 

A Szé che nyi Ist ván Egye tem kon cep ció já nak be mu ta tá sán és az azt kö ve tő fo ga dá son részt vett Andrásfalvy Ber-
ta lan mű ve lő dé si és köz ok ta tá si mi nisz ter is. Andrásfalvy Ber ta lan ki je len tet te, hogy tá mo gat ja a győ ri jo gász kép zés 
megin dí tá sát, de ah hoz a Mű ve lő dé si és Köz ok ta tá si Mi nisz té rium (MKM) anya gi hoz zá já ru lást nem tud nyúj ta ni. A 
ter ve ze tet messze me nően tá mo gat ta Ba kos Ist ván, az MKM Egye te mi és Fő is ko lai Fő osz tá lyá nak ve ze tő je is.

1993 fo lya mán a Sze ke res Ta más ál tal fel kért hat ta gú bi zott ság (Bi ha ri Mi hály az elő ké szí tő bi zott ság ve ze tő je, Szalay 
Gyu la, Sze ke res fő igaz ga tó ál tal de le gált győ ri fő is ko lai ta nár, Hor váth Pál egye te mi ta nár, Kukorelli Ist ván egye te mi 
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do cens, Hárs fal vi Re zső egye te mi ad junk tus, Nagy Ti bor Gyu la 
mi nisz té riu mi fő osz tály ve ze tő) fo lya ma tos meg be szé lé se ken ké-
szí tet ték elő a győ ri jo gász kép zés megin dí tá sá ra vo nat ko zó rész-
le tes kon cep ciót. 

Kap cso lat fel vé tel és egyez te tés az ELTE ÁJK ve ze tői vel

Az ad hoc elő ké szí tő bi zott ság mun ká la tai ról és meg be szé lé sei ről Bi ha ri Mi hály fo lya ma to san tá jé koz tat ta az ÁJK 
dé kán ját, és a dé kán he lyet te se ket, Sze ke res Ta más és Szalay Gyu la pe dig sze mé lyes tár gya lá sok so rán adott tá jé koz-
ta tást a győ ri elő ké szü le tek ről a dé kán ré szé re.

Az 1994 szep tem be ré ben tar tott meg be szé lés alap ján el ké szült és Bi ha ri Mi hály egyez tet te Ficzere La jos dé kán nal 
és Sze ke res Ta más fő igaz ga tó val a jo gász kép zés kiala kí tá sá nak ja va solt me net rend jét, ame lyet a fő igaz ga tó 1994. 
szep tem ber 23-án a dé kán ré szé re írt le vél ben fog lalt össze.

Há rom ol da lú szer ző dést ja va sol tak, ame lyet vég ső so ron az ELTE Egye te mi Ta ná csa (ET) és a SZIF Ta ná csa hagy-
na jó vá. A szer ző dés aláírói: az ELTE ÁJK, az MTA Ál lam- és Jog tu do má nyi In té ze te (ÁJI), va la mint a SZIF len ne. 
Sze ke res Ta más és Szalay Gyu la a bi zott ság fel ké ré sé re tár gya lást folytatott Lamm Van da igaz ga tó asszonnyal, aki az 
em lí tett szer ve ze tek és az MTA Ál lam- és Jog tu do má nyi In té zet kö zöt ti együtt mű kö dé si ter vét tá mo gat ta. Az együtt-
mű kö dés mély sé gét és mód ját a fe lek a ké sőb bi fej le mé nyek től tet ték füg gő vé (ké sőbb az együtt mű kö dés az ok ta tás 
tar tal mi és sze mé lyi tá mo ga tá sá ban, il let ve az in té zet könyv tá rá nak hall ga tói hasz ná la tá ban konk re ti zá ló dott).

A me net rend előirá nyoz ta, hogy a győ ri jo gász kép zés és az 1995. nyá ri fel vé te li fel té te leit - az ad hoc elő ké szí tő bi zott-
ság mun ká já ra tá masz kod va - az ELTE ÁJK dé kán ja és a SZIF fő igaz ga tó ja 1994. de cem ber 31-ig ter jessze a ka ri, il let ve 
a fő is ko lai ve ze tők elé.  Az 1994 ok tó be ré ben el ké szült szer ző dés ter ve zet sze rint a győ ri jo gász kép zés fel té te lei nek meg-
te rem té sét a SZIF, az ELTE ÁJK és az MTA ÁJI is vál lal ta.

Az Elő ké szí tő Bi zott ság megala kí tá sa és mű kö dé se

1995 ja nuár já ban a dé kán és a fő igaz ga tó az ad hoc előkésztő bi zott ság he lyett tel jes jog kö rű, kö zös Elő ké szí tő Bi-
zott sá got (EB) ho zott lét re, amely be a kar és a fő is ko la is 2–2 főt, az MTA ÁJI 1 főt de le gált. Ficzere La jos, az ELTE 
ÁJK dé kán ja az EB ve ze té sé re Fürész Klá ra dé kán he lyet test kér te fel. Bi ha ri Mi hály az elő ké szí tő mun ká la to kért és a 
do ku men tu mok el ké szí té séért fe le lős tag ként dol go zott to vább az EB tag ja ként.

1995. ja nuár 31-én az ELTE ÁJK dé ká ni ta nács ter mé ben össze hí vott ér te kez le ten az EB meg tár gyal ta a győ ri jo-
gász kép zés ter ve ze tét és a to váb bi szük sé ges lé pé se ket. Az EB ja va sol ta, hogy a SZIF te gyen írás be li aján la tot az 
ELTE ÁJK fe lé ki he lye zett ta go zat ala pí tá sá ra, a jo gász kép zés Győr ben tör té nő meg szer ve zé sé re, is mer tes se a kép zés 
inf ra struk tu rá lis adott sá gait, rész le te sen tér jen ki a kép zés sel kap cso la tos kö te le zett sé gek vál la lá sá ra, a hall ga tók és 
az ok ta tók fo ga dá sá ra, a vál la lás pén zü gyi ga ran ciái ra, az ELTE ÁJK pe dig ké szít sen szán dék nyi lat ko za tot a Ka ri Ta-
nács (KT) szá má ra a győ ri jo gász kép zés ki he lye zett ta go zat for má já ban tör té nő meg szer ve zé sé re. 

Dr. Szalay Gyula
Született: Balatonfüred, 1945. április 3.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen Állam-és Jogtu-
dományi Karán diplomázott1968-ban. 1967-1971 között cé-
geknél volt gyakornok, jogi előadó, jogtanácsos. 1972-ben 
tette le az ügyvéd-jogtanácsosi szakvizsgát. 1972-1975 között 
döntőbíró, 1976-tól 1978-ig a Győr-Sopron Megyei Bíróságon 
megyei bírósági bíró. 1978 óta dolgozik a Széchenyi István 
Egyetemen illetve annak jogelőd intézményében mint docens, 
főiskolai tanár. 1995-ben az ELTE -SZIF Oktatási Intézetének 
igazgatóhelyettese, később igazgatója. 2001-ben tanszékvezető 
egyetemi docens a Kereskedelmi-, Agrár- és Munkajogi Tan-
széken. 2002-2005 között az egyetem oktatási rektorhelyettese. 
A Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam-és Jogtudo-
mányi Karának dékánja 2007. január 1-jétől. 
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Az EB ja va sol ta, hogy az ÁJK ve ze tői egyez tes sék a mi nisz té rium mal azt, hogy az ELTE ÁJK bu da pes ti fel vé te li 
ke ret szá mát 100 fő vel emel jék meg azért, hogy e plusz 100 fő fel vé te lé vel biz to sít sák a győ ri jo gász kép zés elin dí tá sát 
1995–ben lé vén, hogy a fel vé te li vizs gák győ ri meg szer ve zé sé re 1995-ben már nem ke rül he tett sor.

A ja vas lat sze rint a győ ri jo gász kép zés tan ter ve és kép zé si kö ve tel mény rend sze re, va la mint sza bály za tai min den-
ben megegyez nek az ELTE ÁJK kép zé si do ku men tu mai val. A győ ri jo gász kép zés szer ve ze ti ke re te egy kö zös in té zet 
le gyen, amely az ELTE ÁJK ki he lye zett ta go za ta ként, a SZIF bá zi sán kez di meg mű kö dé sét. 

Az in té zet ve ze té sé vel az ELTE ÁJK ta ná rait vagy do cen seit kell meg bíz ni. Biz to sí ta ni kell 15-20 ok ta tó al kal ma zá-
sát. A ki he lye zett ta go za ton tör té nő ok ta tás ba el ső sor ban az ELTE ÁJK ta ná rait kell be von ni, azon ban a győ ri kép-
zés ben va ló rész vé tel nem le het mun ka kö ri kö te le zett sé ge a bu da pes ti jo gi kar ok ta tói nak. Az ok ta tók kal az In té zet 
– elő ször ideig le ne sen, majd vég le ge sen meg bí zott – igaz ga tó ja kö ti meg a meg bí zá si szer ző dé se ket.

A győ ri jo gász kép zés re lét re ho zott in té zet egyide jű leg a SZIF szer ve ze ti egy ség nek is mi nő sül, amely nek tel jes 
mű kö dé si költ sé gét a SZIF, mint fenn tar tó fe de zi. A fi nan szí ro zá si kér dé sek ről az ELTE ÁJK és a SZIF kü lön megál-
la po dást köt.

1995. ja nuár 31-én az EB jó vá hagy ta an nak a le vél nek a ter ve ze tét, ame lyet az ELTE rek to ra kül dött meg a mi nisz-
ter nek an nak ér de ké ben, hogy az MKM en ge dé lyez ze a ki he lye zett ta go zat lé te sí té sét és kép zé si több let biz to sí tá sát 
az 1995/1996. tan év re.

1995 feb ruár já ban és már ciu sá ban fel gyor sul tak az EB mun ká la tai és a ki he lye zett ta go zat elin dí tá sá hoz szük sé ges 
do ku men tu mok is el ké szül tek. Eb ben a mun ká ban Bi ha ri Mi hály és Szalay Gyu la mel lett Lenkovics Bar na bás és Szé-
kely Lász ló vett részt a dé kán meg bí zá sá ból.

Az ELTE ÁJK tá mo ga tó dön té se

Az ELTE ÁJK ta ná ri ka ra elő ször az 1994. ok tó ber 25-én tar tott tan szék ve ze tői és pro fesszo ri ér te kez le ten tá jé ko-
zó dott a győ ri jo gász kép zés ki he lye zett ta go zat ter vé ről.

1995. feb ruár 7-én az ELTE ÁJK Kari Ta ná csa elő ször tár gyal ta a győ ri ki he lye zett ta go zat lé te sí té sé re vo nat ko zó 
ter ve ze tet. A ter ve zet, mely nek elő ter jesz tő je Fürész Klá ra dé kán-he lyet tes, az EB el nö ke volt. A ter ve ze tet Bi ha ri 
Mi hály rész le te sen is mer tet te és in do kol ta, Lenkovics Bar na bás és Szé kely Lász ló pe dig sa ját megál la pí tá sai val és 
ja vas la tai val tá mo gat ta és kiegé szí tet te azo kat.

A KT el fo gad ta az EB ja vas la tait, amely nek ér tel mé ben:
-  a ki he lye zett ta go za ton fo lyó jo gász kép zés sze mé lyi és do lo gi költ sé geit a SZIF vál lal ja,
-  a kép zés bein dí tá sá hoz az ÁJK igény li az MKM-től, hogy a fel vé te li ke ret szá mot 100 fő vel emel je meg,
-  an nak ér de ké ben, hogy a ki he lye zett kép zés szín vo na la a bu da pes ti kép zé sé vel egye ző le gyen, a győ ri jo gász kép zést 

az ELTE ÁJK tan ter ve, tan tár gyi kö ve tel mény rend sze re, sza bály za tai és írás be li ta na nya gai alap ján kell foly tat ni,
-  a ta go zat hall ga tói az ELTE hall ga tói lesz nek 
-  kí vá na tos, hogy az ok ta tók egyé ni meg bí zá si szer ző dés alap ján ok tat nak Győr ben,
-  az in té zet, az ELTE ÁJK és a SZIF kö zös szer ve ze ti egy sé ge le gyen,
-  az in té zet ket tős irá nyí tás ban mű köd jön a rek tor és fő igaz ga tó alatt; a szak mai felügye le tet az ÁJK KT és a dé kán 

lás sa el,
-  az in té zet igaz ga tó ja és ve ze tő ta ná rai az ELTE ÁJK ve ze tő ta ná rai kö zül ke rül je nek ki,
-  a bér és a do lo gi költ sé gek fe de ze té ről és a pén zü gyi fi nan szí ro zás rész le tes kér dé sei ről gaz dál ko dá si megál la po-

dást kell köt ni.

Mi vel a kép zés elő ké szí té se olyan sza kasz ba ér ke zett, hogy az ok ta tá si és a sze mé lyi ál lo mány meg szer ve zé sé hez 
fel tét le nül szük sé ges volt az in té zet ve ze tő meg ne ve zé se, ezért az EB Bi ha ri Mi hály tan szék ve ze tő egye te mi ta nárt ja-
va sol ta az in té zet ve ze tői teen dők el lá tá sá ra. Az ELTE ÁJK KT fel ha tal maz ta Bi ha ri Mi hályt a to váb bi szer ve ző és elő-
ké szí tő felada tok el vég zé sé re, és fel kér te, te gyen ja vas la tot az In té zet Szer ve ze ti és Mű kö dé si Sza bály za tá ra (SZMSZ), 
kezd je meg a tár gya lá so kat, és ké szít se elő a konk rét megál la po dá so kat az ok ta tói sze mély zet biz to sí tá sá ra.

Az EB tag ja, dr. Hor váth Pál egye te mi ta nár – Bi ha ri Mi hállyal tör tént egyez te tés alap ján – sze mé lye sen ke res te 
meg azo kat az ok ta tó kat, akik a győ ri kép zést szak te rü le ten ként meg szer ve zik, il let ve vé gez ni fog ják. A fel kért ok ta-
tók írás be li nyi lat ko zat tal vál lal ták a kép zés ben va ló rész vé telt. 
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Az ELTE ÁJK KT 1995. már cius 28-án tár gyal ta is mét a győ ri jo gász kép zés megin dí tá sá nak szer ve ze ti fel té te leit és 
az együtt mű kö dé si megál la po dás ter ve ze tét. 

Az ELTE ÁJK KT a ter ve zet be fog lal ta kat el fo gad ta: 1 el len sza va zat tal, 3 tar tóz ko dás mel lett, 18 tá mo ga tó sza va-
zat tal. A KT egyetér tett az együtt mű kö dé si megál la po dás ter ve ze té vel és fel ha tal maz ta a dé kánt an nak aláírá sá ra. 
A KT jó vá hagy ta az ELTE ÁJK–SZIF Ál lam- és Jog tu do má nyi In té zet SZMSZ-ét, és tu do má sul vet te az ok ta tá si és 
gaz dál ko dá si felada tok tel je sí té sé nek ter ve zett rend jét.

Az ELTE ÁJK KT - egy tar tóz ko dás mel lett, 18 tá mo ga tó sza va zat tal - egyetér tett az zal, hogy az in té zet igaz ga tói 
tiszt sé gé re Bi ha ri Mi hály egye te mi ta nár kap jon vég le ges meg bí zást.

Tá jé koz ta tás az ELTE ve ze té se ré szé re

1995 áp ri li sá ban az ELTE rek to ra tá jé koz ta tást kért a győ ri ki he lye zett ta go za ton ter ve zett jo gász kép zés elő ké szü-
le tei ről. A tá jé koz ta tót Bi ha ri Mi hály, a ki he lye zett ta go zat meg bí zott ve ze tő je ké szí tet te el és jut tat ta el Sza bó Mik lós 
rek tor hoz.

A tá jé koz ta tó tar tal maz ta an nak a mintegy 20 ok ta tó nak a név so rát is, akik elő ze te sen írás ban vál lal ták, hogy a 
győ ri jo gász kép zés el ső és má so dik év fo lya mán ok ta tó mun kát foly tat nak majd. A név sor ból nyil ván va ló vá vált, hogy 
ma ga san kva li fi kált, tu do má nyos fo ko zat tal ren del ke ző ve ze tő ta ná rok és a kö zép ge ne rá ció hoz tar to zó kan di dá tu-
sok, va la mint idő sebb ad junk tu sok egyaránt vál lal ták a győ ri kép zés ben va ló rész vé telt. A tá jé koz ta tó ki tért ar ra, 
hogy az MTA ÁJI jó né hány mun ka tár sa és a Győr-Mo son-Sop ron me gyé ben dol go zó bí rák, ügyé szek és köz igaz ga-
tá si jo gá szok is - mintegy 10-12 fő - részt fog nak ven ni a győ ri jo gász kép zés ben. A tá jé koz ta tást a rek tor el fo gad ta, 
így zöld utat ka pott az ELTE ré szé ről az együtt mű kö dé si megál la po dás meg kö té se.

Győ ri jó vá ha gyás

A SZIF Ta ná csa 1995. áp ri lis 10-én tár gyal ta az ELTE és a SZIF együtt mű kö dé se alap ján 1995 szep tem be ré től 
megin dí tan dó jo gász kép zés ter ve ze tét és rész le tes do ku men tu mait. A Ta nács el fo gad ta az ELTE ÁJK KT ál tal már 
elő ző leg jó vá ha gyott együtt mű kö dé si megál la po dást, an nak mel lék le teit, a SZIF és az Universitas-Győr Ala pít vány 
nyi lat ko za tát a kép zés mű kö dé si fel té te lei nek biz to sí tá sá ról, a sze mé lyi fel té te lek meg te rem té sé ről, az ELTE–SZIF 
Ál lam- és Jog tu do má nyi In té ze té nek SZMSZ-ét és az ok ta tá si do ku men tu mo kat.

Sze ke res Ta más fő igaz ga tó 1995. áp ri lis 18-án „jog kör-át ru há zá si” dön tést ho zott, amely nek ér tel mé ben az ELTE–
SZIF Ál lam- és Jog tu do má nyi In té ze te igaz ga tó já ra ru ház ta át az In té zet ok ta tói nak és nem ok ta tó al kal ma zot tai nak 
fog lal koz ta tá sá ra vo nat ko zó szer ző dé sek meg kö té sé nek jo gát.

Dr. Horváth Pál
Született: Győrszemere, 1928. április 5.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudomá-
nyi Karán 1952-ben, a Bölcsészettudományi Karon 1957-ben 
szerzett diplomát. Az ELTE ÁJK Egyetemes Jogtörténet tan-
székvezető egyetemi tanára volt, 1998-tól emeritus professzor. 
Az ELTE ÁJK-SZIF Oktatási Intézetének alapító professzora és 
a Jogtörténeti Tanszék első vezetője. Az állam-és jogtudomány 
kandidátusa 1958-ban, doktora 1968-ban. 
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Mi nisz té riu mi jó vá ha gyás

1995. má jus 15-én Ficzere La jos, az ELTE ÁJK dé kán ja ál lás fog la lást kért Papp La jos tól, az MKM he lyet tes ál lam-
tit ká rá tól ar ra vo nat ko zóan, hogy a győ ri ki he lye zett ta go zat felál lí tá sá ra és mű köd te té sé re vo nat ko zó együtt mű kö-
dé si megál la po dás ter ve ze te el fo gad ha tó-e és a megál la po dás-ter ve zet ben rög zí tett in té ze ti for má ban és fel té te lek 
mel lett foly tat ha tó-e jo gász kép zés Győr ben. 

A dé kán le ve lé re Papp La jos he lyet tes ál lam tit kár 1995. má jus 2-án vá la szolt: a megál la po dás-ter ve zet ben rög zí tet-
tek, va la mint az in té zet SZMSZ-ébe fog lal tak sze rint a jo gász kép zés Győr ben megin dít ha tó. Fon tos biz to sí ték ként 
emel te ki, hogy a kép zés az ELTE ÁJK szak mai irá nyí tá sa alatt foly jék, és a dip lo má kat az ELTE ad ja ki. Fon tos sze-
mé lyi ga ran cia ként emel te ki, hogy a győ ri in té zet igaz ga tó ját az ELTE ÁJK dé kán ja bíz za meg.

Egye te mi jó vá ha gyás, az együtt mű kö dé si szer ző dés
Az ELTE Egye te mi Ta ná csa 1995. jú nius 19-én tár gyal ta a győ ri ki he lye zett ta go zat lé te sí té sé vel kap cso la tos ter-

ve ze tet, amely nek ér tel mé ben az ELTE ÁJK és a SZIF együtt mű kö dé si megál la po dást köt a győ ri jo gász kép zés 1995 
szep tem be ré től tör té nő in dí tá sá ról. Az együtt mű kö dé si megál la po dást és a csa tolt do ku men tu mo kat az ET el fo gad-
ta (az ET je len nem lé vő tag jai szét kül dött sza va zó la pon fog lal hat tak ál lást). A sza va zás vég ered mé nye egy han gú 
volt. Az ET egyetér tett a ki he lye zett ta go zat lé te sí té sé vel, a győ ri jo gász kép zés nek az 1995/1996-os tan év ben tör té nő 
megin dí tá sá val. Az ET fel ha tal maz ta az ELTE ÁJK dé kán ját az együtt mű kö dé si megál la po dás aláírá sá ra. 

Az együtt mű kö dé si megál la po dást 5 éves idő tar tam ra kö töt te - az ELTE ET és a SZIF Ta ná csá nak jó vá ha gyá sá val 
- az ELTE rek to ra, az ÁJK dé kán ja, Ficzere La jos és a SZIF fő igaz ga tó ja, Sze ke res Ta más. Az együtt mű kö dé si megál-
la po dást aláír ta az Universitas-Győr Ala pít vány társ el nö ke, Ba logh Jó zsef pol gár mes ter is.

Együtt mű kö dé si megál la po dás 

Egy rész ről az Eöt vös Lo ránd Tu do mány egye tem (Bu da pest, V., Egye tem tér 1-3. (a to váb biak ban ELTE) más rész ről 
a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la, Győr Hé der vá ri út 3. (a to váb biak ban Fő is ko la), va la mint az Universitas Győr - Ala pít-
vány kö zött graduális jo gász kép zés megin dí tá sá ra Győ rött (nap pa li) ki he lye zett ta go za ton.

Az Együtt mű kö dé si Megál la po dás ban fog lal tak vég re haj tá sát az ELTE ré szé ről az ELTE Ál lam- és Jog tu do má nyi 
Kar (to váb biak ban Kar) vég zi.

1.  A megál la po dás a Nyu gat- Du nán tú lon a hiány zó jo gi fel ső ok ta tás le he tő sé gét kí ván ja meg te rem te ni. En nek ér de-
ké ben a Fő is ko la bá zi sán nap pa li ta go za tos jo gi fel ső ok ta tá si kép zést in dít az zal a cél lal, hogy elő se gít se a leen dő 
Győ ri Egye te men az ön ál ló egye te mi szin tű jo gász kép zést. Az ok ta tá si együtt mű kö dés jo gi alap ját az 1993. évi 
LXXX. tv. 11. §-a ké pe zi.

2.  A ki he lye zett ta go zat mű köd te té sé re ön ál ló szer ve ze ti egy sé get kell lét re hoz ni. En nek ér de ké ben, je len együtt mű kö-
dé si megál la po dás aláírá sát kö ve tően a Kar és a Fő is ko la Ta ná csa győ ri szék hellyel mű kö dő Ok ta tá si In té ze tet hoz 
lét re. Az In té zet el ne ve zé se: ELTE ÁJTK - SZIF Ok ta tá si In té zet (a to váb biak ban In té zet). Az In té zet lét re ho zá sá ról 
va la mint an nak SZMSZ-éről a Kar és a Fő is ko la il le té kes tes tü le tei dön te nek.

3.  Az In té ze tet - az SZMSZ-ben meg ha tá ro zot tak sze rint - a Kar dé kán ja és a SZIF fő igaz ga tó ja a 4. és 5. pont ban 
rög zí tett felada taik kal össz hang ban kö zö sen irá nyít ja.

4.  A Kar az ok ta tás szak mai fel té te lei nek lét re ho zá sa ér de ké ben:
a) biz to sít ja a kép zés hez szük sé ges alap do ku men tu mo kat,
b) az ok ta tói kö ve tel mény rend szer ér vé nye sü lé sét biz to sít va gon dos ko dik az ok ta tók ki vá lasz tá sá ról,
c)  az In té zet igaz ga tó ján ke resz tül fo lya ma to san el lenőr zi a ta go za ton fo lyó te vé keny sé get,
d) az ELTE gaz da sá gi fő igaz ga tó köz re mű kö dé sé vel a hall ga tó kat köz vet le nül megil le tő jut ta tá so kat ki fi ze tés cél já ból 

a Fő is ko lá ra át he lye zi.
5) A Fő is ko la és az Universitas Győr Ala pít vány biz to sít ja a kép zés tár gyi fel té te leit, és vál lal ja a) az In té zet el he lye zé sét,
b) az ok ta tás hoz szük sé ges tan ter mek, sze mi ná riu mi he lyi sé gek biz to sí tá sát,
c) a kép zés hez szük sé ges könyv tá ri hát tér fo lya ma tos kiépí té sét,
d)  a ki he lye zett ta go zat sze mé lyi és mű kö dé si költ sé geit, va la mint a Ka ron fel me rü lő egyéb több let költ sé ge ket
6) A szer ző dő fe lek - a ka ri fel vé te li ke ret szá mok MKM ál tal tör té nő megeme lé sé nek függ vé nyé ben - az ok ta tást 

1995/96. tan év ben kí ván juk meg kez de ni. Ter ve zett hall ga tói lét szám 80-120 fő.
7) A hall ga tók fel vé te lé re a ka ri fel vé te li sza bá lyok sze rint Bu da pes ten ke rül sor. Az In té zet csak a Kar ál tal fel vett 

hall ga tó kat ké pez he ti. Az In té zet hall ga tói a Kar hall ga tói nak mi nő sül nek, ré szük re a dip lo mát az ELTE ad ja ki. A 
hall ga tók ra a Ka ri sza bály za tok - a kép zé si hely kü lön bö ző sé gé ből szár ma zó ok ta tás szer ve zé si el té ré sek ki vé te lé vel 
- azo nos mó don vo nat koz nak.
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Papp Lajos helyettes államtikár levele Ficzere Lajos dékánnak

8) Je len együtt mű kö dé si megál la po dás 5 év idő tar tam ra szól, és az ELTE, va la mint a SZIF ta ná csá nak jó vá ha gyá sá-
val lép ha tály ba. A Megál la po dás kö zös megegye zés sel meg vál toz tat ha tó.

Bu da pest, 1995. jú nius 25.

Dr. Ficzere La jos Ba logh Jó zsef Dr. Sze ke res Ta más
dé kán pol gár mes ter fő igaz ga tó

Eöt vös Lo ránd Tu do mány egye tem ÁJTK Győr Me gyei Jo gú Vá ros Szé che nyi Ist ván Fő is ko la
az Universitas- Győr Ala pít vány társ el nö kei
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Az ELTE ÁJTK-SZIF 
Ok ta tá si In té zet jog ál lá sa és szer ve ze te

Az In té ze tet - az 1993. évi LXXX. tv. 11. §-a alap ján - az Eöt vös Lo ránd Tu do mány egye tem Ál lam és Jog tu do má nyi 
Ka ra (Bu da pest) és a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la (Győr) ala pí tot ta a kö zöt tük 1995. jú nius 25-én lét re jött együtt mű-
kö dé si megál la po dás sal.

Az In té zet felada ta ma gas szin tű is me re tek kel ren del ke ző ál lam- és jog tu do má nyi egye te mi vég zett sé gű szak em-
be rek kép zé se és to vább kép zé se Győ rött a SZIF inf ra struk tu rá lis bá zi sán, az ELTE ÁJTK szak mai kö ve tel mé nyei 
alap ján, a Kar szak mai felügye le té vel.

Az In té zet jo gi stá tu sát il le tően ön ál ló szer ve ze ti egy ség, amely:
- igaz ga tá si és gaz da sá gi te vé keny sé ge szem pont já ból a SZIF fakultási ran gú szer ve ze ti egy sé ge,
- ok ta tá si te vé keny sé ge szem pont já ból pe dig a Kar ön ál ló ta go za ta (Győ ri Ta go zat).
Az ala pí tók az In té ze ti Szer ve ze ti és Mű kö dé si Sza bály zat tal az In té zet ve ze té sé vel kap cso la tos felada to kat
- az In té zet igaz ga tó já ra
- és az In té zet Ta ná csá ra ru ház ta.
Az In té zet ben ta nul má nyai kat foly ta tó hall ga tók a Kar ral áll nak hall ga tói jog vi szony ban, s ré szük re a dip lo mát - a 

Győ ri Ta go zat akk re di tá lá sáig - a Kar bo csát ja ki. Az In té ze ti SZMSZ alap ján a Kar a hall ga tók kal kap cso la tos kö te le-
zett sé ge ket és jo go sít vá nyo kat az In té zet re ru ház ta át. A hall ga tók az SZMSZ alap ján egyaránt kép vi sel te tik ma gu kat:

- az In té ze ti Ta nács ban, a Fő is ko lai Ta nács ban és a fő is ko lai hall ga tói ön kor mány zat ban
- va la mint a Ka ri Ta nács ban és a ka ri hall ga tói ön kor mány zat ban.

Az ok ta tás elő ké szí té se

1995 jú niu sá ban és jú liu sá ban ke rült sor az ELTE ÁJK-n a jog hall ga tók fel vé te lé re. A fel vé te li lap hoz tá jé koz ta tót 
és nyi lat ko za tot csa tolt a győ ri ki he lye zett ta go zat. A tá jé koz ta tó ban in for mál ták a fel vé te li ző ket ar ról, hogy az ELTE 
ÁJK jo gász kép zést in dít Győr ben a Szé che nyi Ist ván Fő is ko lán. A fel vé te li ző nyi lat koz ha tott ar ról, hogy az 1995 
szep tem be ré től megin du ló győ ri jo gász kép zés ben részt kí ván-e ven ni.

Városháza
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1995. jú lius 5-én az in té zet igaz ga tó elő ter jesz tést tett Sze ke res Ta más fő igaz ga tó nak, hogy a lis ta sze rint meg je lölt 
tan szék ve ze tők kel, ve ze tő ta ná rok kal és ok ta tók kal a SZIF kös sön meg bí zá si szer ző dést va la mint, hogy a SZIF és az 
Universitas-Győr Ala pít vány gon dos kod jon a szer ző dés alap ján já ró dí jak fo lyó sí tá sá ról. 

1995. jú liu sá ban és au gusz tu sá ban el ké szült az el ső és má so dik év fo lyam tan ter ve, az ok ta tan dó tan tár gyak és az 
ok ta tást vál la ló ta ná rok lis tá ja.

103 év el tel té vel új ra ün ne pé lyes év nyi tó Győ rött

Az ün ne pé lyes tan év nyi tó ra 1995 szep tem ber 21-én a győ ri Vá ros há zán ke rült sor ab ból az al ka lom ból, hogy 
103 év után Győr vá ro sá ba „vissza tért” a jo gász kép zés. Az ün ne pé lyes tan év nyi tó ra Győr Me gyei Jo gú Vá ros 
Köz gyű lé sé nek és a SZIF Ta ná csá nak együt tes ülé se adott ke re tet, az Universitas-Győr Ala pít vány társ el nö kei-
nek meg hí vá sá ra.

El nök sé gi asz tal: Ba logh Jó zsef pol gár mes ter, Sza bó Zol tán a Mű ve lő dé si és Köz ok ta tá si Mi nisz té rium ál lam-
tit ká ra, Ficzere La jos az ELTE ÁJK dé kán ja, Hor váth Pál, Sze ke res Ta más a SZIF fő igaz ga tó ja, Ba kó Fe renc, 
Jungi Csa ba, Si mon Ist ván al pol gár mes te rek. Az el nök sé gi asz tal mö gött: a köz gyű lés bi zott sá gi el nö kei a SZIF 
sze ná tu sá nak tag jai (2 fő igaz ga tó - he lyet tes, fő tit kár, gaz da sá gi igaz ga tó, a négy fa kul tás és az Ok ta tá si In té zet 
igaz ga tó ja: az el ső sor bal ol da lán 7 fő ki tün te tett; az Universitas - Győr Ala pít vány ku ra tó riu má nak tag jai, a FT 
tag jai, és a vá ro si köz gyű lés tag jai. Egye nes so rok: 8 sor ban tan kö rön ként a jog hall ga tók, a fenn ma ra dó 4 sor ban 
a meg hí vott ven dé gek.

A Him nusz - me lyet Hoff mann Lász ló or go na mű vész 
or go nán adott elő - el hang zá sa után Ba logh Jó zsef, Győr 
vá ros pol gár mes te re kö szön töt te az ün ne pi ülé sen részt-
ve vő ket. Öröm mel je len tet te be, hogy 103 év szü net után 
is mét megin dul hat a jo gi ok ta tás a nyu gat- du nán tú li me-
gye szék he lyen.

„A vá ros köz vé le mé nyé nek til ta ko zá sa el le né re 1892-
ben meg szün tet ték ezt a kép zést, a győ riek ben azon ban 
vé gig élt a re mény, hogy lesz még egye te mi szin tű ok ta tás 
és jo gász kép zés vá ro sunk ban. Az 1989-ben kez dő dő tö-
rek vést 1990 óta az Universitas-Győr Ala pít vány is tá-
mo gat ta, és ko moly szel le mi és anya gi tő ke so ra ko zott fel 
a ne mes szán dé kok mö gé. 1993-ban a Szé che nyi Ist ván 
Fő is ko la a vá ros köz gyű lé se elé ter jesz tet te az egye tem-
mé vá lás prog ram já nak ter ve ze tét. Az el kép ze lé sek ed dig 

mind va ló ra vál tak: a fő is ko lán egye te mi szin tű köz gaz dász– és mér nök kép zés fo lyik, a mai nap pal pe dig megin dult 
a jo gász kép zés is. A győ ri egye tem ügye so sem állt job ban, mint nap jaink ban. Kö szö net ér te a vál lal ko zók nak, vál la la-
tok nak, pol gá rok nak és a vá ros ér tel mi sé gé nek, akik tá mo gat ták az el kép ze lést”- szólt a pol gár mes ter. 

A pol gár mes tert Sza bó Zol tán ál lam tit kár kö vet te a fel szó la lók so rá ban: „Nem könnyű az év, amit a ma gyar fel ső ok ta tás 
ma ga mö gött hagy, és nem lesz könnyű az el kö vet ke zen dő sem. A fel ső ok ta tás átala kí tá sá ban a Szé che nyi-fő is ko la élen járt, a 
hall ga tói lét szá mot gyor san és di na mi ku san nö vel te, és az újon nan ok ta tott sza ko kat ru gal ma san, a tár sa dal mi igé nyek nek 
meg fe le lően vá lasz tot ta ki.”

Dr. Ficzere La jos, az ELTE ÁJK dé kán ja is kö szön töt te 
az ün nep lő kö zön sé get:

„Több oka is van an nak, hogy örü lök a győ ri ki he lye zett 
kép zés megin du lá sá nak. Egy részt a ré gió igé nyei szük sé-
ges sé tet ték, hogy Győr ben is le gyen jo gi kép zés. Más részt 
nagy öröm, hogy to váb bi 116 te het sé ges fia talt ok tat ha-
tunk, az ELTE inf ra struk tu rá lis okok miatt ugyanis nem 
tu dott már több hall ga tót fo gad ni. Hang sú lyoz ta, hogy 
Győr ben is ugyanazok a ta ná rok fog nak ok tat ni, mint 
Bu da pes ten, azo nos a ta na nyag, a kö ve tel mény rend szer, 
még a vizs gák is ugyanolyan szi go rúak lesz nek – en nek 
kö vet kez té ben a kiadott dip lo ma ér té ke sem lesz ki sebb.

A ró maiak meg fo gal ma zá sa sze rint a jog a köz jó és az 
igaz ság szol gá la tá nak mű vé sze te. Kí vá nom va la mennyi 

Balogh József polgármester, Szabó Zoltán államtitkár 
és Ficzere Lajos dékán a városházi ünnepségen

Az első tanévnyitón résztvevő diákok
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el ső éves hall ga tó nak, hogy en nek szel le mé ben te vé keny ked je nek, le gye nek igé nye sek ok ta tóik kal és ön ma guk kal szem-
ben is, és ér je nek el mi nél szebb ered mé nye ket.

A be szé dek el hang zá sa után kö vet ke zett a 116 jog hall ga tó ün ne pé lyes es kü té te le.
Az el ső éve sek az es kü szö ve gét Ja kab Pat rí cia és Kun Ákos hall ga tók után mond ták el. (Az es kü té tel ide jén a Szó zat 

hang jai szól tak Hoff mann Lász ló köz re mű kö dé sé vel).
Az es kü szö ve ge a kö vet ke ző volt:
“Én,. .... es kü szöm,/ hogy a Ma gyar Köz tár sa ság al kot má nyát,/al kot má nyos  jog sza bá lyait meg tar tom./ Ha zám hoz 

és a ma gyar nem zet hez  hű le szek./ Az Eöt vös Lo ránd Tu do mány egye tem Ál lam- és Jog tu do má nyi  Ka ra/ és a Szé-
che nyi Ist ván Fő is ko la Ok ta tá si In té ze te/ sza bá lyait meg tar tom./  Min den erőm mel ar ra tö rek szem,/ hogy a tő lem 
tel he tő  leg jobb ered ménnyel ta nul jak,/ a tu do mány ban kép zett, mű velt  em ber ré  vál jak,/ és ez zel vá lasz tott hi va tá-
som ra fel ké szül jek

Ezt kö ve tően, Ficzere La jos, az  Eöt vös Tu do mány egye tem Ál lam- és Jog tu do má nyi Ka rá nak  dé kán ja és Sze ke res Ta-
más, a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la fő igaz ga tó ja kéz fo gás sal egye te mi pol gár rá fo gat ta a győ ri jog hall ga tó kat.

Az ün nep ség adott al kal mat ar ra, hogy az UNIVERSITAS - Győr Ala pít vány ku ra tó riu ma ne vé ben “Pro Universitate” 
ki tün te tő elis me ré se ket ad jon át az Universitas - Győr Ala pít vány két társ el nö ke, Ba logh Jó zsef pol gár mes ter és Sze-
ke res Ta más fő igaz ga tó. Az elis me rést a kö vet ke ző, az egye tem fej lesz tés ügyéért fá ra do zó sze mé lyi sé gek kap ták. 

Po lyák Zol tánné, a Gar dé nia Rt. ve zér igaz ga tó ja,
Ba ross Ká roly, a Ma gyar Kül ke res ke del mi Bank nyu gal ma zott bank igaz ga tó ja,
Kolozsváry Er nő, Győr volt pol gár mes te re,
Halbritter Má tyás, a Győ ri Keksz Kft. ve zér igaz ga tó ja,
Doros Bé la, a Ma gyar Pos ta Rt. el nök – ve zér igaz ga tó ja,
Né meth György, az Universitas - Győr Ala pít ván volt ku ra tó riu mi tit ká ra, fő is ko lai do cen se,
Koren Csa ba, a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la tan szék ve ze tő fő is ko lai ta ná ra.

Kül föl di út juk, il let ve egyéb, nem ha laszt ha tó el fog lalt sá guk miatt a „Pro Universitate” elis me rést az ün nep sé gen 
nem tud ta át ven ni.

Za lán Bar na bás, a Rá ba Rt. ve zér igaz ga tó ja,
Jancsó Pé ter, a Graboplast Rt. ve zér igaz ga tó ja,
Papócsi Lász ló, a Bá bol na Rt. ve zér igaz ga tó ja,
Schmidt Já nos, az Észak - du nán tú li Áram szol gál ta tó Rt. ve zér igaz ga tó ja.

A Szó zat hang jai val (az or go ná nál Hoff mann Lász ló or go na mű vész) ért vé get az ün ne pi év nyi tó.
Az év nyi tót kö ve tő fo ga dá son dr. He ge dűs Gyu la, a fő is ko la el ső fő igaz ga tó ja, nyug dí jas fő is ko lai ta nár mon dott 

po hár kö szön tőt.

Dr. Ficzere Lajos
Született: Borsodivánka, 1935. október 12.

1960-1971-ig az MTA Állam-és Jogtudományi Intézetének 
munkatársa, 1963-tól egyetemi oktató. 1971-től az ELTE ÁJK 
államigazgatási jogi tanszékének c. egyetemi docense, 1985-től 
egyetemi tanár, tanszékvezető. 1993-tól 2000-ig az ELTE ÁJK 
dékánja. Az ELTE ÁJK-SZIF Oktatási Intézetének alapító pro-
fesszora, igazgató 1999-2000-ben. Az állam-és jogtudomány 
kandidátusa 1970-ben, doktora 1985-ben. 
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A Kis al föld c. me gyei na pi lap így kö szön töt te a jo gi ok ta tást: 

Egye tem vá ros
Egy vá ros tör té nel mé ben szá mos je les nap ta lál ha tó. Elő re je lez he tő, hogy nem té ve dünk na gyot, ami kor azt ál lít juk, 

hogy a mait tör té nel mi jel ző vel il let jük, mert kez dő dik az egye te mi jo gász kép zés Győ rött. Mint la punk egyik írá sá ban 
ol vas ha tó, a vá ros há za dísz ter mé ben száz nál több fia tal es kü szik fel, tel je sí ti az egye te mi pol gár ság gal já ró kö te le zett-
sé geit. A vá ros szí ve sen fo gad ja őket.

Tör té nel mi dá tu mot em le ge tünk, ami kor még csak egy fo lya mat kez de tén va gyunk. Az el lent mon dás csak lát szó-
la gos. A győ ri jo gász kép zés nek ugyanis van nak előz mé nyei. A leg klasszi ku sabb nak szá mí tó tu do mány te rü le ten az 
egye te mi kép zés száz há rom év utá ni új ra kez dést je lent. 1892-ben a vá ros pol gá rai nak aka ra ta el le né re szűnt meg a 
jog aka dé mia, amely a XVIII. és a XIX. szá zad el ső fe lé ben a vá ros la kói nak megelé ge dé sé re mű kö dött.

A XX. szá zad az újabb ne ki ru gasz ko dá sok kor sza ka. A kez de mé nye zé sek so rá ban a dön tő for du la tot az je len tet te, 
hogy 1990-ben megala kult az Universitas - Győr Ala pít vány, amely a sze mé lyi fel té te lek ki mun ká lá sa után 1993-ban 
hir det te meg prog ram ját. Esze rint idén meg kez dő dik a jo gi, jö vő re a köz gaz da sá gi, 1997 őszén pe dig egy vagy több 
sza kon az egye te mi mér nök kép zés.

Az ala pít vány ku ra tó riu má nak társ el nö ke Győr min den ko ri pol gár mes te re. Jel zi ez azt, hogy a vá ros ve ze té se, kép-
vi se lő-tes tü le te egy ön te tűen tá mo gat ja az egye tem ügyét. A vá ros va ló di ott hont ad az egye tem nek. A kö zös el szánt ság 
je le ként ér té kel he tő, hogy a mai na pon Győr köz gyű lé se és a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la Ta ná csa (ez az in téz mény az 
egye tem mé vá lás bá zi sa) együt te sen tart ja ülé sét a jo gász kép zés új ra kez dé se al kal má val. Az el szánt sá got mu tat ja az 
is, hogy az idei aka dé miai nap ad ke re tet a vá ros há zi ün nep ség nek és az es ti szín há zi kon cert nek. Győr ily mó don 
egyér tel mű vé sze ret né ten ni, hogy a ré gió erő sö dő mű he lyei ré vén a tu do má nyos élet szer ves ré sze.

A jel ké pes ke re tek szép sé gét to vább nö ve li, hogy az aka dé miai na pot évek óta Szé che nyi Ist ván szü le tés nap ján ren de zik. 
Ál lás pon tunk sze rint, ha a min den na pok mun kál ko dá sá ban is lesz nek ilyen sze ren csés pon tok, mint a mai ün nep nap-
ban, ak kor a győ ri egye tem ügye re mél he tő leg a ki je lölt jó irány ban ha lad hat, a ta nul ni vá gyó nem ze dé kek ja vá ra.

Kisfaludy-szobor a Bécsi kapu-téren
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AZ ELTE-SZIF Ok ta tá si In té zet szer ve ze te

Az ün ne pé lyes év nyi tó ra – az Együtt mű kö dé si megál la po dás alap ján – már ké szen állt a kö zös in té zet szer ve ze te, 
amely nek ek kor az el ső év fo lyam tény le ges ok ta tá sa mel lett a fel sőbb év fo lya mo kat érin tő elő ké szí tő felada to kat kel-
lett meg szer vez nie. Az egy év fo lyam nyi hall ga tói lét szám, és a még kis lét szá mú ok ta tói kar in teg rált, több tan tárgy-
cso por tot át fo gó tan szé ki struk tú rát in do kolt.

Az in té zet (ala pí tó) igaz ga tó ja Bi ha ri Mi hály egye te mi ta nár (ELTE ÁJK).
Ál ta lá nos jog kö rű igaz ga tó he lyet tes: Dr. Szalay Gyu la fő is ko lai ta nár (SZIF).
A könyv tá ri ol va só mun ka tár sa: Dr. Mol nár Mik lós.

A tan szé ki struk tú ra 

Jogtörténeti Tanszék (JTT)Győr, Hédervári u. 25. Közjogi Tanszék (KJT)Győr, Hédervári u. 25. I. em.

Vezető:
Dr. Horváth Pál
egyetemi tanár

Vezető:
Dr. Kukorelli István

egyetemi docens

Tantárgyak:
1. Magyar állam- és jogtörténet
2. Egyetemes állam- és jogtörténet
3. Római jog

Tantárgyak:
1. Alkotmányjog
2. Közigazgatási jog
3. Statisztika
4. Nemzetközi jog
5. Pénzügyi jog6. Európai közjog és politika

Bűnügyi Tudományok Tanszéke
 (BTT)Győr, Hédervári u. 25. II. em

Civilisztikai Tanszék (CT)
Győr, Hédervári u. 25. II. em

Politikatudományi 
és Jogelméleti Tanszék 

(PJT)Győr, Hédervári u. 25. I. em.

Vezető:
Dr. Vígh József
egyetemi tanár

Vezető:
Dr. Lenkovics Barnabás

egyetemi docens

Vezető:
Dr. Bihari Mihály

egyetemi tanár

Tantárgyak:
1. Büntetőjog
2. Büntető eljárásjog
3. Kriminológia
4. Kriminalisztika

Tantárgyak:
1. Polgári jog
2. Polgári eljárásjog
3. Nem peres eljárásjog
4. Családjog
5. Nemzetközi magánjog
6. Munkajog
7. Mezőgazdasági jog
8. Európai közösség  

kereskedelmi joga

Tantárgyak:
1. Bevezetés az állam- és jogtudo-

mányokba
2. Jogi dogmatika
3. Jogelmélet
4. Politikaelmélet
5. Jogszociológia
6. Filozófia
7. Etika

Az ad mi niszt ra tív felada to kat Dr. Héray Ti bor né tit kár nő, Ud va ros Ist ván né tan szé ki ügy in té ző, és Var ga Etel ka 
ta nul má nyi előadó lát ta el. Saj nos Hérayné Ka ti és dr. Mol nár Mik lós ha lá la miatt nincs már közöttünk, Var ga Etel ka 
és Udvaros Istvánné pe dig nyug díj ba vo nu lt.
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Az I. év fo lyam tan tár gyai és előadói az 1995/96 tan év I. fé lé vé ben: 

Tantárgy neve Előadó neve

1. Egyetemes állam- és jogtörténet
Dr. Horváth Pál egy. tanár
Dr. Révész Tamás egy. doc.
Dr. Kállay István egy doc.

2. Magyar állam- és jogtörténet
Dr. Mezey Barna egy. Doc.
Dr. Beliznay Kinga egy. adj.
Dr. Horváth Attila egy tsg.

3. Római jog
Dr. Hamza Gábor egy tanár
Dr. Földi András egy. doc.
Dr. Lengyel Andrea egy. adj.

4. Közgazdaságtan
Dr. Solt Katalin egy. doc.
Dr. Szíva Miklós főisk. doc. 
Dr. Szíva Miklósné főisk. adj.
Tátrainé Körmendy Katalin főisk. adj.

5. Filozófia Dr. Földesi Tamás egy. tanár
Dr. Bányai Ferenc egy. doc.

6. Jogi alaptan Dr. Szilágyi Péter egy. doc.
Dr. Fazekas József egy. adj.

7. Alkotmányjog
Dr. Kukorelli István egy. doc.
Dr. Takács Imre egy. tanár
Dr. Halmai Gábor egy. doc.
Dr. Papp Imre egy. tsg.

8. Statisztika Dr. Ferenczi Zoltán egy. docens

9. Latin nyelv Szemán Györgyné nyelvtanár
Federmayer István nyelvtanár

10. Német nyelv Németh Tihamér nyelvtanár

11. Angol nyelv Román Lászlóné nyelvtanár

Dr. Molnár MiklósVarga Etelka Dr. Héray Ti bor né
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Al ter na tív tár gyak

1. Az egyetemes állam- és jogtörténet forrásainak elemzése Dr. Horváth Pál

2. Közgazdaságtan
Dr. Szíva Miklós
Dr. Szíva Miklósné
Tárainé Körmendy Katalin

3. Magyar állam- és jogtörténet I. Dr. Kállay István

4. Magyar állam- és jogtörténet II. Dr. Horváth Attila

5. Filozófia Dr. Bányai Ferenc

Spe ciá lis kol lé giu mok (fa kul ta tív tár gyak)

1. Magyar állam- és jogtörténet I. Dr. Mezey Barna

2. Magyar állam- és jogtörténet II. Dr. Beliznay Kinga

3. Római jogi repetitórium Dr. Földi András

4. Jogeset megoldás a római jog köréből Dr. Lengyel Andrea

5. Werbőczy államtana Dr. Kállay István

6. Összehasonlító alkotmányjog Dr. Takács Imre

7. Német nyelv Németh Tihamér

8. Angol nyelv Román Lászlóné

9. Német üzleti nyelv Németh Tihamér

10. Angol üzleti nyelv Román Lászlóné

Az el ső fé lév

1995. no vem ber 23-án a győ ri ta go za ton ok ta tó mun kát vég ző kol lé gák meg be szé lést tar tot tak. Át te kin tet ték az ok-
ta tá si és szer ve zé si ta pasz ta la to kat, az el ső ok ta tá si fé lév le zá rá sát és a vizs ga idő szak meg szer ve zé sét, az 1995/1996. 
tan év má so dik fé lé vé nek elő ké szí té sét, va la mint és az In té zet Ideig le nes Ta ná csa meg vá lasz tá sá nak elő ké szí té sét.

1995. no vem ber 23-án Győr ben, a ki he lye zett ta go zat ok ta tói in té ze ti ér te kez le ten meg vá lasz tot ták az In té zet 
Ideig le nes Ta ná csá nak tag jait. Ezek a kö vet ke zők:

– Bi ha ri Mi hály igaz ga tó, aki hi va tal ból tag ja a Ta nács nak
– Hor váth Pál egye te mi ta nár, tan szék ve ze tő
– Kukorelli Ist ván egye te mi do cens, tan szék ve ze tő
– Lenkovics Bar na bás egye te mi do cens, tan szék ve ze tő
– Vígh Jó zsef egye te mi ta nár, tan szék ve ze tő
– Bá nyai Fe renc egye te mi do cens, ok ta tói kép vi se lő
– Szalay Gyu la igaz ga tó he lyet tes, meg hí vott.

A hall ga tók de le gált jai:
– Komlódi Mik lós I. évf.
– Ha lász Zsolt I. évf.
Az ELTE ÁJK Ka ri Ta ná csa 1995. de cem ber 12-én  tár gyal ta meg a győ ri ki he lye zett ta go za ton fo lyó kép zés hely ze-

tét. A be szá mo ló megál la pí tot ta, hogy az 1995. jú nius 25-én aláírt együtt mű kö dé si megál la po dás alap ján szep tem-
ber ben 120 hall ga tó fel vé te lé re ke rült sor a győ ri ta go za ton. A 120 hall ga tó ból 116 irat ko zott be, 4 fő év ha lasz tást 
kért. A szor gal mi idő szak szep tem ber 11-én in dult, és de cem ber 22-ig tart. Az el ső fé lév ben 9 tan tárgy ok ta tá sá ra 
ke rült sor. Az ok ta tás az ELTE ÁJK Ta nul má nyi - és Vizs ga sza bály za ta és Tan ter ve alap ján, kü lö nös za va rok nél kül 
az el várt szín vo na lon folyt. A Ka ri Ta nács a be szá mo lót el fo gad ta.
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Az épít ke zés évei: 1995-2000
A kép zés és ok ta tás szak mai fel té te leit a szer ző dés alap ján az ELTE ÁJK, a tár gyia két a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la, a 

mű kö dés pén zü gyi fel té te leit a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la az Univesitas-Győr Ala pít vány és a kép zés hez kap cso ló dó 
nor ma tí vák meg ha tá ro zott há nya dá nak átadá sá val az ELTE ÁJK együt te sen biz to sí tot ta. Az In té zet az ok ta tás szer-
ve zés tár gyi ele mei te kin te té ben a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la fakultási ran gú ön ál ló szer ve ze ti egy sé gé nek mi nő sült, 
és kép vi se let tel ren del ke zett a SZIF Sze ná tu sá ban és Fő is ko lai Ta ná csá ban. 

Az In té zet nagy fo kú ön ál ló ság gal in téz te a hall ga tók ta nul má nyi ügyeit, sőt 1999-től kez dő dően a fel vé te li el já rás tel-
jes fo lya ma ta is Győ rött bo nyo ló dott le. Az ok ta tás hoz szük sé ges alap do ku men tu mo kat – tan ter vek, tan tár gyi prog-
ra mok, az ok ta tás hoz szük sé ge tan köny vek, jegy ze tek stb. a Kar bo csá tot ta ren del ke zés re, az ok ta tói kö ve tel mény-
rend szert a Kar ha tá roz ta meg és a Győ rött fo lyó kép zés fo lya ma tos szak mai el lenőr zé sét is az ELTE ÁJK vé gez te.

A Győ ri Ta go zat hall ga tói az ELTE ÁJK-val áll tak jog vi szony ban, és a hall ga tók ra tel jes mér ték ben a Kar sza bály-
za tai vo nat koz tak. 

A kép zés inf ra struk tu rá lis-tár gyi fel té te leit a SZIF biz to sí tot ta. A jo gi ok ta tás cél já ra ket tő da rab 126 fé rő he lyes, 
ket tő da rab 106 fé rő he lyes és ket tő da rab 60 fős előadó állt ren del ke zés re. A ki sebb ta nu ló cso por tok ok ta tá sá ra az 
igé nyek nek meg fe le lő szá mú (25 főt be fo ga dó) sze mi ná riu mi he lyi sé get hasz nált a Ta go zat. Az ad mi niszt ra tív-szer-
ve ző mun ka, és az ok ta tói dol go zó szo bák cél já ra a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la ren del ke zés re bo csá tot ta az újon nan 
felújított Hé der vá ri u. 25. A, B, C je lű épü le teit, ame lyek a Ta go zat dol go zói nak meg fe le lő el he lye zést biz to sí tot tak.

Az 1996-os esz ten dő vé gén a ha zai fel ső ok ta tás új fi nan szí ro zá si gya kor la tá nak meg fe le lően Szé che nyi Pro fesszo ri 
Ösz tön díj pá lyá za tot hir de tett meg a Mű ve lő dé si Mi nisz té rium. A fel ső ok ta tás mo der ni zá ció já nak egyik új for má ját 
je len tő ösz tön díj a ki vá ló ok ta tói és ku ta tói tel je sít ményt, a tu do má nyos közélet ben va ló ered mé nyes te vé keny sé get 
is me ri el a mi nisz té rium. 1997-ben töb bek mel lett öten kap tak Szé che nyi pro fesszo ri ösz tön dí jat a jo gi kar ta ná rai 
kö zül : dr. Bi ha ri Mi hály, dr. Fürész Klá ra, dr. Kabódi Csa ba, dr. Lenkovics Bar na bás és dr. Mezey Bar na.

A Ma gyar Jo gász Egy let Győr-Mo son-Sop ron me gyei Szer ve ze te If ú sá gi Ta go za ta 1996-ban az ELTE ÁJK Győ ri 
Ta go zat Hall ga tói Ön kor mány za tá val együtt mű köd ve ala kult meg. A ta go zat ve ze tő je dr. Böröcz Sza bolcs, az ELTE 
ÁJK - SZIF Ok ta tá si In té zet ta nár se géd je volt. 

A hall ga tói ön kor mány zat a győ ri ta go za ton 1996-ban ala kult meg. Cél ja a hall ga tói ér dek vé de lem, va la mint a hall-
ga tók és az in téz mény kö zös mun ká já nak elő se gí té se. Az ön kor mány zat kü lön bö ző prog ra mo kat is szer ve zett, úgy 

Hédervári út 25.
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szak mai, mint kul tu rá lis té ren. Min den tan év a ta nul má-
nyai kat meg kez dő hall ga tók szá má ra szer ve zett tá jé koz-
ta tón az egye te mi kö ve tel mé nyek megis mer te té sé vel és 
a gó lya tá bor ral in dult, mely nek cél ja az év fo lyam hall ga-
tói megis mer ke dé sé nek elő se gí té se volt. No vem ber el-
ső he té ben ke rült meg ren de zés re a gó lya bál, amely után 
az el ső év fo lya mos hall ga tók már tel jes jo gú egye te mi 
pol gár nak érez het ték ma gu kat. Az ön kor mány zat a ta-
va szi szemeszetekben ren dez te meg a jo gász szak na pot, 
amely ke re té ben a szín vo na las szak mai prog ra mo kat 
szó ra koz ta tó ese mé nyek szí ne sí tet ték.

Az ELTE ÁJK, a Győ ri SZIF Ok ta tá si In té ze te va la mint 
az Universitas-Győr Ala pít vány a millecentenáriumi ün-
nep sé gek al kal má ból, két na pos jog tör té net-tu do má nyi 
kon fe ren ciát szer ve zett a Szé che nyi Fő is ko lán. Az 1000 
esz ten dős ma gyar jog al ko tás cí mű előadássorozatot 1996. má jus 9-én és 10-én a győ ri fő is ko la nagytanácstermében 
tar tot ták meg. A tu do má nyos kon fe ren cia az ELTE és SZIF ál tal kö zö sen lét re ho zott, győ ri jo gász kép ző in té zet el ső 
tu do má nyos be mu tat ko zá sa volt.

1997-ben már a har ma dik jo gász év fo lyam kezd te meg ta nul má nyait, a be ke rü lé si pont szá mok gya kor la ti lag azo-
no sak vol tak a nem bu da pes ti jo gi ka ro ké val. Győr ben az ál la mi lag tá mo ga tott kép zés ben a mi ni má lis pont szám 107 
volt, és száz öt ve nen kezd ték meg ta nul má nyai kat. A költ ség té rí té ses kép zés ben a fel vé tel hez 104 pon tot kel lett elér-
ni. A győ ri in té ze té ben beirat ko zott száz har minc hat el ső éves sel együtt már négy száz fia tal foly ta tott egye te mi szin tű 
jo gi ta nul má nyo kat. Az 1997-ben fel vet tek két har ma da már a fel ső- du nán tú li te rü let ről ér ke zett. 

1998 ja nuár já ban Smuk Pé ter jog hall ga tó meg bí zást ka pott Szalay Gyu lá tól, a jo gi in té zet igaz ga tó he lyet te sé től, 
hogy szer vez zen egye te mi klu bot. A klub nem a jog hall ga tók szak mai ér dek lő dé sét kí ván ta kielé gí te ni, ha nem ma-
gas szín vo na lá val min den fő is ko lás szá má ra le he tő sé get kí vánt nyúj ta ni az is mer ke dés re. Ahogy Smuk Pé ter fo gal-
ma zott a Győ ri Pa rag ra fus ban: „El ső sor ban a tár sa dal mi, gaz da sá gi és po li ti kai kér dé se ket bon col gat nánk, a ma gyar 
va ló ság megis me ré sé hez azon ban fel tét le nül szük sé ges, hogy oda fi gyel jünk a mű vé sze tek re is. A klub szel le mi sé ge a 
vi dék Ma gyaror szág jö vő jéért fe le lős sé get ér ző, mo rá li-
san szilárd né ző pont tal ren del ke ző ér tel mi sé ge szá má ra 
le het min den na pi ke nyér.” Az egye te mi klub 1998 feb-
ruár já ban tar tot ta el ső össze jö ve te lét. A szer ve zők nek 
cél ja volt, hogy a közélet ben, a tár sa dal mi- gaz da sá gi 
élet ben ne ves em be re ket hív ja nak meg, és emel lett egy 
film klu bot is ala pí tot tak, mely Zi chy-pa lo tá ban kez dett 
el mű köd ni.

A Pa rag ra fus Jo gi Saj tó egye sü let 1997-ben ala kult meg, 
az zal a cél lal, hogy a ké sőbb meg je le nő „Győ ri Pa rag ra fus” 
cí mű lap nak jo gi-szer ve ze ti hát te ret biz to sít son, és a lap 
el vi va la mint anya gi ön ál ló sá gát biz to sít sa. A ti zen há rom 
ala pí tó tag mel lé 1998. már ciu sá ra össze sen hu szon négy 
tag ra bő vült a saj tó egye sü le tet ala pí tók lét szá ma. Ke vés 
ki vé tel lel mindegyi kük jog hall ga tó az ELTE ÁJK Győ ri 
Ta go za tán. Cél juk volt, hogy elő se gít sék a ré gió jo gász-
kép zé sét, el ső sor ban a hall ga tók gyors, pon tos és hi te les 
in for má ló dá sát. Az ala pí tás után fel vet ték a kap cso la tot a 
Szé che nyi Ist ván If ú sá gi Egye sü let tel, va la mint az érin-
tett hall ga tói ön kor mány za tok kal. A saj tó egye sü let ter vei 
kö zött sze re pelt a kap cso lat fel vé tel jo gi szer ve ze tek kel is, 
mint pl. a Ma gyar Jo gász Egy let és a kü lön fé le jo gi ka ma-
rák kal is. Az Egye sü let 1998. már cius 4-én tar tot ta meg 
el ső ren des köz gyű lé sét. Ek kor je lent meg (1998. már-
ciu sá ban) a Győ ri Pa rag ra fus pró ba szá ma, ame lyet már 
a Győ ri Pa rag ra fus Jo gi Saj tó egye sü let ál tal kiadott idő-
sza ki lap ként jel zett az imp resszum. A Győ ri Pa rag ra fus 
fő szer kesz tői vol tak:Lász ló Pé ter (1996-2000), Far kas Dé-
nes (2000-2001), Kul csár Gá bor (2001- 2002). 

A győri jogtörténeti konferencia résztvevői - 1996

Győri Paragrafus, a joghallgatók lapja (1997–2002)
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1998. már cius 9-én, 11-én és 13-án Nyi tott Na pok em lék ülést ren de zett az 1848-as for ra da lom 150 éves év for du-
ló ja al kal má ból a jo gi in té zet. Az em lék ülés he lye a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la Hé der vá ri út 3. sz. alat ti épü le té ben 
volt. A prog ram a kö vet ke ző volt a nyi tó na pon; előadást tar tott prof. dr. Mezey Bar na A pol gá ri átala ku lás ha tá sa a 
jog rend szer re, a mo dern jog sa já tos sá gai  és dr. Hor váth At ti la egye te mi ad junk tus Hí res pe rek a re form kor ban és a 
sza bad ság harc le ve ré se után (Wes se lé nyi, Kos suth és Bat thyá ny pere) cím mel.

A ne gye dik jo gász év fo lyam Győr ben cím mel je lent meg hír adás a Kis al föld c. me gyei na pi lap ban győ ri jo gász-
kép zés ről:

„A győ ri jo gász kép zés ben az ősszel már a ne gye dik el ső év fo lyam kezd te ta nul má nyait. Az Universitas – Győr Ala-
pít vány szer ve zé sé ben és anya gi tá mo ga tá sá val 1995-ben in dult győ ri jo gász kép zés ben a négy év fo lya mon szep tem-
ber től már kö zel öt szá zan ta nul nak.

Az idei év ben a fel leb be zé sek ki vé te lé vel már min den fel vé te li vel kap cso la tos te vé keny ség Győr ben tör tént – mond ja 
dr. Szalay Gyu la fő is ko lai ta nár, az ELTE - SZIF Ok ta tá si In té zet igaz ga tó he lyet te se.

Az ál la mi lag fi nan szí ro zott kép zés re száz fős ke re tet hir de tett meg az Ok ta tá si In té zet. A fel vé tel hez szük sé ges mi ni-
má lis pont szám 107 volt, s így vé gül 83 fia talt tud tak fel ven ni. Mindez a fel vé te li szisz té ma kö vet kez mé nye. Nincs fél-
pont, nincs “szét lö vés” a leg job bak kö zött. Az azo nos össz pont szá mot elérők nél pél dául az írás be li ken elért ered mény 
je lent het ne előnyt: aki az írás be li fel vé te lin job ban tel je sí tett, egy má sod la gos erő sor rend felál lí tá sa után be ke rül het ne 
a fel vet tek kö zé. Az ELTE még 12 he lyet átadott a győ ri kép zé si hely nek, de egy pon tos csök ke nés – 107-ről 106-ra – en-
nek a négy sze re sét igé nyel te vol na. A költ ség té rí té ses kép zés re a pont ha tár 100 volt, s ed dig 28 fő ke rült be. Más jo gász-
kép ző he lyek kel a pont szá mok a fel vé te li szisz té ma miatt ne he zen össze ha son lít ha tók, de a győ ri jo gász szak fel vé te li 
pont szá ma az ELTE után a leg ma ga sabb. A fel vé te li el já rás szi go rú: pél dául kö zép- vagy fel ső fo kú nyelv vizs gáért 
plusz pon tot Győr ben csak az írás be li fel vé te li vizs gá kon mi ni má li san 50 pon tot elérők kap hat tak. Győr–Mo son–Sop-
ron me gye kö zép is ko lái ból jött a most fel vet tek fe le, 46 fia tal. A bu da pes tiek szá ma az el ső sök kö zött vi szont év ről-év re 
csök ken, most ti zen he ten lesz nek. A lány – fiú arány az el múlt évi vel megegye ző, két har mad – egy har mad.

Az Universitas – Győr Ala pít vány széleskörű tá mo ga tá sá val ké szü lünk a jo gász szak akk re di tá ció já ra és az el ső, 
2000. nya rán sor ra ke rü lő győ ri dok tor rá ava tás ra – vá zol ja az ala pít vány és a Szé che nyi fő is ko la stra té giai cél já nak 
kö ze li meg va ló su lá sát dr. Szalay Gyu la. 

A már négy év fo lya mot, fél ezer egye te mi hall ga tót je len tő kép zés 130 el ső éve sét dr. Bi ha ri Mi hály egye te mi pro-
fesszor, az ELTE - SZIF Ok ta tá si In té zet igaz ga tó ja kö szön töt te szep tem ber 8-án a me gyei bí ró ság nagy ter mé ben 
ren de zett tan év nyi tó ün nep sé gen. Az ün ne pi ese mé nyen Ba logh Jó zsef pol gár mes ter mel lett dr. Vin cze Ist ván me gyei 
fő ügyész, dr. Écsi Bé la, a me gyei Ügy vé di Ka ma ra el nö ke és dr. Nagy Zol tán, a me gyei bí ró ság ta nács ve ze tő je is részt 
vett.

Sem az el ső, sem a mos ta ni tan év nyi tó ra nem ke rül he tett vol na sor az Universitas – Győr Ala pít vány és kü lö nö sen 
a vá ros tá mo ga tá sa nél kül – fog lal ta össze a kép zés anya gi és szel le mi hát te rét je len tő fo lya ma tot Bi ha ri pro fesszor. 
Ha ta nul má nyai kat a szor ga lom, a küz dés, az aka rás jel lem zi, ak kor si ke res ér tel mi sé gi vé, a szel le mi elit meg be csült 
tag já vá vál hat nak.

Tarjányi Ta más a jo gász hall ga tók hall ga tói ön kor mány za tá nak alel nö ke a felsőbbévesek ne vé ben kö szön töt te a gó-
lyá kat. “Sze ren csés nek ér zem ma gam, hogy itt ta nul ha tok Győr ben, igaz el fo gult va gyok, hisz szü lő vá ro som ról van szó. 
Ez a vá ros ad ott hont az or szág leg di na mi ku sab ban fej lő dő fő is ko lá já nak, amely ha ma ro san egye tem mé vál hat, s ti 
is, mi is se gít he tünk eb ben. Se gít he tünk Győr nek, hogy iga zi egye te mi vá ros sá vál jon, se gít he tünk a jo gi kar nak, hogy 
el fog lal ja he lyét a vá ros éle té ben, az or szág töb bi ha son ló in téz mé nye kö zött.”

1998-ban a négy év fo lya mon 454 hall ga tó ta nult, eb ből 69 költ ség té rí té ses kép zé si for má ban (44 az el ső, 25 a má-
sodévben). Az ok ta tók lét szá ma 103 fő, leg töb ben meg bí zá sos jog vi szony ban dol goz tak; a fő ál lá sú ok ta tók lét szá ma 
1998-ban 11 fő volt, ez a szám azóta fo lya ma to san bő vült.

1998. szep tem ber 21-én az ELTE ÁJK-SZIF Ok ta tá si In té ze te Ju bi leu mi Tu do má nyos Kon fe ren ciát (Ál lam- és 
Jog tu do má nyi Szek ció) szer ve zett. A kon fe ren cia cél ki tű zé sei közt sze re pelt a megem lé ke zés a Szé che nyi Ist ván 
Fő is ko la ala pí tá sá nak har minc éves év for du ló já ról, az egye tem mé vá lás kü szö bén ál ló Szé che nyi Fő is ko la tu do má-
nyos tel je sít mé nyé nek és kap cso la tai nak be mu ta tá sa, va la mint Győr vá ros és a fő is ko la szo ros és so kol da lú együtt-
mű kö dé sé nek ki fe je zé se. Az Ál lam- és Jog tu do má nyi Szek ció el nö ke dr. Kukorelli Ist ván egye te mi ta nár, tit ká rai dr. 
No vák Éva fő is ko lai ta nár se géd és dr. Böröcz Sza bolcs fő is ko lai ta nár se géd volt. Kukorelli Ist ván meg nyi tó be szé de 
után Bi ha ri Mi hály Az al kot mány bí rás ko dás re form ja, Fürész Klá ra Az igaz ság szol gál ta tás al kot mány jo gi kér dé-
sei, Hal mai Gá bor Az Al kot mány al kal ma zá sa a bí ró sá gok alap jo gi bí rás ko dá sá ban és Kar dos Gá bor A nem zet kö zi 
szer ző dé sek köz vet len al kal ma zá sá nak le he tő sé gei a bí rói gya kor lat ban cím mel tar tott előadást. Az előadássorozat 
Tarr György Az igaz ság szol gál ta tás tör té ne ti fej lő dé sé nek cso mó pont jai Ma gyaror szá gon, Bárd Ká roly Az igaz ság-
szol gál ta tás szer ve ze te és a bün te tő el já rás re form ja, Szi ge ti Zsolt Az al ter na tív jog vi ta le he tő sé gei Ma gyaror szá gon 
cí mű előadá sai val zá rul tak. Az előadá sok meg tar tá sá ra a Győr-Mo son-Sop ron Me gyei Bí ró ság (Győr, Szent Ist ván 
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u. 6.) dísz ter mé ben ke rült sor.
„A szer ve zett bű nö zés és bün te tő jog” cí mű tu do má nyos kon fe ren ciát az in té zet 1998. szep tem ber 25-27. ren dez te 

meg. Az ün ne pé lyes meg nyi tó ra a Győr-Mo son-Sop ron Me gyei Bí ró ság dísz ter mé ben ke rült sor. Szak mai meg nyi tó 
előadást tar tott dr. Györ gyi Kál mán leg főbb ügyész. A meg nyi tó után szek ció ülé sek re ke rült sor.

1998. szep tem be ré ben je lent meg az Eu ró pa Jo gi Tu do má nyos Diák kör szer kesz té sé ben a Győ ri Eu ró pa Jo gi Hír-
le vél cí mű lap, ami ha von ta meg je le nő pe rio di ka volt. A szer kesz tői elő szó ban a kö vet ke ző je lent meg az in du ló 
lap szám ban: 

 „Az Eu ró pai Unió jo gá nak ta nul má nyo zá sa, megis me ré se még ak kor is fon tos felada ta len ne a jo gi ok ta tá sunk nak, 
ha Ma gyaror szág nem akar na csat la koz ni a Kö zös ség hez, hi szen or szá gunk gaz da sá gi, po li ti kai, kul tu rá lis éle tét több 
te rü le ten is meg ha tá roz za „nagy nyu ga ti szom szé dunk” je len lé te.

Az Eu ró pa jog új jog te rü let. El sa já tí tá sa a jö vő ma gyar jo gá szá nak nem szor gal mi feladat, ha nem lét kér dés. Hír le-
ve lünk cél ja tá jé koz tat ni azok ról a jog ese tek ről, il let ve bí ró sá gi íté le tek ről, ame lyek az eu ró pai jo gi in téz mé nyek min-
den na pi al kal ma zá sá ról ad nak íze lí tőt.

A Hír le vél írói, szer kesz tői hall ga tók, akik e mun ka so rán el sa já tít ják az ide gen nyel ven meg je le nő judikatúra megér-
té sé nek, ér tel me zé sé nek tech ni ká ját. Ezál tal szert tesz nek ar ra, hogy akár nagy mennyi sé gű ide gen nyel vű jo gi anya got 
ké pe sek le gye nek megér te ni, fel dol goz ni, - így azt vé le mé nye ző, ta nács adó vagy per elő ké szí tő mun ká juk ban ké sőbb 
mint szak em be rek, al kal maz ni tud ják majd.

Re mél jük, hogy az idő sza kon ként meg je le nő pub li ká ciónk hasz no san egé szí ti majd ki az ok ta tá si in téz mé nyek, ill. 
könyv tá rak már meg lé vő ma gyar nyel vű európa jo gi anya gát.”

Győ ri Eu ró pa Jo gi Hír le vél fe le lős szer kesz tői dr. Milassin Lász ló és dr. Horváthy Ba lázs vol tak. 
Az Eu ró pai Ok ta tá si Köz pont is 1998 óta mű kö dik. A Szé che nyi Fő is ko la a Veszp ré mi Egye tem mel és a Mo dern 

Üz le ti Tu do má nyok Fő is ko lá já val együtt kap ta meg a Phare- tá mo ga tást. A pénz be ni tá mo ga tás el ső sor ban inf ra-
struk tu rá lis fej lesz tés re és ok ta tás ra for dí tan dó.

 A Győr Vá ro si Le vél tár, a Győ ri Xántus Já nos Mú zeum és a Ma gyar Kri mi no ló giai Tár sa ság Észak- du nán tú li Re-
gio ná lis Szek ció ja a „Bűn és bűn hő dés” tu do má nyos kon fe ren ciát 1999. áp ri lis 29. és 30. kö zött ren dez te meg. A 
győ ri Xántus Já nos Mú zeum ban és a Szé che nyi Ist ván Mű ve lő dé si Köz pont ban meg tar tott kon fe ren cián a győ ri jo gi 
in té zet ta ná rai is előadá so kat tar tot tak. Előadó volt dr. Kállay Ist ván, dr. Gellér Ba lázs, dr. Kabódi Csa ba, dr. Vígh Jó-
zsef, dr. Völgyesi Le ven te, dr. Mezey Bar na, dr. Hor váth Pál, dr. Job bá gyi Gá bor és dr. Böröcz Sza bolcs is.

1999. szep tem ber 27-én, hét főn 15 órá tól tu do má nyos em lék ülést tar tott Bat thyá ny La jos ha lá lá nak 150. év for du-
ló ja al kal má ból a SZIF Ok ta tá si In té zet. Az előadá sok hely szí ne a jo gi szak könyv tár volt a Hé der vá ri út 25. sz. alatt. 

A megyei bíróság épülete
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A Szé che nyi Ist ván Fő is ko la „Aka dé miai Nap” prog ram so ro za ta ke re té ben előadá sok hang zott el. Dr. Mezey Bar na: 
A Bat thyá ny per, dr. Kállay B. Ist ván Bat thyá ny La jos éle te a for rá sok tük ré ben, dr. Völgyesi Le ven te Bat thyá ny La jos 
győ ri évei, Ba na Jó zsef le vél tár igaz ga tó Gróf Bat thyá ny La jos győ ri kul tu sza cím mel tar tott előadást. Az em lék ülés 
ve ze tő je dr. Hor váth Pál prof. emeritus volt.

2000. már cius 1-jén a Ci vi lisz ti kai és a Jog tör té ne ti Tan szék Tu do má nyos Diák kö rei szer vez ték meg Frank Ignácz 
ha lá lá nak 150. év for du ló ján a jo gi könyv tár ban a jog tu dós ra em lé ke ző előadássorozatot. A Frank-é let mű tör té nel mi 
je len tő sé gét Sza bó Esz ter má sod éves, a „tu dós” Frank Ignácz közéle ti sze re pét 1848/49-ben és a jog tu dós ha gya ték 
kul túr his tó riá ját Kul csár Gá bor má sod éves, Frank Ignácz és a „tör té ne ti-jo gi is ko la” kap cso la tát Lóczy Zol tán má-
sod éves jog hall ga tó ele mez te és mél tat ta.

Az el ső dok tor ava tó ün nep ség

2000. jú lius 1-jén és jú lius 14-én avat ták dok tor rá a győ ri jo gász kép zés el ső 87 vég zős hall ga tó ját az Eöt vös Lo ránd 
Tu do mány egye tem Ál lam- és Jog tu do má nyi Ka rá nak ün ne pi ta nács ülé sén, Bu da pes ten. Az 1995-ös kez dő év fo lyam 
116 fő vel in dult, a zá ró vizs gát a 2000. év ele jén 92 hall ga tó kezd te meg, s eb ből 87-en si ke re sen tel je sí tet ték a dip lo-
ma kö ve tel mé nyeit. Tíz hall ga tó nak „sum ma cum laude” (je les), hat van ket tő nek „cum laude” (jó), ti zen öt nek „rite” 
(kö ze pes) mi nő sí té sű lett a dip lo má ja.

Az ün nep ség he lye: Győ ri Vá ros há za Dísz ter me, majd Bar na terem.
El nök ség: Ba logh Jó zsef pol gár mes ter, dr. Ke resz tes Pé ter fő igaz ga tó, dr. Ficzere La jos igaz ga tó, dr. Bi ha ri Mi hály 

szak ve ze tő.
Le ve ze tő el nök: dr. Ficzere La jos igaz ga tó.
A prog ram a kö vet ke ző volt:

I. DÍSZTEREM (10 ÓRA)

•  el nö ki meg nyi tó
•  ének-szó ló (előad ta a SZIF Mű vé sze ti Fa kul tá sá nak egy hall ga tó ja)
•  dr. Bi ha ri Mi hály ün ne pi kö szön tő je
•  a Hall ga tói Ön kor mány zat ne vé ben szólt Rozman Ba lázs el nök
•  dr Ficzere La jos a vég zett hall ga tók nak em lék pla ket te ket adott át 
•  a vég zett hall ga tók ne vé ben szólt dr. Frank Tí mea, vég zős hall ga tó
•  em lék pla ket tek átadá sa az ala pí tó pro fesszo rok nak, és az in té zet ala pí tá sá ban je len tős sze re pet ját szó közéle ti 

sze mé lyi sé gek nek (a pla ket te ket átad ta dr. Szűts Korinna vég zett hall ga tó. A meg tisz tel tek ne vét felol vas ta dr. 
Hor váth Ká roly in té ze ti tit kár).

Alapító tanárok: 
Bányai Ferenc, Bárd Károly, Berke Barna, Bihari Mihály, Boros László, Cs. Kiss Lajos, Csiky Ottó,  
Fazekas József, Federmayer István, Ferenczi Zoltán, Ficsor Mihály, Földes Gábor, Földesi Tamás, Földi András, 
Fürész Klára, Gellér Balázs, Hack Péter, Hagelmayer Istvánné, Halmai Gábor, Hamza Gábor, Hársfalvi Rezső, 
Honvári János, Horváth Pál, Jobbágyi Gábor, Kabódi Csaba, Kállay István, Kardos Gábor, Kisfaludy András, 
Kukorelli István, Kurucz Mihály, Lamm Vanda, Lengyel Anna, Lenkovics Barnabás, Lichtblau György, Mezey 
Barna, Milassin László, Murányi Zoltán, Navracsics Tibor, Németh János, Novák Éva, Pardavi László, 
Solt Katalin, Szalai Éva, Szalay Gyula, Szemánné Deme Andrea, Szilágyi Péter, Takács Péter, Tauber István, 
Vavró István, Vígh József, Vörös Imre, Wiener A. Imre. 

Adminisztratív munkatársak: 
Héray Tiborné, Udvaros Istvánné, Varga Etelka.

II. BARNA TEREM 

Győr vá ros és a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la ve ze tői egy po hár pezs gő vel kö szön tötték a vég zett hall ga tó kat és az ala-
pí tó pro fesszo ro kat. Po hár kö szön tőt mon dott Ba logh Jó zsef pol gár mes ter és dr. Ke resz tes Pé ter, a SZIF fő igaz ga tó ja.

III. Az év fo lyam ról kö zös fény kép ké szült a vá ros há za lép cső jén.



198

Az ün ne pi ese mény ről a Kis al föld c. lap nak in ter jút 
adott Bi ha ri Mi hály.

„A nagy ra tö rő ter vek ké szí té sé nek az volt az alapja, 
hogy nincs iga zi egye te mi szin tű tár sa da lom tu do má nyi 
kép zés a fel ső- du nán tú li te rü le ten” – nyi lat koz ta a Kis al-
föld cí mű na pi lap nak dr. Bi ha ri Mi hály, ab ból a je les al-
ka lom ból, hogy az el ső jog hall ga tók le tet ték a hall ga tói 
es küt Győr vá ro sá ban. „A ré giót csa lá di kap cso la tai mon 
ke resz tül jól is me rem, s jó szel le mi sé gű nek tar tom. A fel-
ső ok ta tás ará nyo sabb te rü le ti fej lesz té se, a vár ha tó jo-
gász-szak em ber igény miatt szin te azon nal el fo gad tam és 
tá mo gat tam a győ ri el kép ze lé se ket. Sze ren csé re a jó ér te-
lem ben vett „győ ri lob by” jól mű kö dött. Dr. Sze ke res Ta-
más, az am bi ció zus győ ri fő igaz ga tó fel kért egy elő ké szí tő 
bi zott sá got az zal a cél lal, hogy gon dol ja vé gig a he lyi fel-
ső ok ta tás fej lesz té si ter vét. A ta nul mány ban el mond ta vé-
le mé nyét az ELTE jo gi kar ról a Győr höz kö tő dő Hor váth 
Pál pro fesszor, Kukorelli Ist ván is mert al kot mány jo gász, 
aki Pan non hal mán vég-
zett (egyéb ként té ti), 

vagy Hárs fal vi Re zső, aki ab dai, s ter mé sze te sen én is.
Az  Universitas - Győr Ala pít vány egye tem szer ve ző te vé keny sé gét  úgy üd vö zöl-

het jük, mint na gyon po zi tív, a jö vőt je len tő új don sá got. Ed dig, ha bár hol egye te met 
akar tak ala pí ta ni, ak kor a Mű ve lő dé si Mi nisz té rium hoz for dul tak tá mo ga tá sért.   
Ez a le he tő ség már ré geb ben meg szűnt, ez az út a fej lesz tés hez ma már jár ha tat lan. 
Az Universitas - Győr Ala pít vány nak egyéb ként nem csak a jo gász kép zés,  ha nem a 
győ ri egye tem, s a mi nél több tu do mány te rü le tet,  sza kot  kí ná ló  kép zés meg va ló sí-
tá sa a vál lalt  felada ta.  Így a tér ség fia tal jai a jö vő ben ke vés bé kény sze rül nek ar ra,  
hogy szü leik egy re csök ke nő anya gi le he tő sé gei kö ze pet te le mond ja nak to vább ta nu lá si 
ter veik ről.”

Bihari Mihály átveszi a Pro Universitate-kitüntetést
Keresztes Péter főigazgatótól

Emlékplakett az első győri 
jogászévfolyam számára

Széchenyi tér
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A Széchenyi István Főiskola jogász szakának akkreditációja

A győ ri kép zé si he lyen fél év ti ze de – az ELTE égi sze alatt –fo lyó kép zés meg szi lár dult, megerő sö dött, ami le he tő-
vé tet te az egye tem szak ala pí tá si prog ramja kö vet ke ző lép cső fo ká nak, a Szé che nyi Fő is ko la (majd az Egye tem) sa ját 
jo gú kép zé sé nek akk re di tá lá sát. Az er re vo nat ko zó ké rel met Ficzere La jos igaz ga tó, Bi ha ri Mi hály szak ve ze tő és Ke-
resz tes Pé ter fő igaz ga tó ír ták alá. Az in do ko kat a ké re lem mel lék le tei rész le te sen fel so rol ták.

A joghallgatók irán ti re gio ná lis igény

A fel ső ok ta tás or szá gos há ló za ta vi szony la go san egyen le tes te rü le ti le fe dést biz to sít, ki vé ve a Fel ső- Du nán tú li ré-
giót. A Ba la ton tól észak ra fek vő me gyék te rü le té ről – amely a bu da pes tit meg kö ze lí tő la kos ság szám mal bír – hiány-
zott a hu mán jel le gű kép zést nyúj tó in téz mé ny.  

Ez a ré gió az or szág leg di na mi ku sab ban fej lő dő gaz da sá gi öve ze te, amely igény li a nyel ve ket be szé lő, mo dern 
gon dol ko dá sú jo gá szo kat, akik a szű ken vett jo gá szi szak mán túl üz le ti, pén zü gyi, gaz da sá gi, szá mí tás tech ni kai, 
sőt mű sza ki is me re tek kel is ren del kez nek. A klasszi kus bí rói, ügyé szi és ügy vé di pá lya mel lett – ame lyek fel szí vó 
ké pes sé ge vé ges – a gaz dál ko dó szer ve ze tek (ipar vál la la tok, ke res ke del mi vál lal ko zá sok, stb.) szak em ber igé nye 
is je len tős. 

Szá mol ni kell az zal is, hogy az Eu ró pai Unió hoz va ló csat la ko zást kö ve tően fia tal, mo bil, nyel ve ket be szé lő szak ér-
tők – nem kis szám ban jo gá szok – szá zait fog ják az uniós in téz mé nyek fel szív ni, s még na gyobb szá mú szak jo gászt 
igé nyel nek az eu ró pai uniós in téz mé nyek hez funk ció juk ré vén kap cso ló dó ha zai in téz mé nyek is. 

Fon tos szem pont az is, hogy a közélet, a he lyi po li ti ka, és az ér tel mi ség is új, tár sa da lom tu do má nyi is me re tek-
kel jól fel vér te zett olyan után pót lás hoz jus son, amely föld raj zi lag a ré gió ból szár ma zik, s to váb bi élet pá lyá ját is a 
ré gió ban kép ze li el. 

A győ ri jo gász kép zés meg nyit ja a to vább ta nu lá si le he tő sé ge ket olyan fia ta lok szá má ra is, akik nek csa lá di hát te re, a 
szü lők gaz da sá gi le he tő sé gei ta nul má nyaik nak a fő vá ros ban, il let ve tá vo lab bi vá ro sok ban va ló foly ta tá sát csak arány-
ta lan ál do za tok kal tet te vol na le he tő vé. 

A jo gász kép zés irán ti köz vet len re gio ná lis igény a je lent ke zé si ada tok ból, il le tő leg a fel vett hall ga tók szár ma zá si 
he lyé nek vizs gá la tá ból egyér tel műen ki tű nik. Az ada tok ból két té nye ző ál la pít ha tó meg. Az egyik jel leg ze tes ség az 
hogy az ide je lent ke zet tek lét szá ma rend kí vü li ál lan dó sá got mu tat: 1997-ben 1794, 1998-ban 1622, 1999-ben 1861, 
2000-ben pe dig 1788 je lent ke ző vá lasz tot ta a győ ri kép zé si he lyet.

Városházi ünnepség a végzett joghallgatók számára
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A má sik sa já tos ság pe dig, hogy a je lent ke zők, kü lö nö sen pe dig a fel vet tek kiug róan ma gas szám ban szár maz nak 
la kó he lyük sze rint a Fel ső- Du nán tú li ré gió ból. In nen ér ke zett az összes je lent ke zés 54 %-a. A fel vett hall ga tók la kó-
hely sze rin ti megosz lá sa még mar kán sab ban tük rö zi a re gio ná lis igényt, ugyanis a fel vé telt nyert hall ga tók 74 %-a az 
em lí tett me gyék ből szár ma zik. 

Szer ve ze ti fel té te lek

Az ok ta tás 1995 szep tem be ré ben az Együtt mű kö dé si megál la po dás alap ján in dult meg, s 2000-ben az el ső vég-
zős év fo lyam hall ga tói át ve het ték – az ELTE ÁJK ál tal ki bo csá tott – dip lo mát. A kép zés megin du lá sá tól el telt több 
mint fél év ti zed alatt – az ala pí tók szán dé kai nak meg fe le lően – kiala kult egy mű kö dő ké pes egye te mi kar struk tú-
rá ja, a fő ál lá sú, tel jes mun ka ide jű és rész fog lal ko zá sú köz al kal ma zot tak kö ré ből, va la mint mun ka vi szony nak nem 
mi nő sü lő, tar tós meg bí zás alap ján köz re mű kö dő, to váb bá óra adói meg bí zás sal fog lal koz ta tott mun ka tár sak ból egy 
sta bil ok ta tói kar, s ki csi szo lód tak a he lyi vi szo nyok nak meg fe le lő ok ta tá si mód sze rek. A hall ga tók is beil lesz ked tek 
az in téz mény éle té be, s – kü lö nö sen rend kí vül ak tív kul tu rá lis te vé keny sé gük ré vén – je len tős sze re pet vál lal nak (az 
ok ta tók kal együtt) a vá ros, sőt a ré gió közéle té ben. 

A képzést koordináló, a két in téz mény ál tal kö zö sen mű köd te tett szer ve zet nek – az ELTE-SZIF Ok ta tá si In té zet-
nek – struk tú rá ját a kö vet ke ző organogram mu tat ja be.

Igazgató

Igazgató 
helyettes

Intézeti titkár,
tanulmányi ügyintézők,

gazdasági ügyintéző,
titkárok

Bűnügyi 
Tudományok 

Tanszék

Civilisztikai 
Tanszék

Jogtörténeti 
Tanszék

Közjogi 
Tanszék

Politikatudományi 
és Jogelméleti

Tanszék

Nemzetközi Jogi,
Nemzetközi Magánjogi
és Európai Jogi Tanszék

A győri képzési helyre felvett joghallgatók megoszlása megyék szerint
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A győri Rába-part

A tan szék ne ve: Tan szék ve ze tő:

Po li ti ka tu do má nyi és Jog el mé le ti Tan szék: dr. Bi ha ri Mi hály egye te mi ta nár

Jog tör té ne ti Tan szék dr. Hor váth Pál pro fesszor emeritus

Köz jo gi Tan szék: dr. Kukorelli Ist ván egye te mi ta nár

Ci vi lisz ti kai Tan szék: dr. Lenkovics Bar na bás egye te mi ta nár

Bűn ügyi tu do má nyok Tan szék: dr. Gellér Ba lázs fő is ko lai do cens

Nem zet kö zi Jo gi, Nem zet kö zi Ma gán jo gi 
és Eu ró pai Jo gi Tan szék: dr. Vö rös Im re egye te mi ta nár

In té ze ti tit kár: Dr. Hor váth Ká roly
Szak könyv tá ri ügy in té ző: Dr. Mol nár Mik lós
Ad mi niszt ra tív ügy in té zők: Dr. Héray Ti bor né, Ud va ros Ist ván né és Var ga Etel ka

Sze mé lyi fel té te lek

A szakfelelősi felada to kat – ala pí tó igaz ga tó ként – 1995 óta dr. Bi ha ri Mi hály egye te mi ta nár, az ál lam- és jog tu-
do mány kan di dá tu sa, a polikatudomány dok to ra, a Po li to ló gia c. kö te le ző tan tárgy tantárgyfelelőse és ok ta tó ja lát ja 
el. 1999-ben a Ma gyar Or szág gyű lés al kot mány bí ró vá vá lasz tot ta, ezért ezen tiszt sé gé nek tar ta ma alatt szak ve ze tői 
felada tait meg bí zá si szer ző dés alap ján tud ja el lát ni. A mel lék let ben el fek vő nyi lat ko zat ban kö te le zett sé get vál lal ar ra, 
hogy to váb bi öt évig ok ta tói és szak ve ze tői felada tait el lát ja. 

Az In té zet igaz ga tó ja dr. Ficzere La jos egye te mi ta nár, az ál lam- és jog tu do mány dok to ra, az Ál lam igaz ga tá si jog 
c. zá ró vizs ga-tan tárgy fe le lő se. Mel lé kelt nyi lat ko za tá ban kö te le zett sé get vál lal ar ra, hogy to váb bi öt évig ok ta tói 
felada tait el lát ja. 
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A tantárgyfelelős ok ta tók ada tait a kö vet ke ző táb lá zat mu tat ja be:

Sorszám Név Beosz tás Tud. fo ko zat Stá tusz

1. Dr. Ba ko nyi Ist ván főisk. tan. CSc. telj.fogl.közalk.

2. Dr. Bárd Ká roly egy. doc. CSc. tar tós meg bí zás

3. Dr. Bi ha ri Mi hály egy. tan. DSc. tar tós meg bí zás

4. Dr. Böhm An tal egy. tan. DSc. telj.fogl.közalk.

5. Dr. Csi ky Ot tó c. egy. tan. DSc. tar tós meg bí zás

6. Dr. Ferenczi Zol tán főisk. tan. CSc. telj.fogl.közalk.

7. Dr. Ficzere La jos egy. ta nár DSc. tel jes fogl. közalk

8. Dr. Cs. Kiss La jos egy. doc. CSc. részfogl. közalk.

9. Dr. Föl des Gá bor egy. doc. CSc. tar tós meg bí zás

10. Dr. Föl di And rás egy. doc. CSc. tar tós meg bí zás

11. Dr. Gellér Ba lázs főisk. doc. Ph.D. telj. fogl. közalk.

12. Dr. Hágelmayer Ist ván né egy. doc. CSc. tar tós meg bí zás

13. Dr. Hal mai Gá bor egy. tan. DSc. tel jes fogl. közalk.

14. Dr. Kabódi Csa ba egy. doc. CSc. tar tós meg bí zás

15. Dr. Kurucz Mi hály egy. adj. - tar tós meg bí zás

16. Dr. Lamm Van da egy. tan. DSc. tel jes fogl. közalk.

17. Dr. Lenkovics Bar na bás egy. tan. CSc. tar tós meg bí zás

18. Dr. Ré vész T. Mi hály egy. doc. DSc. tel jes fogl. közalk.

19. Dr. Solt Ka ta lin főisk. tan. CSc. tel jes fogl. közalk.

20. Dr. Som lai Zsu zsan na egy. adj. - tar tós meg bí zás

21. Dr. Szalay Gyu la főisk. tan. CSc. tel jes fogl. közalk.

22. Dr. Szi ge ti Pé ter egy. tan. CSc. tel jes fogl. közalk.

23. Dr. Szi rai Jó zsef főisk. tan. CSc. tel jes fogl. közalk.

24. Dr. Szi lá gyi Pé ter egy. tan. CSc. tar tós meg bí zás

25. Dr. Tauber Ist ván egy. doc. CSc. tar tós meg bí zás

26. Dr. Ve ress Jó zsef egy. tan. DSc. tel jes fogl. közalk.
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Az aláb bi táb lá zat  mu tat ja be az ok ta tók hoz ren del ve az egyes tan tár gya kat:
ALKOTMÁNYJOG

Dr. Kukorelli István egy.tan. CSc. Alkotmányjog I. ea K

Alkotmányjog II. ea K

Alkotmányjog szeminárium gy K

Dr. Halmai Gábor egy.tan. DSc. Alkotmányjog III. ea K

Alkotmányjog szeminárium gy K

A véleménynyilvánítás szabadsága ea A

Az alkotmánybíráskodás modelljei gy F

Emberi jogok gy F

Közjogi disputa gy F

Dr. Sári János egy.tan. DSc. Alkotmányjog I. ea K

Alkotmányjog II. ea K

Alkotmányjog szeminárium gy K

Dr. Papp Imre egy. adj. Alkotmányjog III. ea K

Alkotmányjog szeminárium gy K

Közjogi jogeset megoldás gy A

Közjogi disputa gy F

Jogklinika gy F

Dr. Rytkó Emília hiv.vez. Választójogi stúdium gy F

Dr. Majtényi László egy. doc. CSc. Alkotmányjog III. ea K

Alkotmányjog szeminárium gy K

Adatvédelmi stúdium gy F

Az ombudsman gy F

Dr. Szűts Korinna PhD.hallg. Alkotmányjog szeminárium gy K

Dr. Juhász Gábor PhD.hallg. Alkotmányjog szeminárium gy K

Államigazgatási jog gy K

Jogklinika gy F

Dr. Ficzere Lajos egy.tan. DSc. Közigazgatástudományi alapok ea K

Államigazgatási jog I. ea K

Államigazgatási jog II. ea K

Államigazgatási jog III. ea K

Dr. Szalai Éva egy. adj. Államigazgatási jog I. ea K

Államigazgatási jog II. ea K

Államigazgatási jog III. ea K

Államigazgatási jog szeminárium gy K

Dr. Baraczka Róbertné egy. adj. Közigazgatástudományi alapok ea K

Államigazgatási jog I. ea K

Államigazgatási jog szeminárium gy K

Dr. Szamel Katalin főisk. tan. CSc. Közigazgatástudományi alapok ea K

Államigazgatási jog II. ea K

Dr. Murányi Zoltán főisk. doc. CSc. Államigazgatási jog szeminárium gy K

Dr. Patyi András egy. doc. PhD. Államigazgatási jog szeminárium gy K

Dr. Bella Mária közig.bíró Államigazgatási jog szeminárium gy K

Dr. Kovács Lajos jegyző Államigazgatási jog szeminárium gy K

Dr. Szakács Imre államtitkár Államigazgatási jog szeminárium gy K

Dr. Gyurita Rita jogi ea. Államigazgatási jog szeminárium gy K
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PÉNZÜGYI JOG

Dr. Földes Gábor egy doc. CSc. Pénzügyi jog I. ea K

Pénzügyi jog II. ea K

Pénzügyi jog szeminárium gy K

Adójog és bankjog ea A

Dr. Nagy Tibor prof.em. DSc. Pénzügyi jog I. ea K

Pénzügyi jog II. ea K

Nemzetközi pénzügyi jog ea A

Dr. Pardavi László főisk.doc. Pénzügyi jog I. ea K

Pénzügyi jog II. ea K

Pénzügyi jog szeminárium gy K

Nemzetközi pénzügyi jog ea A

Vámjog ea F

Simon István egy. adj. Pénzügyi jog I. ea K

Pénzügyi jog II. ea K

Pénzügyi jog szeminárium gy K

Adójog és bankjog ea A

STATISZTIKA

Dr. Ferenczi Zoltán főisk.tan.. CSc. Statisztika ea K

Dr. Kupcsik Lajos egy. tan. DSc. Statisztika ea K

Dr. Vavró István c.egy.tan. DSc. Igazságügyi statisztika ea A

KÖZGAZDASÁGTAN

Dr. Solt Katalin főisk. tan. CSc. Közgazdaságtan I. ea K

Közgazdaságtan II. ea K

Dr. Honvári János főisk. tan. CSc. Közgazdaságtan I. ea K

Közgazdaságtan II. ea K

Dr. Sey István főisk.tan. CSc. gy A

ÁGAZATI KÖZGAZDASÁGTAN

Dr. Honvári János főisk. tan. CSc. Fejezetek a magyar gazd.tört.-
ből(szeminárium) gy A

Dr. Farkas Szilveszter főisk. doc. Biztosítási ismeretek (szeminárium) gy A

Dr. Bálint Dénes főisk.doc. Vállalati gazdaságtan (szeminárium) gy A

MAGYAR ÁLLAM- ÉS JOGTÖRTÉNET

Dr. Mezey Barna egy. tan. CSc. Magyar Állam- és Jogtörténet I. ea K

Magyar Állam- és Jogtörténet II. ea K

Az európai és a magyar parlam. története ea F

Dr. Révész T. Mihály egy.doc. CSc. Magyar Állam- és Jogtörténet I. ea K

Magyar Állam- és Jogtörténet II. ea K

A kommunikációs jogok története Mo-n. ea A

Kommunikációs jog gy F

Dr. Pálvölgyi Balázs főisk. tan.s. PhD.hallg Városiasodás Magyarországon gy F

Dr. Borostyán Csaba ügyvéd A nemzetiségi kérdés története Mo-n gy F

Dr. Őry Károly főisk.doc A magyar rendvédelem története ea A
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EGYETEMES  ÁLLAM- ÉS JOGTÖRTÉNET

Dr. Horváth Pál prof.em. DSc. Egyetemes Állam- és Jogtörténet I. ea K

Egyetemes Állam- és Jogtörténet II. ea K

A jogi kultúra fejlődéstörténete ea A

Proszeminárium az egyetemes jogtört.-ből gy F

Dr. Révész T. Mihály egy.doc. CSc. Egyetemes Állam- és Jogtörténet I. ea K

Egyetemes Állam- és Jogtörténet II. ea K

Dr. Kállay István főisk. doc. Egyetemes Állam- és Jogtörténet I. ea K

Egyetemes Állam- és Jogtörténet II. ea K

Bevezetés a jogforrásokba ea A

A szent korona eszme történelmi szerepe gy F

Bevezetés a japán jogba gy F

Dr. Szuromi Szabolcs egy.adj. Bevezetés a kánonjogba gy F

RÓMAI JOG

Dr. Földi András egy. doc. CSc. Római jog I. ea K

Római jog II. ea K

Dr. Dömötör László egy. tan.s. Római jog I. ea K

Római jog II. ea K

Római jog  repetitórium ea F

Dr. Kovatsits László egy. adj. Római jog  repetitórium ea F

LATIN NYELV

Federmayer István nyelvtanár Latin nyelv I. gy K

Latin nyelv II. gy K

Szemánné Deme Andrea nyelvtanár Latin nyelv I. gy K

Latin nyelv II. gy K

POLITOLÓGIA

Dr. Bihari Mihály egy. tan. DSc. Politológia I. ea K

Politológia II. ea K

Magyar politika ea A

Volosin Hedvig megb.ea. A magyar politikai elit (1945-1995) ea A

Dr. Kovács Virág megb.ea. Kormányzati rendszerek az EU-ban ea A

Dr. Szakál Gyula főisk.doc. gy F

FILOZÓFIA

Dr. Földesi Tamás egy. tan. DSc. Filozófia I. ea K

Filozófia II. ea K

Emberi jogok ea A

Filozófia szeminárium gy K

Dr. Cs. Kiss Lajos egy. doc. CSc. Filozófia I. ea K

Filozófia II. ea K

Filozófia szeminárium gy K

Politikai filozófia ea A

Egresi Katalin PhD.öszt. Filozófia szeminárium gy K

ETIKA

Dr. Földesi Tamás egy. tan. DSc. Etika ea K

Dr. Cs. Kiss Lajos egy. doc. CSc. Etika ea K
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JOGSZOCIOLÓGIA
Dr. Boros László egy. doc. CSc. Jogszociológia I. ea K

Jogszociológia II.
Dr. Böhm Antal egy.tan. DSc. Jogszociológia I. ea K
Dr. Fleck Zoltán egy. adj. CSc. Jogszociológia I. ea K

Jogszociológia II.
D. Kormány Attila megb.ea. PhD.hallg Jogszociológia I. ea K

Jogszociológia II.
JOG- ÉS ÁLLAMBÖLCSELET
Dr. Szigeti Péter egy. tan.. DSc. Jog- és Állambölcselet I. ea K
Dr. Takács Péter egy. doc. CSc. Jog- és Állambölcselet II. ea K
Dr. Szigeti Péter egy. tan.. DSc. Az államfejlődés csomópontjai a XX. században gy A

Államformatan-hatalom-uarlom-elitelméletek gy A
Max Weber jogfejlődési magyarázata gy A

Dr. Takács Péter egy. doc. CSc. Az államelmélet klasszikus kérdései és fejlődése gy A
A jogbölcseleti gondolkodás fő irányai gy A

JOGPOLITIKA
Dr. Szilágyi Péter egy. tan. CSc. Jogpolitika ea K
JOGI ALAPTAN
Dr. Szigeti Péter egy. tan. CSc. Jogi alaptan ea K
Dr. Fazekas József egy. adj. Jogi alaptan ea K
JOGI DOGMATIKA
Dr. Szigeti Péter egy.tanj. CSc. Jogi dogmatika gy K
Dr. Fazekas József egy. adj. Jogi dogmatika gy K
BÜNTETŐJOG
Dr. Gellér Balázs főisk.doc. CSc. Büntetőjog I. ea K

Büntetőjog II. ea K
Büntetőjog III. ea K
Büntetőjog IV. ea K
Nemzetközi bűncselekmények joga ea A
Nemzetközi bűnügyi együttműködés ea A
Nemzetközi humanitárius jog ea A
Európai emberi jogok ea A

Dr. Kiss Norbert főisk.adj.. Büntetőjog I. ea K
Büntetőjog II. ea K
Büntetőjog III. ea K
Büntetőjog IV. ea K
Nemzetközi bűncselekmények joga ea A
Nemzetközi bűnügyi együttműködés ea A
Nemzetközi humanitárius jog ea A
Nemzetközi bűncselekmények ea A
Nemzetközi bűnügyi együttműködés ea A
Európai emberi jogok ea A

Dr. Polt Péter egy.adj. Büntetőjog III. ea K
Emberi jogok és a büntetőjog ea A

Dr. Margitán Éva egy.adj. Büntetőjog I. ea K
Büntetőjog II. ea K
Büntetőjog III. ea K
Büntetőjog IV. ea K
Büntetőjog szeminárium gy A

Dr. Bánhalmi Zsolt r.alezredes A büntetőeljárás nyomozati szakasza gy A
Dr . Galli István ügyvéd Büntetőjog szeminárium gy A
Dr. Csere Katalin bíró Büntetőjog szeminárium gy A
Dr. Vincze István főügyész Büntetőjog szeminárium gy A
Dr. Cserni János bíró Büntetőjog szeminárium gy A
Dr. Nagy Zoltán bíró Büntetőjog szeminárium gy A
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BÜNTETŐ ELJÁRÁSI JOG

Dr. Bárd Károly egy.doc. CSc. Büntető eljárási jog I. ea K

Büntető eljárási jog II.

Dr. Hack Péter egy. adj. Büntető eljárási jog I. ea K

Büntető eljárási jog II. ea K

Büntető eljárás jogi proszeminárium gy A

Igazságügyi retorika ea F

Dr. Böröcz Szabolcs főisk.adj. Büntető eljárás jogi proszeminárium gy A

Dr. Németh Imre főisk.tan.s. Büntető eljárás jogi proszeminárium gy A

Dr. Jungi Eszter bíró Büntető eljárás jogi proszeminárium gy A

Dr. Grecsó Imre ügyész A katonai igazságszolg. ügyészi szemmel ea F

Dr. Szabó Sándor bíró A büntetőeljárás jog bírói szemmel ea F

KRIMINALISZTIKA

Dr. Lichtblau György főisk.tan. Kriminalisztika I. ea K

Kriminalisztika  II. ea K

Koós András techn. Kriminalisztika a gyakorlatban gy F

KRIMINOLÓGIA

Dr. Tauber István egy.doc. CSc. Kriminológia I. ea K

Kriminológia II. ea K

A bűnözés modern formái ea A

Dr. Szőcs László Kriminológia I. ea K

Kriminológia II. ea K

Dr. Kovács Enikő krim.pszih. Kriminálpszichológia ea A

Dr. Varga Gábor pszichiáter Pszichiátria és bűn elkövetés ea A

Dr. Bajnóczky István Igazságügyi orvostan ea F

BÜNTETÉS VÉGREHAJTÁSI JOG

Dr. Kabódi Csaba egy. doc. CSc. Büntetés végrehajtási jog I. ea K

Dr. Kabódi Csaba egy. doc. CSc. Büntetés végrehajtási jog II. ea K

POLGÁRI JOG

Dr. Lenkovics Barnabás egy.tan. CSc. Polgári jog I. ea K

Polgári jog II. ea K

Polgári jog III. ea K

Polgári jog IV. ea K

A dologi jog egyes kérdései ea A

Tulajdon elmélet ea A

Dr. Jobbágyi Gábor egy.tan. CSc. Polgári jog I. ea K

Polgári jog II. ea K

Polgári jog III. ea K

Polgári jog IV. ea K

Orvosi jog I. ea A

Orvosi jog II. ea A

Dr. Székely László egy.adj. Polgári jog I. ea K

Polgári jog II. ea K

Polgári jog III. ea K

Polgári jog IV. ea K
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Dr. Szalay Gyula főisk.tan. CSc. Polgári jog V. ea K

Polgári jog VI. ea K

A belföldi és  nemzetközi fuvarozás joga ea A

A belföldi és nemzetközi szállítmányozás joga ea A

Dr. Menyhárd Attila egy. adj. PhD öszt. Polgári jog V. ea K

Polgári jog VI. ea K

Értékpapír jog gy A

Dr. Sárdi Tibor bíró Cégjog gy F

Dr. Lászlófi Gabriella ügyvéd Cégjog gy F

Dr. Menyhárt Ádám ügyvéd PhD öszt. Polgári jog szeminárium gy A

Bevezetés az angolszász jogrendszer alapjaiba I. gy F

Bevezetés az angolszász jogrendszer alapjaiba II. gy F

Dr. Zámbó Tamás bíró Zálogjog I. ea A

Zálogjog II. ea A

Dr. Kovatsits László ügyvéd Polgári jog szeminárium gy A

Dr. Habulin István bíró Polgári jog szeminárium gy A

Dr. Neiger Tibor ügyvéd Polgári jog szeminárium gy A

Dr. Novák Éva jogi ea. Polgári jog szeminárium gy A

Dr. Jaczkovits László ügyvéd Polgári jog szeminárium gy A

POLGÁRI PERJOG

Dr. Somlai Zsuzsanna egy.adj.. Polgári perjog I. ea K

Polgári perjog II. ea K

Polgári perjog alternatív szeminárium gy A

Dr. Siposné dr. Herédi Erika főisk.tan.s. PhD.hallg Polgári perjog alternatív szeminárium gy A

Dr. Neiger Tibor ügyvéd A polgári perbeni bizonyítás a gyakorlatban gy F

POLGÁRI NEMPERES ELJÁRÁSOK

Dr. Somlai Zsuzsanna egy.adj.. Polgári nemperes eljárások ea K

Dr. Neiger Tibor ügyvéd Bírósági végrehajtás a gyakorlatban gy F

CSALÁDI JOG

Dr. Csiky Ottó c.egy.tan. DSc. Családi jog ea K

Élettársak és házast. személyes és vagyoni visz. gy A

Csánitzné dr. Csiky Ilona bíró Élettársak és házast. személyes és vagyoni visz. gy A

Családjog a gyakorlatban gy A

MUNKAJOG

Dr. Hágelmayer Istvánné egy.doc.. CSc. Munkajog I. ea K

Munkajog II. ea K

Munkajog szeminárium gy A

Marótiné dr. Szűts Ágnes ügyvéd Munkajog szeminárium gy A

Dr. Göndör Éva főisk.tan.s. PhD.hallg Munkajog szeminárium gy A

Dr. Bartus Erika bíró Munkáltatói joggyakorlás a bírói gyakorlatban gy A

Dr. Varga József ügyvéd Munkajog az ügyvéd szemével gy A
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AGRÁRJOG
Dr. Kurucz Mihály egy.adj. Agrárjog I ea K

Agrárjog II. ea K

Ingatlan-nyilvántartási jog A

Dr. Maurer Adél egy. adj. Agrárjog I ea K

Agrárjog II. ea K

Dr. Nagy Erika bír.fog. Agrárjog I ea K

Agrárjog II. ea K

SZÖVETKEZETI JOG

Dr. Kurucz Mihály egy.adj. Szövetkezeti jog I. ea K

Dr. Maurer Adél egy.adj. Szövetkezeti jog I. ea K

NEMZETKÖZI JOG

Dr. Lamm Vanda egy. tan. DSc. Nemzetközi jog I. ea K

Nemzetközi jog II. ea K

Az emberi jogok nemzetközi védelme gy A

Dr. Sulyok Gábor főisk. tan.s. PhD.hallg Erőszak és beavatkozás a nemzetközi jogban gy A

Dr. Frank Tímea PhD.hallg Az emberi jogok védelmének nemz.mech.

NEMZETKÖZI MAGÁNJOG

Dr. Vörös Imre egy. tan. DSc. Nemzetközi magánjog I ea K

Nemzetközi magánjog II ea K

Nemzetközi versenyjog gy F

Dr. Burián László egy. tan. CSc. Nemzetközi magánjog I ea K

Nemzetközi magánjog II ea K

EURÓPAI KÖZJOG ÉS POLITIKA

Dr. Vörös Imre egy. tan. DSc. Nemzetközi közjog és politika  I ea K

Nemzetközi közjog és politika  II ea K

Dr. Ficsor Mihály hiv. vez. Nemzetközi közjog és politika  I ea K

Nemzetközi közjog és politika  II ea K

EURÓPAI KÖZÖSSÉGEK KERESKEDELMI JOGA

Dr. Milassin László főisk.doc. Európai közösségek kereskedelmi joga I. ea K

Európai közösségek kereskedelmi joga II. ea K

Összehasonlító polgári jog gy F

Győri Európai Jogi Hírlevél gy F

Dr. Berke Barna egy.doc. CSc. Európai közösségek kereskedelmi joga I. ea K

Európai közösségek kereskedelmi joga II. ea K

Dr. Horváthy Balázs főisk.tan.s. PhD.hallg Győri Európai Jogi Hírlevél gy F

Összehasonlító polgári jog gy F

IDEGEN NYELV

Dr. Bakonyi István főisk. tan. CSc. Német jogi szaknyelv I. gy F

Német jogi szaknyelv II. gy F

Lugosiné Garai Anna nyelvtanár Német jogi szaknyelv I. gy F

Német jogi szaknyelv II. gy F

Björn Freiberg lektor Német jogi szaknyelv I. gy F

Német jogi szaknyelv II. gy F

Szabó Gábor nyelvtanár Angol jogi szaknyelv I. gy F

Angol jogi szaknyelv II. gy F

Andrew Biri lektor Angol jogi szaknyelv I gy F

Angol jogi szaknyelv II gy F

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

Dr. Szirai József főisk. tan. CSc. Bevezetés a számítástechnikába gy F

Dr. Kovács János főisk.doc. Bevezetés a számítástechnikába gy F
Dr. Horváth Károly tud.főmunk. Jogi informatika gy F
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Szak in dí tá si en ge dély

A Ma gyar Fel ső ok ta tá si Akk re di tá ciós Bi zott ság (MAB) akk re di tá ciós do ku men tu mok alap ján a Szé che nyi Ist ván 
Fő is ko la jo gász szak in dí tá sá ra be nyúj tott ké rel mét fenn tar tá sok és fel té te lek előírá sa nél kül tel jes kö rűen tá mo gat ta.

Er re te kin tet tel 2001. feb ruár 13-án a Ma gyar Köz tár sa ság ok ta tá si mi nisz te re, Pokorni Zol tán a fel ső ok ta tá si tör-
vény alap ján az egye te mi szin tű jo gász alap kép zé si szak in dí tá sát en ge dé lyez te a Szé che nyi Ist ván Fő is ko lán. Az en-
ge dély ha tály ba lé pé sé nek idő pont ja 2002. szep tem ber 1. volt.

Ez zel az ön ál ló, sa ját jo gon foly tat ha tó jo gász kép zés irán ti győ ri tö rek vé sek si ker re ve zet tek. A dön tés a ma gyar 
fel ső ok ta tás ban pá rat lan, mert a Szé che nyi Ist ván Fő is ko la volt az el ső ilyen szin tű in téz mény, amely egye te mi szin tű 
szak gon do zá sá ra, ilyen szak in dí tá sá ra le he tő sé get ka pott.

A szakindítási engedélyről szóló határozat
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Megvalósult álom: a győri egyetem
Az or szág gyű lés 2001. de cem ber 11-i dön té se alap ján – mi vel a MAB az egye tem akk re di tá ciós ké rel mét tá mo-

gat ta, és ez zel iga zol ta, hogy a par la ment ál tal ko ráb ban meg ha tá ro zott fel té te lek tel je sül tek - 2002. ja nuár el se jé től 
a Szé che nyi Ist ván Fő is ko lá ból Szé che nyi Ist ván Egye tem lett. Ezt a tényt örö kí ti meg az a bronz pla kett, amely nek 
egyik ol da lán még a fő is ko la, a má sik ol da lán már az egye tem jel ké pe sze re pel. 

Egyetemalapító dísz ün nep ség

Az avatóünnepségen Czinege Imre rektor hivatalosan is átvette a győri egyetem alapító okiratát. 
Széchenyi István most újra nevét adja a szellem egyik jelentős műhelyéhez, és feladatot, hivatást is szán az in-

tézménynek: újraértelmezni az örökséget, átgondolni a kultú-
ra és tudomány ápolásának módszereit – fogalmazott ünnepi 
beszédében Pálinkás József. Az oktatási miniszter bejelentet-
te: három nappal ezelőtt jóváhagyta a győri Széchenyi István 
Egyetem intézményfejlesztési tervét. 

„A tanulás még soha nem volt olyan kifizetődő, mint napja-
inkban. A felsőoktatás ma a fejlődés iránya, amely egyszerre 
vezet az ország felemelkedéséhez és az egyéni, s nemzeti gya-
rapodáshoz” – szögezte le a miniszter.

A politikus úgy vélekedett: a főiskola egyetemmé válása nem 
átnevezés, hanem átlényegülés. „A Széchenyi István Főiskola 
megfelelt a kihívásoknak, beteljesült az ambíciója. Egyetemmé 
vált, és nem azzá tették. Maga rajzolta azt a jövőképet, amelyet 
most már hallgatóinak, oktatóinak, munkatársainak kínál. Ez 
erősíti meg autonómiáját és sajátos, egyedi szellemiségét.”

Pálinkás József a közönség szűnni nem akaró vastapsa köze-
pette adta át Czinege Imrének az egyetem alapító okiratát. A 
rektor Balogh József győri polgármestertől a közgyűlés díszes 
keretbe foglalt határozatát is átvehette, amelyben a képviselők 
köszöntik az új egyetemet.

 Orbán Viktor kormányfő levélben üdvözölte a résztvevőket, 
amelyben egyebek mellett azt kívánta a Széchenyi-egyetem ok-
tatóinak és hallgatóinak: teremtsenek olyan szellemi otthont, 
amely Magyarország büszkesége lehet.

Emlékérem a Széchenyi István Főiskola egyetemmé válásának alkalmából

Dr. Czinege Imre 
a Széchenyi István Egyetem rektora (2002–2005)
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Szakács Imre győri országgyűlési képviselő azokat a pillanatokat elevenítette fel, amikor 2001. december 11-én az 
Országgyűlés 97 százalékos többséggel megszavazta a felsőoktatási törvény módosítását, benne a Széchenyi-főiskola 
rangemelését, s a késő esti időpont ellenére a karzatról oktatók és hallgatók tapsa hallatszott.

A főiskola egyetemmé válásának legfőbb segítője, katalizátora az 1990-ben létrejött Universitas-Győr Alapítvány 
volt. Az akkori főiskolai főigazgató, Szekeres Tamás irányításával az alapítvány 510 millió forintot adott egyebek 
mellett a doktoranduszok ösztöndíjaira és beruházásokra.

Az Országgyűlés tavaly decemberi döntése értelmében megalakult intézmény jelenleg hat egyetemi és 16 főiskolai 
szintű képzést kínál. A nappali tagozatos hallgatók 70 százaléka Győrből és vonzáskörzetéből érkezik.

Gál Zoltán, a Magyar Rektori Konferencia elnöke, veszprémi rektor sikertörténetnek nevezte a Széchenyi-főisko-
la több mint három évtizedét. Szerinte az egyetemi címhez az állami és önkormányzati terület, az Akadémia és a 
versenyszféra összefogása kellett. Az elnök Victor Hugo szellemes gondolatát ajánlotta az új intézmény figyelmébe 
(„Kolumbusz tettében nem az volt a nagy, hogy elért Amerikába, hanem hogy elindult”), majd mondandójának végén 
felkiáltott: „Vivát győri egyetem!”

 „Történelmi tapasztalatainkból ismerjük, hogy egyetemet csak lendületben lévő, élni akaró, optimista ország tud 
létrehozni” – hangsúlyozta záróbeszédében Czinege Imre. A rektor a trianoni békediktátumra utalva a sors különle-
ges adományának nevezte, hogy ma nem a romokból kell újjáépíteni azt, ami elveszett, hanem a jóból kell még job-
bat alkotni. „Ezt a történelmi küldetést vállalta a Széchenyi István Főiskola közössége, ezt az értékteremtő programot 
hajtotta végre az elmúlt tíz évben” – tette hozzá. A professzor több száz általános iskolástól és hallgatótól körbevéve 
végül azt mondta: „Fiatalok, értetek fog működni ez az egyetem, és ti építitek fel azt a Magyarországot, amelynek sza-
bad, boldog polgárai lesztek. Bízzunk abban, hogy az élet munkáinkat méltányolni fogja, és higgyünk a most induló 
egyetem, valamint az ország értékteremtő erejében.”

A győri avató ünnepségen ott voltak a magyarországi egyetemek rektora is, és köszöntötték a Széchenyi István 
Egyetem oktatóit és a húsz szakon tanuló, mintegy kilencezer hallgatót. Az egész napos ünnepségsorozat este a Győ-
ri Balett díszelőadásával zárult, amelyen a társulat a Carmina Burana című tánckompozíciót mutatott be.

Az egyetemalapítással 123 éves győri álom valósult meg. Dr. Kautz Gusztáv, a Győri Jogakadémia rektora 1878-
ban készített tanulmányt a jövendő győri egyetem létesítéséről. Ez a törekvés azonban nem valósult meg, hasonlóan 
a többi kezdeményezéshez. A város igényét felsőoktatási intézmény létesítésére az 1968. június 4-én megjelent főis-
kola-alapítási dokumentum ismerte el. Az új Közlekedési és Távközlési Műszaki Főiskola épületeit 1971. június 1-jén 
kezdték építeni, az avatás 1977. október 28-án volt. Az intézmény 1986-tól viseli Széchenyi István nevét. A főiskola 
képzési kínálata az elmúlt évtizedben folyamatosan bővült, míg mára egyetemi szintűvé vált.

A Magyar Országgyűlés 2001. december 11-én megszavazta a Széchenyi István Egyetem megalapítását
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Dr. Czinege Imre beszéde - részlet:

„Mottóként egyetemünk névadójának, Széchenyi Istvánnak azon szavait idézem, amelyekkel az emberi tudás erejét, 
mindenható hatalmát állítja elénk:

„Ha egy madár repülni tud, az ember is tudhat.
Amire az állatot a természet tette képessé, az embert a tudás.”
Minden egyetem számára örök útmutatásként szolgálhatnak ezek a mondatok, és természetes, hogy mi még inkább 

sajátunknak érezzük, hiszen Egyetemünk névadójától származnak. 
Első és legfontosabb feladatunk tehát a tanítás, a tudás terjesztése, a hozzánk jövő fiatalok felkészítése jövőbeni élet-

pályájukra. Mérnökeink feladata lesz az, hogy utakat és hidakat építsenek a jövőnek, tervezzenek családi otthonokat 
és mindenkit gyönyörködtető középületeket, hódítsák meg az elektronok, az informatika világát, gyártsanak gépeket és 
a mindennapi életünkhöz szükséges eszközöket, mindeközben óvják a természetet és tegyék emberközpontúvá lakóhe-
lyünket. Közgazdászaink gondos előrelátása, szervező ereje adja meg nekünk, hogy pontosan, szépen, erőinket bölcsen 
beosztva dolgozhassunk. 

Diplomás ápolóink és szociális munkásaink gondoskodjanak népünk testi és lelki egészségéről. Jogászaink képvi-
seljék az igazságot, a demokratikus értékeket, valósítsák meg a törvény előtti egyenlőséget és a társadalom tagjainak 
adjanak esélyt arra, hogy a jognak asztalánál mind egyaránt foglaljon helyet.

Végül egyetemünk minden oktatójának, alkalmazottjának, hallgatójának és jövőbeni diplomásának közös hivatása 
legyen az, hogy a szellem napvilágát vigye el minden ház ablakába. 

Különösen tegyék ezt zenetanáraink és kamaraművészeink, akik a muzsika szeretetével nemesíthetik meg mindazt, 
amit a tudás létrehozott. 

Együtt segítsünk mindenkit emberibb életre, a kultúra és a művészetek szeretetére, és ezáltal egymás tiszteletére, 
megbecsülésére. Legyen a tudás az, amely felemel, erőt és öntudatot ad az önmagát és értékeit egyre jobban felismerő 
hazánknak.

Ezek azok a célok, amelyekért - ismét a költő szavaival - folyvást küszködni kell. Bízzunk abban, hogy az élet mun-
káinkat méltányolni fogja, és higgyünk az ország értékteremtő erejében.

Fiatalok, Ti vagytok a jövő, értetek fog működni ez az egyetem, és Ti építitek fel azt a Magyarországot, amelynek 
majd szabad, boldog polgárai lesztek. Jöjjetek hozzánk tanulni, oktatni, dolgozni - találjátok meg élethívatásotokat, 
jövőbeni boldogulásotokat a Széchenyi István Egyetemen!”

Rektorok és dékánok a győri egyetem megalapítási ünnepségén a Győri Nemzeti Színházban
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Kivonat a Széchenyi István Egyetem Alapító Okiratából



215

Dr. Pálinkás József miniszter beszéde:

Az avatás ősi szertartás. Teremtő és megerősítő gesztus. Az 
avatás közösségi ünnep, az átalakulás nemes ünnepe, amely-
ben az avatott és az avatók eggyé válnak. Látszólag semmi sem 
változik, utána mégis minden egészen más lesz. Győrben ma 
egyetemet avatunk. Magunknak. Győrnek, Magyarországnak s 
a nagyvilágnak. Az egykori Arrabona most egyetemi várossá, a 
hiteles tudás központjává válik.

Tisztelt Rektor Úr, Kedves Kollégák! Tisztelt Egyetemi Polgárok!
Hölgyeim és Uraim!
Tisztelettel köszöntöm a győri Széchenyi István Egyetem avató 

ünnepségének valamennyi résztvevőjét, kedves vendégeinket! Kü-
lön köszöntöm Győr városának azon polgárait, akik nem lehet-
nek itt velünk. Remélem, hogy lélekben ők is velünk ünnepelnek!

Az egyetem a tudás létrehozásának, gyarapításának és át-
adásának helye. Műhely, amelyben szellemet formálunk a jövő-
nek, és ezáltal formáljuk a jövőt. Értéket teremtünk önmagunk-
nak, közösségünknek és utódainknak.

Berzsenyi Dániel így szól erről:

„A lélek is csak úgy emelkedik
A józanság tisztább világához,
Ha a tudományok és isméretek

Tárából gazdag zsákmányt gyűjt magának.”
Az ész minden! S ebből foly minden jó,

Nincs e nélkül virtus, sem semmi boldogság”
 

Bologna, Párizs, Oxford nagy hírű egyetemeit mindannyian ismerjük. Áhítattal – valljuk be – sokszor egy kis irigy-
séggel nézzük rendíthetetlenségüket, eltékozolhatatlan hírnevüket. De, ha merünk álmodni, akkor e nagyhírű intéz-
mények célul s tanulsággal szolgálhatnak számunkra is. Azzal a tanulsággal, hogy a szellem intézményei időtállóak, 
hogy hatalmuk a szellem felsőbb hatalma, és önállóságuk – autonómiájuk mondanánk manapság – az értékek önál-
lósága és állandósága. A szellem embere szabad polgár. Törvényalkotó, rendteremtő és mégis szabad. Alakítója és 
egyben tagja a közösségnek. Olyan tagja, aki a közösséget magasabb lehetőség felé viheti. Az egyetem pedig műhely: a 
gondolatok kovácsolásának, az elméletek ácsolásának, a mesterség megismerésének helyszíne.

Egyetemi tanárként magam is gyakran tapasztaltam azt, milyen örömteli érzés, amikor az átadott tudás felszaba-
dítja a diákban az addig nem ismert erőt, s néha már irigylésre méltó, vakmerő szárnyalást ad az ifjú szellemnek.

Bizony, nehéz észrevenni, amikor a fiatalemberből felnőtt lesz. Árnyalatnyi változásokon megy keresztül, de mégis-
csak érettebb, sokszínűbben gondolkodó ember válik belőle. Nyugodtabb és mégis tevékenyebb. Távolra figyelő, többre 
vágyó. Győr végigkísért egy ilyen átalakulást. A főiskola egyetemmé válásával tapasztalhatja a képzés bővülésének, a 
programok gazdagodásának előnyeit. A főiskola egyetemmé válása nem átnevezés, hanem átlényegülés. Széchenyi István 
most újra nevét adja a szellem egyik jelentős műhelyéhez. És feladatot, hivatást is szán az intézménynek: újraértelmezni 
az örökséget, átgondolni a kultúra és tudomány ápolásának módszereit. Megérteni és megvalósítani azt, amit Széchenyi 
így fogalmaz: „Olvasztói felsőbbség”. A győri Széchenyi István Egyetem eredmény. A hagyomány folytatása és egyszer-
smind valami új megkezdése. A magyar felsőoktatás fejlesztésében jelentős állomás. A győri felsőoktatás gyökerei a 
17. századra nyúlnak vissza, a jezsuita rend már 1628-ban alapított itt kollégiumot, majd 1776-tól hittudományi, 
bölcseleti és jogi akadémia működött Győrött 1892-ig.  A Trianon utáni időszakban Győrben nem létesült egyetem. 
Több kísérlet után 1970-ben indult meg a felsőfokú képzés a városban. És mára a főiskola széles körű képzése mintegy 
kitágította, az egyetemes tudás otthonává emelte a várost.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Magyarország az 1920-as években alapított utoljára igazán egyetemeket. Akkor részben a kényszer vitt rá minket. 

Az elcsatolt területekről vissza kellett vonni szellemi erőinket. 1998 és 2002 között az ország határain belül két új egye-
temet hoztunk létre, átalakítottuk és megerősítettük az 1949 után szétszabdalt intézményhálózatot, hozzáláttunk az 
ország felsőoktatási intézményeinek jelentős fejlesztéséhez. Létrehoztuk az Erdélyi Magyar Tudományegyetemet, meg-
kezdtük a révkomáromi egyetem kiépítését, megerősítettük a határon túli kihelyezett képzéseket. Korábban soha nem 
látott mértékben növeltük a tudomány támogatását. A magyar szellemi élet nyolcvan éve nem látott megerősítésével 
megteremtettük a magyar nemzet lelki, szellemi és gazdasági megerősödésének alapjait.

Dr. Pálinkás József a Széchenyi István Egyetem 
megalapítási ünnepségén
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Dr. Gaál Zoltán, a Magyar Rektori 
Konferencia elnöke, veszprémi rektor 

köszönti az egyetemet

Dr. Pálinkás József miniszter átadja 
dr. Czinege Imre rektornak az egye-

tem alapító okiratát

Dr. Czinege Imre rektor átveszi  
Balogh József polgármestertől 
a győri közgyűlés határozatát

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

1999-ben a Felsőoktatási törvény módosításakor Szakács Imre és Birkás Tivadar képviselő urak többször megkeres-
tek, és indítványozták, - az ünnep nem engedi, hogy erősebb kifejezéseket használjak - hogy a győri főiskola már akkor 
egyetemmé váljon. Nagyon akarták, és higgyék el, nagyon akartuk mindannyian. Én akkor mégis azt mondtam, hogy 
ez csak akkor történhet meg, ha az intézmény teljesíti a szigorú akkreditációs követelményeket. 

A Széchenyi István Főiskola megfelelt a kihívásoknak, beteljesült ambíciója. Egyetemmé vált, és nem azzá tették. 
Maga rajzolta meg azt a jövőképet, amelyet most már hallgatóinak, oktatóinak, munkatársainak kínál. Ez erősíti meg 
autonómiáját és sajátos, egyedi szellemiségét. Őszinte szívvel örülök megérdemelt egyetemi rangjuknak. Örömmel 
látom munkájuk eredményét.

A Széchenyi István Egyetem elnevezés nem csupán cím, hanem reményeim szerint szándék is. Szándék a fejlődésre, a 
lehetőségek bővítésére, a még több tanulni vágyó fiatal fogadására, és – Eötvös Loránd szavait kölcsönvéve – a világra 
szóló tudomány művelésére.

A fejlődés nem puszta szólam. Az alapító okirat mellé most egy üzenet társul: Örömmel jelenthetem be itt Önöknek, 
hogy három nappal ezelőtt jóváhagytam a győri Széchenyi István Egyetem intézményfejlesztési tervét. A 3,7 milliárd 
forintos támogatási keretből jut az új főépület és könyvtár kialakítására, a kollégium bővítésére. Fejlődhet az informa-
tikai háttér, újjávarázsolhatók az épületek. A kiegészítő forrásokkal együtt Győr valódi egyetemi várossá válik olyan 
létesítményekkel, mint a Diákcentrum vagy az Egyetemi Csarnok.

A város és egyetem szoros együttműködése életet vihet az oktatásba, lelkesítheti a diákságot, bizonyosságot teremthet 
az oktatók számára. Az egyetemen keresztül a város még inkább a régió szellemi, tudományos, oktatási központjává 
válhat. Az oktatási, képzési választék bővítése célzatos: alkotó szakembereket képezni a gazdaság számára, fiatalokat 
megnyerni a tudományok művelésére, s a tudás erejével emelni az itt élőket és az országot.

A felsőoktatás ma a fejlődés iránya. Az az irány, amely a fiatalok erejét az alkotás, a rend, a hiteles tudomány felé 
fordítja. Az az irány, amely egyszerre vezet az ország felemelkedéséhez és az egyéni s nemzeti gyarapodáshoz. Csak ez 
a fejlődési irány vezet a jövő felé.

És egyre többen indulnak el ebbe az irányba. 2001-ben a felsőoktatási intézményekbe felvett hallgatók aránya el-
érte az Európai Uniós átlagot. És ehhez most már adottak a lehetőségek is. A felsőoktatás ma már a fiatalok egyéni, 
felelősségteljes, önálló választása lehet. S van hozzá segítség is.

Ez a megye elsőként csatlakozott a Bursa Hungarica önkormányzati ösztöndíjpályázathoz, amelyet mára orszá-
gossá tettünk. 2001-ben bevezettük a diákhitelt, amely gyökeresen megváltoztatta a hallgatói támogatás rendsze-
rét. Nem segélyecskéket adunk többé, hanem lehetőséget, jövőt teremtünk, teret nyitunk a fiataloknak. A diákhitelt 
több mint hetvenezer hallgató vette fel, köztük a Széchenyi István Egyetem több ezer hallgatója. A tanulás talán 
még soha nem volt ilyen kifizetődő, és egyre kifizetődőbbé válik. A tanulással átadott és a tanulás során létrehozott 
tudás pedig bőven kamatozó értékké válik, mindannyiunk számára.

Az avatás a kezdet. A bizalom elnyerése. 
Most következik a méltó létezés, a remények beváltásának időszaka.
Az az időszak, amelyben természetessé válik a mai ünnepség üzenete és amelyben üzenetté válik az avatás.
Szép pillanatokat, tartalmas munkát, méltó eredményeket kívánok Valamennyiüknek!
Köszönöm megtisztelő figyelmüket!”



217

A közös jogászképzés (ELTE-SZE) befejezésének emlékére készült emléklap
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A jo gász szak in dí tá sa a Szé che nyi Ist ván Egye te men 
A szak in dí tá si en ge dély 2002. szep tem ber 1-jén (az idő köz-

ben egye te mi ran got nyert in téz ményt érin tően) lé pett ha tály-
ba. Et től az idő pont tól kezd ve fel me nő rend szer ben épült ki 
az in téz mény ben a jo gász kép zés tel jes ver ti ku ma, ugyanak kor 
– ki me nő rend szer ben – a ta nul má nyai kat be fe je ző EL TE-s 
év fo lya mok ki lé pé sé vel az ELTE-ÁJK Győ ri Ta go za ta gya kor-
la ti lag 2006. jú nius 30-val lé nye gé ben meg szűnt (a túl csú szó 
hall ga tók miatt azon ban az együtt mű kö dés ha tá lyát a fe lek 2 
tan év vel meg hosszab bí tot ták).

A Deák Fe renc 
Állam-és Jog tu do má nyi Kar meg szü le té se

Az egye tem Állam-és Jog tu do má nyi In té ze te fo ko za to san, 
az óva tos fo ko za tos ság je gyé ben épült fel, ugyanis 2002-ben, 
az egye te mi struk tú ra kiala kí tá sa kor a köz gaz dász kép zést, 
és a jo gász kép zést egyaránt, a  Jog-és Gaz da ság tu do má nyi 
Kar ba in teg rál tak. A két tudományterület együtműködését  
Dr. Rechnitzer János dékán hangolta össze. 

Ez a struk tú ra azon ban a jogászképzés tel jes év fo lyam-szer ke-
zetének kiala ku lá sá val, a jo gi és igaz ga tá si kép zés ho ri zon tá lis és 
ver ti ká lis ki tel je sü lé sé vel a ra cio ná lis mű kö dés gát já vá lett. Csu-
pán idő kér dé se volt te hát, hogy az Ál lam- és Jog tu do má nyi In-
té zet az in teg rált kar ból ki vál jék és ön ál ló stá tus sal ren del kez zék.

Ez a lé pés az egye te mi ta nács ET 17-2005/2006 ha tá ro za tá val, 2006. ja nuár 1-jén tör tént meg, ugyanis az in téz-
mény Szer ve ze ti és mű kö dé si sza bály za tá nak mó do sí tá sá val a két ko ráb bi két (Mű sza ki Tu do má nyi Kar, to váb bá 

Dr. Rechnitzer János dékán 
Jog és Gazdaságtudományi Kar

A győri Rába-part
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Dékánavatás

Jog-és Gaz da ság tu do má nyi Kar) szer ve ze ti ke re teit át me ne ti leg – az in té ze tek ön ál ló ka rok ká tör té nő átala ku lá sig 
– meg tart va, a ko ráb bi 5 he lyett 4 in té ze tet ho zott lét re. Az Állam-és Jog tu do má nyi In té zet szer ve ze tét ez annyi ban 
érin tet te, hogy a struk tú rát ezt kö ve tően 8 jo gi szak tan szék épí tet te fel, va la mint – kor lá to zott tan szé ki jog kör rel – 
egy Jean Monnet Chair mű kö dé se is le he tő vé vált. 

Ek kor tól te hát 2006. ja nuár 1-től az in té zet fel vet te a leg ne ve sebb győ ri ju rá tus, Deák Fe renc ne vét.
Egy si ke res akk re di tá ciós el já rást kö ve tően ki tel je se dett a szer ve ze ti átala ku lás, és a 2001-es par la men ti dön tés 

ötö dik év for du ló ján, 2006. de cem ber 11-én, a győ ri Szé che nyi Ist ván Egye tem Sze ná tu sa nyil vá nos ün ne pi ülé sén 
dek la rál ta a Deák Fe renc Ál lam- és Jog tu do má nyi Kar lét re jöt tét.

Az ün nep sé get az egye tem hang ver seny ter mé ben tar tot ták, amely meg nyi tá sa ként dr. Sze ke res Ta más rek tor kö szön-
töt te az ün ne pi ese mény részt ve vőt. Ezt kö ve tően dr. Manherz Ká roly, az Ok ta tá si és Kul tu rá lis Mi nisz té rium szakállam-
titkára mon dott be szé det, amely ben a fel ső ok ta tás fej lesz té sé nek irá nyait, és ab ban a Szé che nyi Ist ván Egye tem vár ha tó 
sze re pét vá zol ta fel. 

Dr. Kóczy T. Lász ló, a Mű sza ki Tu do má nyi Kar dé kán ja, majd Tho mas Faustmann, az Audi Hun ga ria Mo tor Kft. 
el nö ke mond ta el ün ne pi be szé dét, ame lyet kö ve tően a Szé che nyi Ist ván Egye tem és az Audi ve ze tői aláír ták egy kö-
zös tan szék lét re ho zá sá ról szó ló megál la po dást. 

A győ ri jo gász kép zés legújabb ko ri tör té ne tét dr. Bi ha ri Mi hály egye te mi ta nár, a győ ri jo gász kép zés szak ve ze tő je, a 
Ma gyar Köz tár sa ság Al kot mány bí ró sá gá nak el nö ke mu tat ta be, majd dr. Rechnitzer Já nos a Jog- és Gaz da ság tu do má nyi 
Kar öt éves te vé keny sé gét fog lal ta össze. Dr. Né meth At ti la bí ró sá gi fo gal ma zó, vég zett győ ri jog hall ga tó ként te kin tett 
vissza egye te mi évei re.

Az ün nep ség ke re té ben ik tat ta be az egye tem rek to ra az újon nan ala pí tott kar dé kán ját, dr. Szalay Gyu lát. 2007. ja-
nuár 1-jén azután meg kezd te mű kö dé sét a Szé che nyi Ist ván Egye tem Deák Fe renc Ál lam- és Jog tu do má nyi Ka ra.
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A jogi kar tanszékei (2008.)
Az egye tem sze ná tu sa 2006. ja nuár 1-i ha tállyal - az ak ko ri Ál lam- és Jog tu do má nyi In té zet szer ve ze té nek kiala kí-

tá sá val - lé nye gé ben kiépí tet te a Kar sta bil szer ve ze tét az zal, hogy a struk tú rát 8 jo gi szak tan szék re épí tet te fel. Ezt a 
szer ve ze tet a kö vet ke ző organogram mu tat ja be.

Az egyes tan szé ke ken ekkor a kö vet ke ző ok ta tók dol goz nak, és az egyes tan szé kek az aláb bi tan tár gya kat gon doz-
zák:

Jog tör té ne ti Tan szék
Név Tud. fo ko zat Beosz tás

Dr. Ré vész T. Mi hály ál lam és jog tu do má nyok kan di dá tu sa tan szék ve ze tő, egye te mi do cens

Dr. Mezey Bar na ál lam és jog tu do má nyok kan di dá tu sa egye te mi ta nár

Dr. Föl di And rás MTA dok tor egye te mi ta nár

Dr. Hor váth Pál MTA dok tor prof. emeritus

Dr. Pálvölgyi Balázs PhD egye te mi do cens

Dr. Bar na At ti la egye te mi ad junk tus

Dr. De li Ger gely egye te mi ta nár se géd

Dr. Kállay Ist ván fő is ko lai do cens

Szemánné Deme And rea nyelv ta nár (la tin)

A tan szék ál lan dó óra adói: Ba na Jó zsef, vá ro si le vél tá ri igaz ga tó, Né ma Sán dor me gyei le vél tá ri igaz ga tó, Dr. Hor-
váth Jó zsef könyv tár igaz ga tó, Szoboszlai Kiss Ka ta lin la tin nyelv ta nár.

A tan szék ál tal gon do zott tan tár gyak

– Kö te le ző tan tár gyak a jo gász kép zés ben:
Egye te mes ál lam- és jog tör té net (előadás), Egye te mes ál lam- és jog tör té net (sze mi ná rium), La tin nyelv
Ma gyar al kot mány-tör té net (előadás), Ma gyar al kot mány-tör té net (sze mi ná rium), Ma gyar jog tör té net (előadás), 
Ma gyar jog tör té net (sze mi ná rium), Ró mai jog (előadás), Ró mai jog (sze mi ná rium), 

Petz Lajos 
Egészségügyi és 
Szociális Intézet

Deák Ferenc 
Állam-és Jogtudományi Kar Műszaki Tudományi Kar Egyetemi Informatikai 

Központ 

Egyetemi Könyvtár

Rektori Hivatal

Kooperációs Kutató 
Központ

Egyetemi Kollégium

Gazdasági és Műszaki 
Főigazgatóság

Felnőttképzési Központ

Járműipari Egyetemi 
Tudásközpont

Kautz Gyula 
Gazdaságtudományi Kar 

Önálló intézetek 

Karok Önálló nem oktatási 
szervezeti egységek 

Egyéb szervezeti egységek 

Varga Tibor Zeneművészeti 
Intézet 

A Széchenyi István Egyetem
szervezeti felépítése

(Tervezet)
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Dr. Révész T. Mihály
Született: Budapest, 1945. 

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudomá-
nyi Karán diplomázott 1970-ben. 1970-1972 között a Magyar 
Állam-és Jogtörténeti Tanszéken dolgozott, 1970-1980 között 
az MTA tudományos munkatársa. Az állam-és jogtudomány 
kandidátusa 1979-ben. 

1980-tól az ELTE ÁJK docense, 1982-től a Magyar Állam-és 
Jogtörténet Tanszék vezetője. 1992-től 1996-ig az Egyetemes 
Állam-és Jogtörténet Tanszék tanszékvezetője. 1996-tól az 
ORTT elnöke. Az ELTE –SZIF Oktatási Intézetében 2001. jú-
lius 1. óta a Jogtörténeti Tanszék vezetője. 2002. január 1-jétől 
2005. július 31-ig az ELTE-SZIF Oktatási Intézet igazgatója. 

Dr. Mezey Barna
Született: Debrecen, 1953. május 27. 

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudo-
mányi Karán diplomázott 1977-ben. Az MTA társadalom-
tudományi főosztályán tudományos munkatárs 1977-1983 
között, az ELTE ÁJK Magyar Állam-és Jogtörténet Tanszékén 
adjunktus 1983-tól 1991-ig, docens 1991-től, tanszékvezető 
1993-tól. A Miskolci Egyetem Politológia Tanszékén docens 
1993-1996 között. 1996-tól az ELTE ÁJK dékánhelyettese. 
1995-től az ELTE-SZIF Oktatási Intézet tanára is. 2000-től az 
ELTE ÁJK dékánja. 

2010-től az ELTE rektora, az MTA doktora (2011).

– Al ter na tív tan tár gyak a jo gász sza kon:
Bün te tés vég re haj tás tör té ne te, Po li ti kai sza bad ság jo gok tör té ne te Ma gyaror szá gon, Jo gi kul tú ra fej lő dés tör té ne te. 
A dua liz mus köz igaz ga tá si rend sze re, Az elekt ro ni kus saj tó ha zai jog tör té ne te 

– Fa kul ta tív tan tár gyak a jo gász sza kon:
Eu ró pai ma gán jog tör té net, Ró mai jo gi repetitórium, Ró mai jo gi for rás szö ve gek elem zé se, A 17-18 szá za di vég-
ren de le tek, Ma gyaror szág, 1956, Fe je ze tek a ma gyar pe res el já rás tör té ne té ből, Fe je ze tek a ma gyar bün te tő jog tör-
té ne té ből, A jo gi kul tú ra fej lő dés tör té ne te, A jóerkölcsbe üt kö zés ti lal ma a ma gán jog tör té net for rá sai ban, Ál lam 
el le ni bűn cse lek mé nyek sza bá lyo zá sa, Ke res ke del mi jo gin téz mé nyek a ró mai jog ban és an nak to vábbélé se so rán, 
Szer ző dés fo ga lom a ró mai jog ban és an nak to vábbélé se so rán 

– Nem a jo gász sza kon ok ta tott tár gyak:
A ma gyar köz igaz ga tás tör té ne te, Al kot mány tör té net, Mé dia spe cia li zá ció
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Dr. Földi András
Született: Budapest, 1957. február 11.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudomá-
nyi Karán diplomázott 1981-ben. 1981-1983-ig az ELTE Római 
Jogi Tanszékén ösztöndíjas, 1983-1986-ig tanársegéd, 1986-
1990-ig adjunktus, 1990-től 2003-ig docens. 2003 óta egyetemi 
tanár. Az ELTE ÁJK-SZIF Oktatási Intézetének alapító profesz-
szora. A győri jogi kar Jogtörténeti Tanszékén, majd Doktori 
Iskolájában tanít. Az állam- és jogtudomány kandidátusa lett 
1990-ben, majd az MTA doktora.

Dr. Kállay István
Született: Budapest, 1942. szeptember 8.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudo-
mányi Karán diplomázott 1965-ben. 1982-ben jogtanácsosi, 
1971-ben kandidátusi szakvizsgát tett. Ösztöndíjas az Osakai 
Idegen Nyelvek Egyetemen (1975), az Osakai Császár Egye-
tem Jogi Fakultáson (1974-1975), Római Magyar Akadémián 
(1983-1984), Tokyo Waseda Egyetem, Jogi Fakultás (1992-
1993). 1964-től 1973-ig a Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó 
felelős szerkesztője, 1974-től ELTE Római Jogi és Egyetemes 
Jogtörténeti Tanszékén adjunktus, 1984-től Közgazdasági és 
Jogi Könyvkiadó főszerkesztője, 1995-től ELTE-SZIF Oktatási 
Intézet tudományos főmunkatársa a Jogtörténeti Tanszéken, 
1999-től főiskolai docens. 2011-től mestertanár.

Jog el mé le ti Tan szék 

Név Tud. fo ko zat Beosz tás

Dr. Szi ge ti Pé ter MTA dok tor tan szék ve ze tő, egye te mi ta nár

Dr. Föl de si Ta más MTA dok tor prof. emeritus

Dr. Cs. Kiss La jos ál lam és jog tu do má nyok kan di dá tu sa egye te mi ta nár

Dr. Fleck Zol tán ál lam és jog tu do má nyok kan di dá tu sa egye te mi do cens mb. ea.

Dr. Egresi Ka ta lin PhD egye te mi do cens

Dr. Ri gó Anett egye te mi ad junk tus

Dr. Vigh Edit PhD ösz tön dí jas
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 A tan szék ál tal gon do zott tan tár gyak

– Kö te le ző tan tár gyak a jo gász kép zés ben:
Eti ka, Fi lo zó fia (előadás), Fi lo zó fia (gya kor lat), Jo gi alap tan (előadás), Jog szo cio ló gia (előadás), Jog- és ál lam böl cse-
let (előadás), 

– Al ter na tív tár gyak a jo gász kép zés ben :
Ma gyar ál lam böl cse le ti ha gyo mány, Po li ti kai fi lo zó fia, Az ál lam el mé let klasszi kus kér dé sei, Jog el mé let és jo gá szi 
ér ve lés, A szu ve re ni tás fo ga lom vál to zá sai, Jog el mé let és jo gi hermeneutika

– Fa kul ta tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
Em be ri jo gok (an gol), Jo gá szi eti ka

– Nem jo gász kép zés ben ok ta tott tár gyak:
Nem zet kö zi po li ti ka el mé le te, Jo gi is me re tek, Jog for rás ku ta tás

Dr. Földesi Tamás
Született: Kassa, 1929. május 30.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudomá-
nyi Karán diplomázott 1951-ben. 1951-től az ELTE ÁJK Filozó-
fiai Tanszékén dolgozik, 1967-1993-ig tanszékvezető egyetemi 
tanár, majd az MTA- ELTE Filozófiai Tanszéki Kutatócsoport 
vezetője. 1983-1989-ig az ELTE ÁJK dékánja. Az ELTE ÁJK-
SZIF Oktatási Intézetének alapító professzora és jelenleg is a 
győri kar oktatója. A filozófiai tudomány kandidátusa 1958-
ban, doktora 1966-ban. 

Dr. Szigeti Péter
Született: Budapest, 1951. október 23.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudomá-
nyi Karán 1978-ban, a Bölcsészettudományi Karon 1981-ben 
diplomázott. Az MTA Politikatudományi Intézetének tudomá-
nyos főmunkatársa, az ELTE ÁJK Egyetemi tanársegéde 1980-
1984 között, 1984-1989 egyetemi adjunktus, 1991-től 1998-ig 
docens. MTA Politikai Tudományok Intézete (1991- tudomá-
nyos főmunkatárs, majd 2002-től tudományos tanácsadó). A 
Rendőrtiszti Főiskolán 1996-tól 2002-ig  Jog- és Államtudomá-
nyi Tanszék vezetője.1999-től egyetemi tanár. A politikatudo-
mány kandidátusa 1989-ben, habilitált 1997-ben. A Széchenyi 
István Egyetem Jog- és Gazdaságtudományi Kar Jogelméleti 
Tanszék vezetője 2001-től, tudományos és általános igazgató-
helyettes 2003- 2007 között. Az állam - és jogtudomány akadé-
miai doktora 2002-ben, az  ELTE ÁJK – SZIF Oktatási Intézet-
ben egyetemi docens 1998-tól, egyetemi tanár 2003-tól. 
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Al kot mány jo gi és Po li ti ka tu do má nyi Tan szék
Név Tud. fo ko zat Beosz tás

Dr. Kukorelli Ist ván ál lam és jog tu do má nyok kan di dá tu sa tan szék ve ze tő, egye te mi ta nár
Dr. Bi ha ri Mi hály MTA dok tor egye te mi ta nár

Dr. Papp Im re egye te mi ad junk tus
Dr. Smuk Pé ter egye te mi ad junk tus
Dr. Váczi Pé ter egye te mi ta nár se géd

A tan szék ál lan dó óra adói: Dr. Rytkó Emilia igaz ga tó, Dr. Né meth At ti la bí ró sá gi fo gal ma zó.

A tan szék ál tal gon do zott tan tár gyak
– Kö te le ző tan tár gyak a jo gász kép zés ben:

Al kot mány jog (előadás), Al kot mány jog (sze mi ná rium), Po li-
to ló gia (előadás), Az Al kot mány jog el mé le te 

– Al ter na tív tan tár gyak a jo gász kép zés ben:
Ma gyar po li ti ka 1944-2004 kö zött, A hi deg há bo rú tör té ne te, 
Ma gyaror szág po li ti ka tör té ne te 1989-2002 kö zött  

– Fa kul ta tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
A ma gyar par la men ta riz mus, De mok ra ti kus kor mány za ti 
rend sze rek a nyu ga ti vi lág ban, Jog kli ni ka, Vá lasz tá si rend-
sze rek, A hi deg há bo rú tör té ne te, A köz vet len de mok rá cia: 
el mé let, in téz mény és gya kor lat, A vé le mény sza bad ság ha-
tá rai, Az al kot mány bí rás ko dás mo dell jei, Parliaments In 
Central-Eastern Europe, Köz jo gi dis pu ta, Jog vi ta a stras-
bour gi Em be ri Jo gok Eu ró pai Bi zott sá gá ban

– Nem jo gász kép zés ben: A nem zet kö zi po li ti ka el mé le te, Be ve-
ze tés az al kot mány jog ba, Po li to ló gia

Dr. Kukorelli István
Született: Tét, 1952. július 6.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudomá-
nyi Karán diplomázott 1976-ban. 1976-tól az ELTE ÁJK Ma-
gyar Államjogi Tanszéken dolgozik, 1991-től alkotmányjogi 
tanszék vezetője. Az ELTE ÁJK-SZIF Oktatási Intézetének alapító 
tanára, a közjogi tanszék első vezetője. 1999-től az Alkotmány-
bíróság tagja. 1999-ben az ELTE ÁJK egyetemi tanára. Az állam-
és jogtudomány kandidátusa lett 1988-ban, habilitált 1998-ban.  
2007-től újra a győri jogi karon az Alkotmányjogi és Politikatudo-
mányi Tanszék vezetője. 

201-től az MTA doktora.

Dr. Cs. Kiss Lajos



225

Közigazgatási-és Pén zü gyi Jo gi Tan szék

Név Tud. fo ko zat Beosz tás

Dr. Patyi And rás PhD tan szék ve ze tő, egye te mi do cens

Dr. Vavró Ist ván MTA dok to r pro fesszor, emeritus

Dr. Verebélyi Im re MTA dok to r egye te mi ta nár

Dr. Hulkó Gá bor PhD egye te mi ta nár se géd

Dr. Var ga Zs. And rás PhD egye te mi do cens

Baraczka Ró bert né dr. c. e. do cens 

Dr. Bor sa Do mi ni ka egye te mi ta nár se géd

Dr. Gyurita Ri ta egye te mi ad junk tus

Dr. Hor váth Ká roly egye te mi ad junk tus

Dr. Lapsánszky And rás egye te mi ta nár se géd

Dr. Mudráné dr. Láng Er zsé bet c. egye te mi do cens, mb. ea.

Dr. Pardavi Lász ló fő is ko lai do cens

A tan szék ál tal gon do zott tan tár gyak

– Kö te le ző tan tár gyak a jo gász kép zés ben:
Köz igaz ga tá si jog általános rész, Köz igaz ga tá si eljárásjog, Közigazgatási eljárásjog különös rész, Pén zü gyi jog (elő-
adás), Pén zü gyi jog (sze mi ná rium)

– Fa kul ta tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
Jo gi In for ma ti ka

– Al ter na tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
Nem zet kö zi vám jog, Adó-és bank jog, A ma gyar ál lam ház tar tá si rend szer ki hí vá sai, Jo gi in for ma ti ka

– Nem jo gász kép zés ben ok ta tott tár gyak:
Köz igaz ga tá si jog, Ön kor mány za ti jog, Al kal ma zott (jo gi) in for ma ti ka, Köz igaz ga tá si alap fo gal mak, Vám-, adó-és 
il le ték jog ,Igaz ga tá si ügy vi tel, Köz igaz ga tá si ügy vi tel, Pén zü gyi jog, Adó jog, Vám és biz to sí tás

Dr. Patyi András
Született: Békéscsaba, 1969. március 19.

A szegedi József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtu-
dományi Karán végzett 1993-ban. A szegedi egyetemen ta-
nított 1994-2003 között. Állam-és jogtudományokból Ph.D. 
fokozatot szerzett 2002-ben. Az Alkotmánybíróság főtanács-
adója és a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam-és 
Jogtudományi Karának tanszékvezető egyetemi docense, és 
tudományos dékánhelyettes. Dolgozott az Országgyűlési 
Biztosok Hivatalában és volt Budapest XII. kerületi önkor-
mányzatának jegyzője 1997-2006 között. 2010-től a Legfel-
sőbb Bíróság bírája.

2010-től habilitált doktor.
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Bűn ügyi Tu do má nyok Tan szék

Név Tud. fokozat Beosztás
Dr. Nyitrai Péter PhD tanszékvezető, egyetemi docens
Dr. Gellér Balázs PhD egyetemi docens
Dr. Kis Norbert PhD egyetemi docens

Dr. Kovács Gábor PhD egyetemi cocens
Dr. Böröcz Szabolcs egyetemi adjunktus

Dr. Németh Imre egyetemi adjunktus
Dr. Vincze István fellebviteli főügyész c. e. doc., mb. ea.
Dr. Nagy Zoltán táblabíró, koll. vez.c. e. doc., mb. ea.
Dr. Csere Katalin táblabíró, c. e. doc., mb. ea.

Dr. Polt Péter mb. ea.
Dr. Galli István ügyvéd c. e. doc., mb. ea.

A tan szék ál lan dó óra adói: Dr. Blaskó Bé la, fő is ko lai ta nár, ál lam és jog tu do má nyok kan di dá tu sa, Dr. Jungi Esz ter 
me gyei bí ró sá gi biró.

A tan szék ál tal gon do zott tan tár gyak

– Kö te le ző tan tár gyak a jo gász kép zés ben:
Bün te tő jog (előadás), Bün te tő jog (sze mi ná rium), Bün te tő el já rás jog (előadás), Bün te tő el já rás jog (sze mi ná rium), 
Kri mi no ló gia, Kri mi na lisz ti ka, Bün te tés-vég re haj tá si jog

– Fa kul ta tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
A bün te tő jog alap el vei kiemel ke dő ese tek tük ré ben, Bioetika és bün te tő jog, Bün te tő el já rás a bí rói gya kor lat tük-
ré ben, Bün te tő jo gi el vek és ese tek, Egész ség ügyi bün te tő jog, Igaz ság ügyi or vos tan, Introduction to criminal law, 
Kény szer in téz ke dé sek a bün te tés vég re haj tás ban, Kri mi na lisz ti ka a gya kor lat ban, Ne mi kap cso la tok tár sa dal mi 
rend jé nek ala ku lá sa, Ne mi ség kér dé sei ókor tól nap jain kig, Nem zet kö zi bün te tő jog egyes kér dé sei, Nem zet kö zi 
bűn ügyi együtt mű kö dés, Nem zet kö zi humanitáriusjog, Ön ren del ke zé si jog a bün te tő jog ban

– Nem jo gász kép zés ben ok ta tott tár gyak:
Be ve ze tés a bűn ügyi tu do má nyok ba, Bün te tés- vég re haj tá si jo gi is me re tek, Bün te tő el já rás jo gi alap fo gal mak 

Dr. M. Nyitrai Péter
Született: Debrecen, 1975. július 6.

1998-ban diplomázott a miskolci egyetem jogi karán. 2004-
ben az állam - és jogtudomány doktora lett. 2006-tól Győrött 
egyetemi docense, 2007-től a Széchenyi István Egyetem Deák 
Ferenc Állam-és Jogtudományi Karának Büntető Tudományok 
Tanszék tanszékvezető egyetemi docense. 
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Ke res ke del mi, Agrár-és Mun ka jo gi Tan szék
Név Tud. fokozat Beosztás

Dr. Szalay Gyula állam és jogtudományok kandidátusa tanszékvezető, egyetemi docens
Dr. Hágelmayer Istvánné állam és jogtudományok kandidátusa egyetemi docensmb. ea.

Dr. Szalay László állam és jogtudományok kandidátusa egyetemi docens
Dr. Göndör Éva egyetemi adjunktus

Dr. Horváth Gergely egyetemi adjunktus
Dr. Szegedi András PhD egyetemi adjunktus
Dr. Ferencz Jácint egyetemi tanársegéd
Dr. Vermes Attila PhD ösztöndíjas
Dr. Vándor Csaba gyakornok

A tan szék ál lan dó óra adói: Dr. Szitha Zsu zsan na bí ró, Dr. Czinner Esz ter jog ta ná csos.

A tan szék ál tal gon do zott tan tár gyak

– Kö te le ző tan tár gyak a jo gász kép zés ben:
Ag rár jog (előadás), Ke res ke del mi jog (előadás), Ke res ke del mi jog (sze mi ná rium), Tár sa sá gi és szö vet ke ze ti jog 
(előadás), Tár sa sá gi és szö vet ke ze ti jog (sze mi ná rium), Mun ka jog (előadás), Mun ka jog (sze mi ná rium)

– Al ter na tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
Mun ka jog a bí rói gya kor lat ban, Tár sa da lom biz to sí tás a gya kor lat ban, In gat lan-nyil ván tar tá si jog, Kör nye zet jog
A ha zai és kö zös sé gi ag rár jog egyes kér dé sei 

– Fa kul ta tív tan tár gyak: 
A tár sa sá gi jog Eu ró pá ban, az Ame ri kai Egye sült Ál la mok ban és Ja pán ban, Tőzs de jog, tőzs dei ügy le tek, Biz to sí tá si 
jog, Ér ték pa pír jog, A kör nye ze ti jog alap jai ,A nem zet kö zi ver seny jog egyes fe je ze tei, Vá lo ga tott íté le tek az EUB 
mun ka jo gi íté le tei ből, Szö vet ke ze ti jo gi is me re tek, Fi ze tés kép te len sé gi jog a gya kor lat ban, A mun ka jo gi fe le lős ség 
el mé le te és gya kor la ta

– Nem a jo gász sza kon ok ta tott tár gyak:
Ma gyar üz le ti jog, Ke res ke del mi jo gi alap is me re tek, Mun ka jo gi és tár sa da lom biz to sí tá si is me re tek, EU kör nye zet-
jog, Gaz da sá gi jog és ipar jog vé de lem, Nem zet kö zi fu var jog, Fu var jog ,Szál lít má nyo zá si jog, Gaz da sá gi jog, Eu ró-
pai kö zös sé gi mun ka jog

Dr. Szalay László
Született: Diósgyőr, 1942. október 29.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen Állam-és Jogtu-
dományi Karán diplomázott 1966-ban. 1967-1971 között a 
Gödöllői Agrártudományi Egyetemen egyetemi oktató, majd 
1971-1984 között az Igazságügyi Minisztériumban a gazdasági 
jogalkotás terén törvényszerkesztő.

1984-1998 között a Budapesti Közgazdaságtudományi Egye-
tem Gazdasági Jogi Tanszékén egyetemi docens. 1998 szep-
temberétől a Budapesti Gazdasági Főiskolán kinevezett főis-
kolai tanár. 1997-től az ELTE-SZIF oktatója,  Széchenyi István 
Egyetem Állam-és Jogtudományi Kar Kereskedelmi-, Agrár, és 
Munkajogi Tanszék egyetemi docense.

2010-ben - munkáját mindvégig végezve - elhunyt. 
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Pol gá ri Jo gi és Pol gá ri El já rás jo gi Tan szék
Név Tud. fokozat Beosztás

Dr. Lenkovics Barnabás állam és jogtudományok kandidátusa tanszékvezető, egyetemi tanár
Dr. Jobbágyi Gábor állam és jogtudományok kandidátusa egyetemi tanár

Dr. Osztovits András PhD mb. ea.bíró
Dr. Menyhárt Ádám egyetemi adjunktus

Dr. Siposné dr. Herédi Erika egyetemi adjunktus
Reiderné dr. Bánki Erika egyetemi adjunktus

Dr. Szalai Péter egyetemi tanársegéd
 Dr. Neiger Tibor ügyvéd mb. ea. c. e. doc. 

Dr. Somlai Zsuzsanna egyetemi adjunktus
Dr. Székely László egyetemi adjunktus
Dr. Kőhidi Ákos PhD hallgató

A tan szék ál lan dó óra adói: Dr. Világhy Er zsé bet, táb la bí ró sá gi kol lé gium ve ze tő bí ró, Savanyóné dr. La ka tos Er zsé-
bet me gyei bí ró sá gi bí ró, Dr. Habulin Ist ván bí ró, Dr. Litresits And rás ügy véd.

A tan szék ál tal gon do zott tan tár gyak
– Kö te le ző tan tár gyak a jo gász kép zés ben:

Csa lá di jog (előadás), Pol gá ri jog (előadás), Pol gá ri jog (sze mi ná rium), Pol gá ri per jog (előadás), Pol gá ri per jog (sze-
mi ná rium), Pol gá ri nemperes el já rá sok jo ga (előadás), Pol gá ri jog el mé le te 

– Al ter na tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
Eu ró pai ma gán jog tör té net, Élet jog alap kér dé sei, A szer ző dés ér vény te len sé ge, Fo gyasz tó vé del mi jog, Sze mé lyi-
ség vé del mi ese tek, sze mély hez fű ző dő jo gok a gya kor lat ban, A há zas tár sak és az élet tár sak sze mé lyi és va gyo ni 
vi szo nyai, Ma gyar saj tó és mé dia jog, A szer ző dé sek biz to sí tá sa kü lö nös te kin tet tel a zá log jog ra, Ipar jog vé de lem, 
Szer ző dé ses jog kü lö nös sza bá lyai nak al kal ma zá sa a gya kor lat ban

– Fa kul ta tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
A szer ző dé ses jog ál ta lá nos sza bá lyai nak al kal ma zá sa a gya kor lat ban, Csa lád jog a gya kor lat ban, Pol gá ri ala nyi 
jo gok és al kot má nyos alap jo gok, Sport jog, A jár mű ke res ke de lem jo ga, Össze ha son lí tó kö tel mi jog, Kár te le pí té si 
jog ese tek elem zé se, A hi bás tel je sí tés össze ha son lí tó jo gi elem zé se, Cé gek fel szá mo lá sa az Eu ró pai Unió ban, 

– Nem a jo gász sza kon:
A pol gá ri jog alap jai, Csa lá di jog, In for má ciós tár sa da lom jo ga 

Dr. Lenkovics Barnabás
Született: Rakamaz, 1950. július 26.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudomá-
nyi Karán diplomázott 1973-ban. 1974-től az ELTE ÁJK polgári 
jogi tanszékén oktató, 1976-ig gyakornok, 1976-1982-ig tanár-
segéd, 1982-től 1991-ig adjunktus, 1992-től egyetemi docens. 
1992-ben lett az állam - és jogtudomány kandidátusa. 1995-től 
Győrben a Civilisztikai Tanszék tanszékvezető egyetemi taná-
ra. Habilitációját 2000-ben szerezte meg. Az állampolgári jo-
gok országgyűlési biztosa 2001-től 2006-ig. 2007 áprilisától az 
Alkotmánybíróság tagja. 
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Dr. Jobbágyi Gábor
Született: Budapest, 1947. április 10.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudomá-
nyi Karán diplomázott 1973-ban. 1973-1981-ig ügyvéd, jogta-
nácsos. 1982-1987 között az NME adjunktusa, 1987-1995 az 
NME, illetve a Miskolci Egyetem, 1995-1996-ban a Pázmány 
Péter Katolikus Egyetem docense, 1996-tól intézetvezető egye-
temi tanára. Az ELTE ÁJK-SZIF Oktatási Intézetének alapító 
professzora. A győri jogi kar Polgári Jogi és Polgári Eljárásjo-
gi Tanszékének tanára. Az állam-és jogtudomány kandidátusa 
1987-ben, habilitált 1996-ban. 

A Széchenyi István Egyetem a belváros felől
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Nem zet kö zi Köz-és Ma gán jo gi Tan szék

Név Tud. fokozat Beosztás

Dr. Lamm Vanda MTA doktor tanszékvezető, egyetemi tanár

Dr. Milassin László PhD  egyetemi docens

Dr. Sulyok Gábor PhD egyetemi docens

Dr. Horváthy Balázs egyetemi adjunktus

Dr. Glavanits Judit PhD ösztöndíjas

Dr. Ganczer Mónika PhD ösztöndíjas
A tan szék ál lan dó óra adói: Dr. Koós An na kan di dá tus, Dr. Ódor Lász ló kan di dá tus.

A tan szék ál tal gon do zott tan tár gyak

– Kö te le ző tan tár gyak a jo gász kép zés ben:
Nem zet kö zi jog (előadás), Nem zet kö zi jog (sze mi ná rium), Nem zet kö zi ma gán jog (előadás), Eu ró pai köz jog és po-
li ti ka (előadás), Eu ró pai kö zös ség ke res ke del mi jo ga (előadás), EU közkerjog

– Al ter na tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
Az Eu ró pai Unió szektorális po li ti kái, EU jog eset ta nul má nyok az 1986-2001 kö zöt ti al kot má nyo zá si re form tük-
ré ben, Ex port szer ző dé sek (an gol), Sze mel vé nyek az EUB gya kor la tá ból, A szel le mi al ko tá sok Uniós sza bá lyo zá sa, 
Jog eset megol dás a Nem zet kö zi Ma gán jo gi Kó dex kö ré ből, Jog ese tek a nem zet kö zi gaz da sá gi kap cso la tok kö ré ből, 
Eu ró pai pol gá ri jo gi kó de xek össze ha son lí tó ta nul má nyo zá sa, Az erő szak ti lal ma a nem zet kö zi jog ban, Az erő szak 
új for mái, a nem zet kö zi ter ro riz mus a XXI. szá zad ban, Jó vá té tel az Em be ri Jo gok Eu ró pai Bí ró sá gá nak gya kor la-
tá ban, EU tá mo ga tás po li ti ka

– Fa kul ta tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
EU al kot má nyo zá si jog 

– Nem a jo gász sza kon ok ta tott tan tár gyak:
A dip lo má cia tör té ne te, A né met jog alap jai (né met), Amit egy mér nök nek az EU-ról tud nia kell, An gol szász jog 
alap jai (an gol), Be ve ze tés a fran cia köz igaz ga tás ba, Biz ton ság po li ti ka, Dip lo má cia a gya kor lat ban, EU jo gi is me re-
tek, EU Ke res ke del mi jo ga, EU köz jog és po li ti ka, EU ta nul má nyok, EU-jogi eset ta nul má nyok (an gol), EU-jogi eset-
ta nul má nyok (né met), Eu ró pai ke res ke del mi jog, Nem zet kö zi gaz da sá gi kap cso la tok jo ga, Nem zet kö zi jog alap jai

Dr. Lamm Vanda
Született: Budapest, 1945. március 26.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudomá-
nyi Karán diplomázott 1968-ban. A strasbourgi Nemzetkö-
zi Összehasonlító Jogi Akadémián tanult 1969-1975 között. 
Az állam-és jogtudomány kandidátusa 1979-ben, az állam-és 
jogtudomány doktora 1988-ban lett. Az MTA Állam-és Jog-
tudományi Intézetének gyakornoka, majd munkatársa, 1979-
től 1988 –ig főmunkatársa, 1988-tól igazgató.Az ELTE ÁJK 
megbízott előadója 1975-1983 között, a Miskolci Egyetemen 
a Nemzetközi Jogi Tanszék tanszékvezető egyetemi docense 
1984-1898 között, 1989-től 1998-ig tanszékvezető egyetemi 
tanár Miskolcon. 1999-től az ELTE-SZIF, később az Széchenyi 
István Egyetem Deák Ferenc Állam-és Jogtudományi Karán a 
Nemzetközi Köz-és Magánjogi Tanszék tanszékvezető egyete-
mi tanára. Az MTA levelező tagja lett  2007-ben. 2008. április 
11-én tartotta akadémiai székfoglaló előadását. 
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Jean Monnet Chair

Név Tud. fokozat Beosztás

Dr. Milassin László PhD Jean Monnet prof. egyetemi docens

Don Willcox PhD visiting prof. jogász 

Dr. Peter Fischer PhD visiting prof. jogász

Dr. Szilágyi István állam- és jogtudományok kandidátusa mb. ea.politológus

A Chairen ál lan dó óra adók: prof., Dr. Gordos Ár pád fő osz tály ve ze tő, Ponácz Márk György köz gaz dász, Kal már 
Ákos köz gaz dász.

A Chair ál tal gon do zott stú diu mok: 

– Al ter na tív tár gyak a jo gász kép zés ben:
Az EU jog eset ta nul má nyok az 1986 – 2001 kö zöt ti al kot má nyo zá si re form tük ré ben  – an gol nyel ven, Eu ró pai 
bel po li ti kák, Az Internet és az elekt ro ni kus ke res ke de lem jo ga az EU-ban, Az eu ró pai in teg rá ció (az eu ró pai in teg-
rá ció tör té ne te, az EU in téz mé nyei, az EU po li ti kái,, ha zánk és az Eu ró pai Unió), Ten de re ken, pá lyá za to kon va ló 
rész vé tel az Eu ró pai Unió ban (pro jekt ter ve zés)

– Nem a jo gász sza kon ok ta tott tan tár gyak:
Be ve ze tés az Eu ró pai jog ba, Az Eu ró pai Bí ró ság ítél ke zé si gya kor la ta – an gol nyel ven, Eu bí ró sá gi jog eset megol dá-
sok né met nyel ven, Eu ró pai ta nul má nyok (Az eu ró pai in teg rá ció tör té ne te és fej lő dé se), Az Eu ró pai Unió re gio ná-
lis po li ti kái, Lands and Use and Transport Research in the EU, Az EU köz le ke dé si ta ri fái, vám ügyei

Dr. Milassin László
Született: Szeged, 1951. 

A szegedi József Attila Tudományegyetem Állam-és Jogtu-
dományi Karán diplomázott 1975-ben. A Külkereskedelmi 
Minisztérium főelőadója 1975-től 1983-ig. Diplomata és tit-
kár a genfi magyar missziónál 1983-1987 között. A frankfurti 
Boesebeck Barz und Partner ügyvédi irodában dolgozott 1991-
től 1994-ig. Az ELTE-SZIF Oktatási Intézetében tanít 1997-től, 
tudományos főmunkatárs 1997-2002 között. Az Európai Ta-
nulmányi Központ vezetője, Jean Monnet-professzor 2002-től. 
A Nemzetközi Köz-és Magánjogi Tanszék egyetemi docense. 
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A kar inf ra struk tú rá ja

2002. de cem be ré ben az egye tem tö rek vé sét si ker ko ro-
náz ta, és szer ző dést tu dott köt ni az egye tem fő campusa 
kö ze lé ben le vő ko ráb bi KISZ- Is ko la, a megál la po dás kor 
Seminar Ho tel funk ció ját be töl tő épü let meg vá sár lá sá-
ra. A vé tel ár 30%-át az egye tem, 70%-át az Ok ta tá si Mi-
nisz té rium fi zet te meg az eladó ré szé re. A kar (az ak ko ri 
in té zet) 2003. már cius 1-én köl tö zött be az új épü let be, 
amely 3440 négy zet mé ter hasznos te rü le té vel ideá lis 
hely színt biz to sít a jo gász kép zés nek.

2003. no vem ber 26-án a már jo gász kép zés új épü-
le té ben ke rült sor a jo gi szak könyv tár ava tó ün nep-
sé gé re. A könyv tár ün ne pé lyes meg nyi tá sán be szé-
det mon dott dr. Rechnitzer Já nos dé kán és dr. Szalay 
Gyu la rek tor he lyet tes. Je len volt még az ava tá son dr. 
Lenkovics Bar na bás, dr. Szalay Lász ló, dr. Szi ge ti Pé-

ter, dr. Pardavi Lász ló ta ná rok, He ge dűs Pé ter könyv tá ros és a jog hall ga tók né pes cso port ja. 
Lé nye gé ben a ka ri épü let meg vá sár lá sá val pár hu za mo san ke rült sor ra a Battyányi La jos Szak kol lé gium ön ál ló épü-

le té nek meg vá sár lá sa, és az igé nyek nek meg fe le lő kiala kí tá sa. A köl tö zés re 2002. szep tem ber 1-jén ke rült sor. Ezt 
kö ve tően ideá lis kö rül mé nyek kö zött foly tat hat ja a szak kol lé gium a leg ki vá lóbb jog hall ga tók kép zé sét, és biz to sít ja 
a szak mai – közéle ti, kö zös sé gi élet fó ru mát. A bel ső átala kí tá sok ra te kin tet tel az új épü let ün ne pé lyes átadá sá ra 
2003. ja nuár 6-án ke rült sor. Dr. Kop pány At ti la in téz mény fej lesz té si rek tor he lyet tes ün ne pé lyes ke re tek kö zött ad ta 
át a felújí tott épü le tet Dr. Ré vész T. Mi hály nak, az Ál lam- és Jog tu do má nyi In té zet igaz ga tó já nak. Ré vész T. Mi-
hály el mond ta, hogy a győ ri jo gász kép zés nek gya kor la ti lag ez a har ma dik „hon fog la lá sa” Győ rött. Re mél te, hogy ez 
olyan fon tos lé pés, amely nek nyo mán az in té zet egye te mi kar rá fej lőd het. Tóth Gab riel la ne gyed éves jog hall ga tó, a 
jog hall ga tók hall ga tói ön kor mány za tá nak el nö ke ugyanitt hang sú lyoz ta, hogy az ed di gi zsú folt ság után tá gas, szép 
kör nye zet ben ta nul hat nak és sa já tít hat ják el a jo gi is me re te ket.

Könyvtárátadás

A jogi kar épülete az Áldozat utcában
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2003. má jus 16-án ke rült sor ra az épü let au lá já ban Deák Fe renc mell szob rá nak ava tá sá ra. A szo bor al ko tó ja 
Máhr Gé za is mert győ ri szob rász mű vész, aki vil la mos mér nök ként a Szé che nyi Ist ván Egye tem mun ka tár sa. A 
mű vész az el múlt év ti ze dek ben a ha zai kiál lí tá sok mel lett pá ri zsi, New York-i és to kiói ga lé riák ban is be mu-
tat hat ta al ko tá sait. Kö szön tőt mon dott Ba logh Jó zsef, 
Győr vá ros pol gár mes te re, az ün ne pi be szé det dr. Ré-
vész T. Mi hály igaz ga tó tar tot ta. Szász Or so lya, a Ka-
zin czy Fe renc Gim ná zium diák ja Tóth Kál mán Deák 
Fe renc em lé ke ze te cí mű ver sét sza val ta el, vé gül Philip 
Emanuel Bach An dan te cí mű mű ve hang zott fel Zigó 
And rás, a Szé che nyi Ist ván Egye tem Ze ne mű vé sze ti 
In té ze té nek el ső éves hall ga tó já nak tol má cso lá sá ban.

2005. no vem ber 25-én a győ ri Ho tel Kon fe ren cia 
nagy ter mé ben meg ren de zés re ke rült a 10 éves a győ ri 
jo gász kép zés (1995-2005) el ne ve zé sű em lék ülés. Sze-
ke res Ta más a Szé che nyi Egye tem rek to ra kö szön töt-
te a ju bi leu mi kon fe ren cia részt ve vőit, rö vi den szólt 
a Szé che nyi Ist ván Egye tem és az Universitas-Győr 
Ala pít vány kap cso la tá ról és a jo gi kép zés megin dí tá-
sá ról és az EL TE-vel tör té nő kap cso lat fel vé tel ről, hogy 
a meg va ló su ló győ ri egye tem jo gi fa kul tás sal is bő-
vül jön. Meg kö szön te a jo gi in té zet nek és min den ta-
nár nak az el múlt tíz év győ ri mun ká ját. A rek tor után 
Bi ha ri Mi hály, a Ma gyar Köz tár sa ság Al kot mány bí-
ró sá gá nak el nö ke az új ko ri jo gász kép zés tör té ne té ről 
tar tott előadást. 

A Deák Ferenc-terem a győri jogi karon

Deák Ferenc mellszobra a jogi kar aulájában
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A kon fe ren cián felol va sás ra ke rült az ala pí tó ta ná rok név so ra és em lék la pot ado má nyoz tak ré szük re. Em lé ke ző 
előadást tar tott még Mezey Bar na, az ELTE ÁJK dé kán ja, Nagy Zol tán a Győ ri Íté lő táb la ta nács ve ze tő bí rá ja, c. 
egye te mi do cens és Ba gi Il di kó, a Fő vá ro si Fő ügyész ség ügyé sze, a Győ rött vég zett el ső év fo lyam tag ja, az ala pí tó 
Hall ga tói Ön kor mány zat el nö ke. A kon fe ren cia az nap to váb bi előadá sok kal foly ta tó dott a „Jog tu do mány esz mé nye 
és hi va tá sa” cím mel. 

A kon fe ren cia ke re té ben dr. Kun And rás Győr vá ros al pol gár mes te re nyúj tot ta át Győr vá ros ál tal ado má nyo zott 
Bisinger Jó zsef-em lék ér met Bi ha ri Mi hály nak, Ficzere La jos nak, Szalay Gyu lá nak és Mezey Bar ná nak. 

A Szé che nyi Ist ván Egye tem szín-
tár su la ta a MASZEK (Mo dern Ama-
tőr Szín ját szó Egye te mi Kör) 2004 
no vem be ré ben ala kult meg fő ként 
jog hall ga tók részvételével és Hegedűs 
Ildikó rendező asszisztens ve ze té sé-
vel. A MASZEK szék he lye a jo gi kar 
épü le té ben ta lál ha tó, ahol a tár su lat 
pró báit és előadá sait tart ja. A MA-
SZEK el kö te le zett nek ér zi ma gát az 
el múlt év ti zed ben mél tat la nul hát tér-
be szo rí tott ma gyar drá ma ügye iránt.

10 éves a győ ri jo gász kép zés elnevezésű emlékülés

Dr. Ficzere Lajos, Dr. Szalay Gyula és Dr. Mezey Barna 
a 10 éves újkori győri jogászképzés emlékülésen
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Úton a nagykorúság felé

Sokak szerint egy felsőfokú intézmény 25 év elteltével válik nagykorúvá. Legalább ennyi idő szükségeltetik ugyanis 
ahhoz, hogy az oktatói „piramis” teljessé váljék: az egyetemi tanári cím (és beosztás) elérése általában egy emberöltőt 
igényel.

A Kar 15 éves múltját tekintve tehát legfeljebb fiatal felnőttnek nevezhetné magát, habár professzori kara és a tu-
dományosan minősített oktatók köre alapján a korosabb intézményekkel is állja a versenyt.

Természetesen a fiatalság előnyöket is hordoz, ha dinamizmust, modern struktúrát, ambíciót, nyitottságot és ru-
galmasságot sugároz. Talán megalapozottan reméljük, hogy a Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kart jellemzik 
ezek a tulajdonságok, hiszen a 15 éves kisjubileum idején már amellett, hogy kialakult a teljes képzési szerkezet, ki-
épült a szükséges infrastruktúra, zömmel saját nevelésű oktatók közvetítik a tudást és a fiatalos lendületet a hallgatók 
felé, tudományos teljesítménye is kiteljesedett.

A Kar által gondozott tárgyak és az oktatói kar (2010)

A kar kép zé si szer ke ze te

A Deák Fe renc Ál lam- és Jog tu do má nyi Kar ál tal gon do zott sza kok az aláb bi idő pon tok tól kez dő dően kí nál ja a 
hall ga tók szá má ra.

•  2002. szep tem ber 1-jén in dult – nap pa li ta go za ton – a Szé che nyi Ist ván Egye tem ön ál ló jo gász kép zé se
•  2004. ja nuár 1-jén (ke reszt fé lév ben) meg kezd te mű kö dé sét a Multidiszciplináris Tár sa da lom tu do má nyi Dok to ri 

Is ko la, mely nek egyik tu do mány ága az állam-és jog tu do mány
•  A 2004/2005-ös tan év ben megin dult a jo gi asszisz tens fel ső fo kú szak kép zés
•  A 2005/2006-os tan év ben beis ko lá zás ra ke rült az el ső jo gász le ve le ző év fo lyam

A győri jogi kar oklevele
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•  2006. szep tem ber 1-jén in dult a kép zés a kar ál tal ala pí tott Nem zet kö zi igaz ga tás BA szin tű sza kon, nap pa li és 
le ve le ző ta go za ton

•  2008. jú nius 1-jén kez di meg mű kö dé sét a Szé che nyi Ist ván Egye tem Ál lam- és Jog tu do má nyi Dok to ri Is ko lá ja, 
amely ről – kiemel ke dő je len tő sé ge miatt – az aláb biak ban kü lön is szól ni kell

•  2009. szep tem ber 1-jén megin dult a kép zés a Nem zet kö zi igaz ga tás MA sza kon mind két ta go za ton.

A Nem zet kö zi igaz ga tás MA szak in dí tá sá val tel jes sé vá lik a ka ron a graduális kép zés szer ke ze te. Vár ha tó azon ban, 
hogy a kar te vé keny sé gét poszt gra duá lis kép zé sek, il let ve egyéb, a jo gi- igaz ga tá si kép zé si te rü let re eső to vább kép zé-
sek, tan fo lya mok is gaz da gí ta ni fog ják.

Az ok ta tói kar

Kezdetben – még az ELTE kihelyezett tagozatán – a győri intézmény néhány oktatóján (Szalay Gyula, Pardavi 
László, Novák Éva), továbbá a Nemzetközi jogi asszisztens képzésben közreműködött oktatókon (Halmai Gábor, 
Milassin László) kívül – az oktatói kar szinte kizárólag a partnerintézmény, az ELTE ÁJK legkiválóbb okttaóiból állt 
(Bihari Mihály, Ficzere Lajos, Kukorelli István, Németh János, Mezei Barna, Földi András, Horváth Pál, Földesi Ta-
más, Hágelmayer Istvánné, Székely László, Lenkovics Barnabás, Vígh József, Cs. Kiss Lajos, Földes Gábor, stb.). Az 
új évfolyamok belépésével fokozatosan kapcsolódtak be az oktatómunkába a jogászi hivatás további szaktekintélyei 
(Wiener A. Imre, Lamm Vanda, Jobbágyi Gábor, Csiky Ottó, Szalay László, Szigeti Péter, Révész T. Mihály, Kállay 
István, stb.).

Ezekben az években kaptak szerepet azok a fiatal oktatók is, akik már Győrött kezdték el oktatói pályájukat (Sulyok 
Gábor, Kovács Gábor, Egresi Katalin, Herédi Erika, Pálvölgyi Balázs), továbbá azok a fiatalok, akik tanulmányaikat is 
a győri jogi karon folytatták (Smuk Péter, Lapsánszky András, Szegedi András, Horváthy Balázs, Horváth Gergely, 
Göndör Éva, Németh Imre, stb.).

A Kar kiteljesedését segítette az is, hogy oktatói tapasztalattal rendelkező oktatók is bekapcsolódtak a Kar munká-
jába (Patyi András, Szente Zoltán, Szoboszlai-Kiss Katalin, Domokos Andrea, Barna Attila).

A Kar 15 éves kisjubileuma idején a vázolt személyi építkezés eredményeként már optimális korfa jellemezte a Kar 
oktatói közösségét. A nagytekintélyű professzorok mögött egyre fontosabb szerephez jutott a középgeneráció, és 
dinamikusan kapcsolódtak az oktatómunkába a fiatal oktatótársak is: a tudományosan minősítettek aránya megkö-
zelítette a 2/3-ot a fiatal, 45 év alatti oktatók arányszáma pedig az 55%-ot.

A kar tudományos kisugárzása

Az ELTE Állam- és Jogtudományi Karával folytatott évtizedes együttműködésnek is köszönhetően a kar kiemelt 
figyelmet fordít a tudományos tevékenységre. Ennek összehangolása Dr. Sulyok Gábor tudományos dékánhelyettes 
feladata.

Kiemelten támogatja a hallgatók és a doktoranduszok ismerkedő lépéseit, majd elmélyedését a tudományban. 
Nem kis mértékben a Batthyány Lajos Jogász Szakkollégium tudatos nevelő munkája eredményeként a széchenyis 
joghallgatók létszámarányukat meghaladó eredményességgel vesznek részt a kétévente megrendezendő Országos 
Tudományos Diákköri Konferenciákon.

OTDK IDŐPONTJA 1. DíJ DíJAK ÖSSZESEN

2005 1 11

2007 0 12

2009 4 9

2011 2 9
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Az OTDK-n díjazott tanulmányokat az Optimi Nostri című sorozatban közzé is tesz-
szük abból a célból, hogy szélesebb körben is megismerhetőek legyenek (és persze a 
hallgatók, nevelő középiskolájuk, és a kar számára is dokumentáltak legyenek).

    

Egy egyetemi karnak fontos küldetése tudományos ered-
ményeinek saját rendezésű hazai és nemzetközi konfe-
renciákon való megismertetése, bővítése és tudományos 
kiadványok rendszeres megjelentetése révén a szakmai 
közösség folyamatos tájékoztatása.

A Magyar Tudományos Akadémia a legmagasabb bel-
földi („A”) kategóriába sorolta a Jog-Állam-Politika c. kari 
periodikát, amely igényes külsejével és gazdag tartalmával 
a vezető szaktudományi folyóiratok közé tartozik. Főszer-

kesztője Dr. Bihari Mihály egyetemi tanár, munkáját szerkesztőként Dr. Egresi Katalin 
egyetemi docens és Dr. Szoboszlai-Kiss Katalin egyetemi adjunktus segíti.

               

Minden második évben kiadja a kar az oktatóinak tudo-
mányos teljesítményét rendszerbe foglaló Oktatói Bibliog-

ráfiát. A kiadvány így naprakészen mutatja be az MTA által kialakított struktúrában az 
egyes munkatársak publikációit (monográfiákat, szakcikkeket, tankönyveket, stb.).

A kar – talán egyedülállóan – a PhD. fokozatot szerzett oktatók disszertációinak rövi-
dített, szerkesztett változatát az Opus Magistrale című sorozatba foglaltan teszi közzé.
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   Széchenyi István születésnapja évfordulóin – az Akadémiai Nap keretében – a kar tudományos konferenciát 
rendez ugyanúgy, mint – évente – a Tudomány Napja alkalmából is. Ezeken a hagyományos rendezvényeken kívül 
számos kisebb-nagyobb konferencia is alkalmat ad arra, hogy a kar egyes szervezeti egységei, egyes tudományterüle-
teket gondozó szakmai csoportok tudományos eredményeiket megismertessék a szakmai közvéleménnyel. A 2010-
ben megrendezett konferenciák jól illusztrálják azt a szerkezetet, amelyben a kar tudományos élete évek óta zajlik.

Áprilisban – szinte egy tudományos „nagyhét” keretében – először Dunaszerdahelyen rendezett konferenciát a 
Jogtörténeti Tanszék a város szülötte, Szladits Károly életművének adózva. Ugyanaznap karunk – előző évi győztes-
ként – Győrött látta vendégül a társkarok hallgatóit a VII. Országos Munkajogi Perbeszédversenyen. A következő 

helyszín Szabadka volt, ahol az Állam és Jogtudományi 
Doktori Iskola a kisebbségtudományi témában folyta-
tott szakmai diskurzust.

2010. április 29-30-án karunk adott otthont a Nemzetközi Űrügynökség Európai Világűrjogi Központja égisze alatt 
a Manfred Lachs Világűrjogi Perbeszédverseny Európai Regionális döntőjének. A megmérettetésen 6 európai állam 

Emléktábla elhelyezése Dunaszerdahelyen

Manfred Lachs konferencia résztvevői

Szladits emlékülés Dunaszerdahelyen
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9 oktatási intézményének hallgatói voltak képviseltetve, a 
verseny bírái a jogterület elismert nemzetközi szakértői vol-
tak.

Az Akadémiai Naphoz kapcsolódóan rendezte meg a kar Symposium Iubilaei Facultatis Iaurinensis című kisju-
bileumát (15 év), amelyen 7 szekció keretében több mint 40 előadás hangzott el a hazai és külföldi intézményekből 

érkező, elismert kutatók és szakemberek prezentálásával. A kisjubileum ünnepségét 
jelenlétével megtisztelte Dr. Navracsics Tibor miniszterelnök helyettes, aki előadásában 
méltatta az intézményben folytatott eredményes munkát. A Jog-Állam-Politika külön-
számában olvashatók az előadások szerkesztett változatai.

A világűrjogi perbeszédverseny egyik szekciója

Dr. Navracsics Tibor miniszterelnök helyettes köszöntője

A Jog-Állam-Politika 
jubileumi különszáma
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Végül decemberben az Állam és Jogtudományi Doktori Iskola rendezett tudományos konferenciát az egyetem 
Hangversenytermében (volt Zsinagóga) „Az Állam és jog alapvető értékei” címmel.

Az Akadémiai Nap résztvevői és az egyetemi pédum
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A Kar közalkalmazottait a következő táblázat mutatja be (2011)

Teljes munkaidejű közalkalmazottak
ALKOTMÁNYJOGI ÉS POLITIKATUDOMÁNYI TANSZÉK

dr. Kukorelli István tszv., egyetemi tanár DSc.
dr. Bihari Mihály egyetemi tanár DSc.
dr. Szente Zoltán egyetemi docens PhD./Habil
dr. Smuk Péter egyetemi docens PhD.
dr. Váczi Péter egyetemi adjunktus PhD.
dr. Karácsony Gergely egyetemi tanársegéd -

BűNÜGYI TUDOMÁNYOK TANSZÉK
dr. Nyitrai Péter tszv., egyetemi docens PhD.
Trencsényiné dr. Domokos Andrea egyetemi docens PhD./Habil
dr. Kovács Gábor egyetemi docens PhD.
dr. Bartkó Róbert egyetemi adjunktus PhD.
dr. Németh Imre egyetemi adjunktus -
dr. Dávid Lilla egyetemi tanársegéd -

JOGELMÉLETI TANSZÉK
dr. Szigeti Péter tszv., egyetemi tanár DSc.
dr. Egresi Katalin egyetemi docens PhD.
dr. Rigó Anett egyetemi adjunktus -
dr. Vigh Edit egyetemi tanársegéd -

JOGTÖRTÉNETI TANSZÉK
dr. Barna Attila tszv., egyetemi docens PhD.
dr. Révész Tamás Mihály egyetemi docens CSc.
dr. Pálvölgyi Balázs egyetemi docens PhD.
dr. Deli Gergely egyetemi adjunktus PhD.
dr. Szoboszlai- Kiss Katalin egyetemi adjunktus PhD.
dr. Kállay István mestertanár -
Szemánné Deme Andrea nyelvtanár -

KERESKEDELMI, AGRÁR- ÉS MUNKAJOGI TANSZÉK
dr. Szegedi András tszv., egyetemi docens PhD.
dr. Szalay Gyula egyetemi docens CSc.
dr. Horváth Gergely egyetemi adjunktus PhD.
dr. Göndör Éva egyetemi adjunktus -
dr. Vermes Attila egyetemi tanársegéd -
dr. Ferencz Jácint Szilárd egyetemi tanársegéd -
dr. Vándor Csaba egyetemi tanársegéd -

KÖZIGAZGATÁSI TUDOMÁNYOK TANSZÉK
dr. Patyi András tszv., egyetemi docens PhD./Habil
dr. Verebélyi Imre egyetemi tanár DSc.
dr. Lapsánszky András egyetemi docens PhD.
dr. Bende-Szabó Gábor egyetemi docens CSc.
dr. Hulkó Gábor egyetemi adjunktus PhD.
dr. Pardavi László föiskolai docens -
dr. Gyurita Erzsébet Rita egyetemi adjunktus -

NEMZETKÖZI KÖZ- ÉS MAGÁNJOGI TANSZÉK
dr. Milassin László tszv., egyetemi docens PhD.
dr. Lamm Vanda egyetemi tanár DSc.
dr. Sulyok Gábor egyetemi docens PhD./Habil
dr. Horváthy Balázs egyetemi adjunktus PhD.

POLGÁRI JOGI ÉS POLGÁRI ELJÁRÁSJOGI TANSZÉK
dr. Lenkovics Barnabás tszv., egyetemi tanár CSc.
dr. Siposné dr. Herédi Erika egyetemi docens PhD.
dr. Menyhárt Ádám egyetemi adjunktus -
Reiderné dr. Bánki Erika egyetemi adjunktus -
dr. Szalai Péter egyetemi adjunktus -
dr. Kőhidi Ákos egyetemi tanársegéd -
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Részfoglalkozású közalkalmazottak, doktoranduszok
dr. Mezey Barna DSc., egyetemi tanár Jogtörténeti Tanszék
dr. Cs. Kiss Lajos CSc., egyetemi tanár Jogelméleti Tanszék
dr. Jobbágyi Gábor CSc., egyetemi tanár Polgári Jogi és Polgári Eljárásjogi Tanszék
dr. Gellér Balázs PhD., egyetemi docens Bűnügyi Tudományok Tanszék
dr. Ganczer Mónika egyetemi tanársegéd Nemzetközi Köz- és Magánjogi Tanszék
dr. Kecskés Gábor egyetemi tanársegéd Nemzetközi Köz- és Magánjogi Tanszék
dr. Hajasné dr. Borsa Dominika egyetemi tanársegéd Közigazgatási Tudományok Tanszék

Ösztöndíjas doktoranduszok
dr. Dobos István Kereskedelmi, Agrár és Munkajogi Tanszék
dr. Erdős Csaba Alkotmányjogi és Politikatudományi Tanszék
dr. Knapp László Nemzetközi Köz- és Magánjogi Tanszék
dr. Nagy Klára Bűnügyi Tudományok Tanszék
dr. Tóth Tamara Közigazgatási Tudományok Tanszék
dr. Váradi Ágnes Polgári Jogi és Polgári Eljárásjogi Tanszék

- Dékáni Titkárság:
 Hencsei Tímea, Horváth Anett

- Tanszéki Ügyintézők:
 Galliné Pataki Kamilla, Gönczölné Németh Beatrix, Huszkáné Pénzes Adél, Jámbor Adrienn

- Tanulmányi ügyintézők: 
 Nagy Zoltánné, Steszkóné Csengei Zsuzsanna

- Doktori Iskola:
 dr. Horváthné Körmendi Katalin

- Jogi Szakkönyvtár:
 Biczó Zalán, Szilágyi Ákosné



243

Dr. Barna Attila

Dr. Sulyok Gábor 

1976-ban született Miskolcon. Egyetemi tanulmányait a Mis-
kolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Karán végezte. „Sum-
ma cum laude” minősítésű diplomáját 1999-ben, tudományos 
fokozatát 2004-ben szerezte meg. Jelenleg a Széchenyi István 
Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar Nemzetkö-
zi Köz- és Magánjogi Tanszékének egyetemi docense, valamint 
a Magyar Tudományos Akadémia Jogtudományi Intézetének 
tudományos munkatársa. 2007. január 1. és 2008. március 15. 
között a kar tudományos dékánhelyettese. Kutatási és publiká-
ciós tevékenysége a humanitárius intervenció elméletét és gya-
korlatát, az erőszak és a beavatkozás tilalmát, az emberi jogok 
nemzetközi védelmét, a nemzetközi jog történetét, valamint 
az Egyesült Nemzetek Szervezetét érintő kérdéseket öleli fel. 
Tagja a Nemzetközi Jogi Egyesület Magyar Tagozatának, a Ma-
gyar Menekültügyi Társaságnak és a Közjogi Szemle szerkesz-
tőbizottságának. Számos szakmai díj és pályázat - így a Junior 
Príma díj - nyertese. Tudományos dékánhelyettes.

Dr. Kovács Gábor

Jogász, orvos, igazságügyi orvos szakértő. 1996-ban szerzett 
orvosi doktorátust, majd igazságügyi orvos szakértőként és 
bűnügyi orvosként dolgozott. 2001-től – kezdetben óraadó-
ként – majd főállású oktatóként, a SZE Bűnügyi Tudományok 
Tanszék munkatársa. Éveken át az Igazságügyi Minisztérium 
szombathelyi, majd győri igazságügyi szakértői intézetének 
igazgatói tisztségét is betöltötte. Érdeklődési körét a jogtudo-
mány és a természettudományok határterületi kérdései jelölik 
ki: ennek megfelelően a kriminalisztika aktuális kérdéseit és az 
egészségügyi jogterület elméleti és gyakorlati kérdéseit kutatja. 
Számos hazai és nemzetközi tudományos társaság tagja. Egye-
temi docens. A Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- 
és Jogtudományi Karának oktatási dékánhelyettese.
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Dr. Herédi Erika

1997. márciusában summa cum laude minősítéssel szer-
zett állam- és jogtudományi diplomát. Ph.D értekezését az 
Universitas–Győr Alapítvány ösztöndíjasaként, Kengyel Mik-
lós témavezetése mellett, a Pécsi Tudományegyetem Állam- és 
Jogtudományi Karán, 2006. november 6-án védte meg summa 
cum laude minősítéssel. Angol és német idegen nyelvi isme-
rettel rendelkezik. A jogi szakvizsgát 2000. évben tette le, fel-
számoló cégnél jogi képviselőként, majd ügyvédként folytatta 
tevékenységét. 2002-2006. évig a Magyar Jogászegylet Győ-
ri Szervezetének titkára, 1999. évtől tagja az MTA Veszprém 
Megyei Területi Bizottságának Gazdasági és Polgári Jogi Mun-
kabizottságának. 2005-2010-ig az Igazságügyi Minisztérium 
Végrehajtói szakvizsga bizottságának tagja.

Dr. Pálvölgyi Balázs

Jogász, történész. 1997-ben végzett az ELTE Állam- és Jogtu-
dományi Karán, majd 2005-ben az ELTE Bölcsészettudományi 
Karán. 1998-tól 2003-ig doktoranduszként Budapesten, Győr-
ben 2000-től oktat a jogtörténeti tanszéken. Kutatásai a XIX-
XX. századi magyar igazgatástörténet, valamint a nemzetközi 
kapcsolatok egyes területeit ölelik fel. 2009-ben PhD fokozatot 
szerzett. Egyetemi docens.

Dr. Egresi Katalin

1998-ban szerezte filozófia-történelem szakos diplomáját a 
Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán. 2001-
től tanít a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam-és 
Jogtudományi Karán (ill. annak jogelődjén) jogász szakon és a 
nemzetközi kapcsolatok, majd 2008-tól a nemzetközi igazga-
tás szakon. 2004-ben a pécsi egyetemen „Európa és magyar-
ság a 19/20. században” című program keretében a Történe-
lem Doktori Iskolában „summa cum laude” minősítéssel védte 
meg doktori disszertációját. 2006-tól egyetemi docens. Angol 
és német nyelvtudással rendelkezik. Több alkalommal szerzett 
kutatási ösztöndíjat a Politikatörténeti Alapítványtól. A Ma-
gyar Történelemi Társulat tagja. Kutatási témája a magyar és 
egyetemes politikai gondolkodás története, politikai ideológi-
ák, a diplomácia- és a nemzetközi kapcsolatok története.
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Dr. Szegedi András

Egyetemi tanulmányait 2001-ben fejezte be az ELTE Állam- 
és Jogtudományi Karának győri képzési helyén, summa cum 
laude eredménnyel. Ettől az évtől kezdődően a Széchenyi Ist-
ván Egyetemen (illetve jogelődjénél) egyetemi tanársegéd, majd 
2005-től egyetemi adjunktus. 2004-ben Spanyolországban a 
Generalitat Valenciana, a Centro de Derecho del Transporte 
Internacional (CEDIT) és az Universitat Jaume I ösztöndíja-
sa, 2005-ben a nagy tekintélyű firenzei Instituto Universitario 
Europeon végez kutatómunkát. Jogi szakvizsgáit 2005-ben fe-
jezte be „kiváló” minősítéssel. Nyelvismerete: angol, spanyol, 
német, de hosszabb-rövidebb ideig oroszt és olaszt is tanult. A 
közösségi kartelltilalom elemzésével foglalkozó PhD. disszer-
tációját 2006-ban készítette el, melyet 2007-ben summa cum 
laude eredménnyel védett meg. Kutatási területei: kartelljog, 
versenyelméletek, társasági jog, kereskedelmi jog. 

2010-től a Kereskedelmi- Agrár- és Munkajogi Tanszék ve-
zetője

Dr. Smuk Péter

1975-ben született, a pannonhalmi Bencés Gimnáziumban 
érettségizett. 2002-ben az ELTE ÁJK Győri Tagozatán szerzett 
jogász, 2003-ban pedig az ELTE bölcsészkarán történelem szakos 
diplomát. 2002 óta a Széchenyi István Egyetem Alkotmányjogi és 
Politikatudományi Tanszékén oktat, valamint a Batthyány Lajos 
Szakkollégium igazgatója. Fő érdeklődési és kutatási területei a 
magyar politikai rendszer és politikatörténet, parlamentarizmus 
és parlamenti jog, közép európai politikai rendszerek, a választó-
jog és az ellenzéki jogok. Doktori iskolai tanulmányait Győrött, 
a Széchenyi István Egyetem Multidiszciplináris Társadalomtu-
dományi Doktori Iskolájában folytatta, értekezését 2007 októ-
berében védte meg, a doktori fokozatot 2008 januárjában sze-

rezte meg. 
Egyetemi 
docens. 

Dr. Horváthy Balázs
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Dr. Szente Zoltán

Dr. Szoboszlai- KIss Katalin

Dr. Deli Gergely
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Dr. Bende Szabó Gábor

Trencsényiné dr. Domokos Andrea

Dr..Hulkó Gábor

Dr.  Lapsánszky András
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Dr.  Horváth Gergely

Dr.  Váczi Péter


